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Департамент образования, науки и молодежной политики
Воронежской области
П Р И К А З

29 декабря 2017                                                                                № 1576
Воронеж
Об утверждении примерных положений об оплате труда в образовательных организациях, расположенных на территории Воронежской области и иных организаций, подведомственных департаменту образования, науки и молодежной политики 

Воронежской области


В целях исполнения указов Президента Российской Федерации                 от 07 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» (далее - Указы) в части оплаты труда работников бюджетной сферы, в рамках реализации плана мероприятий («дорожной карты») Воронежской области «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки», утверждённого распоряжением Правительства Воронежской области от 28 февраля 2013 г. № 119-р, а также  в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273 – ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 05 августа 2008 г. № 583 «О введении новых систем оплаты труда работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений и федеральных государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба оплата труда которых осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников федеральных государственных учреждений», постановлением администрации Воронежской области от 01 декабря 2008 г. № 1044 «О введении новых систем оплаты труда работников государственных учреждений Воронежской области» и другими нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права 

приказываю:

1. Утвердить прилагаемые:
- «Примерное положение об оплате труда в профессиональной образовательной организации».

- «Примерное положение об оплате труда в общеобразовательной организации».
- «Примерное положение об оплате труда в общеобразовательной организации (организации осуществляющей обучение) дополнительно осуществляющей функции, связанные с предоставлением образования (содержание, лечение, реабилитация, коррекция, психолого-педагогическая поддержка, интернат), расположенной на территории Воронежской области».
- «Примерное положение об оплате труда в организации дополнительного профессионального образования».
- «Примерное положение об оплате труда в не образовательных организациях, подведомственных департаменту образования, науки и молодежной политики Воронежской области».

- «Примерное положение об оплате труда в организации дополнительного образования».
- «Примерное положение об оплате труда в дошкольной образовательной организации».

- «Рекомендуемые минимальные оклады по профессионально - квалификационным группам (ПКГ) должностей работников образовательных организаций».
2. Руководителям автономных и бюджетных организаций подведомственных департаменту образования, науки и молодежной политики Воронежской области разработать и утвердить положения об оплате труда работников в соответствии с примерными положениями утвержденными данным приказом.

3.  Рекомендовать руководителям муниципальных органов осуществляющих управление в сфере образования разработать и утвердить примерные положения об оплате труда работников муниципальных дошкольных и общеобразовательных организаций, а также организаций дополнительного образования на основе примерных положений, утвержденных данным приказом для автономных и бюджетных образовательных организаций. Для казенных образовательных организаций разработать положения об оплате труда об оплате труда работников муниципальных дошкольных и общеобразовательных организаций, а также организаций дополнительного образования, которые являются обязательным для казенных организаций. 

4.  Признать утратившими силу следующие приказы департамента образования, науки и молодежной политики:

- от 26 июня 2013 г № 693 «Об утверждении положения о системе оплаты труда в образовательных организациях, расположенных на территории Воронежской области и иных организациях подведомственных департаменту образования, науки и молодежной политики»;

- от 01 августа 2013 г № 770 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 26 июня 2013 г. №693»;

- от 31 марта 2014 г № 301 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 26 июня 2013 г. №693»;

- от 12 августа 2014 г № 887 «Об утверждении примерных положений об оплате труда в образовательных организациях, расположенных на территории Воронежской области и иных организаций подведомственных департаменту, науки и молодежной политики Воронежской области»;

- от 05 октября 2015 г № 1144 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 12 августа № 887»;

- от 13 октября 2016 г № 1202 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 12 августа № 887»;

- от 17 октября 2016 г № 1214 «Об утверждении примерного положения об оплате труда в дошкольной образовательной организации»;

- от 17 октября 2016 г № 1215 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 12 августа № 887».

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя руководителя департамента Ганцелевич Е. И. 

Временно 

исполняющий обязанности

руководителя департамента                                                              О.Н.Мосолов

