Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель» 

в мае 2014 года

За прошедший  период ПЖСК «Учитель» подписал предварительный договор на выполнение подрядных работ по строительству жилого комплекса с ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» от 06.05.2014 года.

Получены Технические условия на подключение к водопроводу и канализации. В настоящий момент завершается разработка проекта жилых домов в части проектирования инженерных сетей. Назначено совещание на 10.06.2014 года у заместителя главы города Астанана В.И. по вопросу согласования разработанного ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» размещения инженерных объектов на земельном участке по адресу ул. Московский пр-т, 142-у.

Эскизный проект жилых домов был рассмотрен на Градостроительном совете, который проходил 5.06.2014 года под председательством заместителя главы города Астанана В.И. и получил согласование.

Получены технические условия на временное электроснабжение строительной площадки.
Договор на проектирование и реконструкцию газопровода и договор на подготовку строительной площадки (установка забора, перенос газовой сети, устройство фундамента) подготовлены ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш», переданы на проверку МКП «Единая дирекция капитального строительства и газификации» и будут подписаны до 11.06.2014 года.

ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» в настоящий момент закупил материал на изготовление ограждения площадки и заказал баннер с изображением жилых домов, своих реквизитов и сроков реализации проекта.

В адрес ООО ИП предприятие «ИП К.И.Т» 20.05.2014 года было направлено письмо с рекомендацией демонтировать строительный забор и временную ж/б дорогу  до 28.05.2014 года. В настоящий момент он в устной беседе обещает выполнить данные работы, но на земельном участке пока работы не произведены.

Независимо от действий ООО ИП предприятие «ИП К.И.Т» организация ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» начнет производство работ по устройству забора и подготовительным строительным работам в рамках подготовленных договоров после 15.06.2014 года.

В настоящий момент идет конструктивная работа со Сбербанком РФ по вопросу предоставления членам кооператива льготных кредитов. Вопрос должен решиться в июле месяце, поэтому, чтобы все члены кооператива смогли оформить материнский капитал и кредит, на заседание правления было вынесено предложения о переносе сроков оплаты паевых взносов.
На правлении ПЖСК «Учитель» от 03.06.2014 года было принято решение о переносе оплаты:

I очередь строительства –  3-й платеж (50%) – до 01.11.2014 года;

II очередь строительства –  2-й платеж (30%) – до 01.11.2014 года;

                                                  3-й платеж (20%) – до 01.02.2015 года;

                                                  4-й платеж (20%) – до 01.07.2015 года.

После согласования у заместителя главы города Астанана В.И. разработанного размещения инженерных объектов на земельном участке будет объявлено о собрании членов кооператива, желающих построить парковочное место для автомобиля.

Председатель правления                                                     Н.Н. Болкунова.
