Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в декабре 2014 года - январе 2015 года

На строительной площадке весь праздничный период велись строительные работы. Строительная площадка полностью оборудована.

В настоящий момент в первой позиции 1-й секции ведется монтаж железобетонного каркаса 1-го этажа, начаты бетонные работы фундаментной плиты 2-й секции, ведутся подготовительные работы под арматурные работы в 3-й секции. 

Подготовлен к подписанию договор на проектирование жилых домов стадии (П) с ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн».

Последнее заседание правления ПЖСК «Учитель» прошло 15.01.2015 г. Члены правления были ознакомлены с графиком выполнения подрядных работ по строительству 1-й позиции жилых домов, определенных договором № AEC/UCH-OGH-3-2014 от 28 ноября 2014 года, и принято решение: провести мониторинг оплаты паевых взносов и выдавать выписки из реестра ПЖСК «Учитель» в первую очередь членам кооператива добросовестно производящих внесение паевых взносов. Принимая во внимание тот факт, что строительство фактически началось в конце 2014 года, было принято решение на правлении еще один месяц подождать оплату паевых взносов, а в последствии в соответствии с Уставом взимать пени за несвоевременную выплату паевых взносов.

По вопросу оформления материнского капитала членами ПЖСК «Учитель» были проведены совещания в Управлении социальной защиты населения Воронежской области и Пенсионном фонде Воронежской области 13.01.2015 г. На этих совещаниях были уточнены все требования, предъявляемые к документам, которые выдаются сейчас членам кооператива. В настоящий момент уже выданы выписки из реестра всем членам кооператива, которые будут оформлять материнский капитал. Сложности в оформлении могут возникнуть у членов кооператива, ребенку которых еще не исполнилось 3 года. В этом случае необходимо оформить в банке ипотечный кредит (залогом может выступать жилое помещение не строящееся в ПЖСК «Учитель») или кредит на строительство жилья (это должно быть прописано в договоре). Нужно быть готовым к выплате процентов по кредиту в течение 2-х месяцев, пока не будет перечислен материнский капитал. 

В Управлении жилищных отношений городского округа город Воронеж было проведено совещание 13.01.2015 г. и в настоящий момент уже подготовлены проекты постановлений о порядке согласований учителей для принятия их в кооператив. Сейчас документы проходят согласование в заинтересованных организациях. Мы надеемся на скорое разрешение данного вопроса.

В КП ВО «Единая дирекция капитального строительства и газификации» проходило совещание 21.01.2015 г. на котором были определены проблемные вопросы по строительству инженерных сетей и намечены пути их решения.

Получено согласование на вырубку деревьев, попадающих в зону строительства 20.01.2015 г. в управлении экологии города Воронежа. Оформлены документы на осуществление строительства (Извещение о начале строительных работ).

В настоящий момент ведется оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для членов кооператива 1-й секции 1 позиции. Все члены будут персонально приглашаться по телефону. Членам кооператива, которые собираются оформлять кредиты в банке, просьба позвонить бухгалтеру Серебряковой Наталье Ивановне по тел. 8(910) 240 24 27.

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

