Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в мае 2015 года

Строительная компания ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» выдерживает сроки выполнения работ в соответствии с договором на подрядные работы. Строительство двух позиций ведется в соответствии с утвержденным графиком. В мае каждый день работали 155 рабочих на первой позиции и 65 рабочих на второй позиции. 
Ведутся работы по проектированию внутриплощадочных коммуникаций. Подписаны договоры с ООО «РВК-Воронеж» на подведение и отведение воды к нашему земельному участку. Департамент архитектуры и строительной политики проводит большую работу по обеспечению проектирования и строительства ливневой канализации к нашему строительному участку. По полученным коммерческим предложениям в настоящий момент проводится выбор лифтов, котельных и определяется компания, которая будет производить отделочные работа по фасадам. 

На строительной площадке монтаж конструкций ведется двумя башенными кранами на первой позиции и двумя башенными кранами на второй позиции. В настоящий момент в первой позиции 1-й секции ведется монтаж железобетонного каркаса 12-го этажа, смонтировано перекрытие 11-го этажа 1-й и 2-й секций, монтируется железобетонный каркас 8-го этажа 3-й секции, смонтирован железобетонный каркас 9-го этажа 4-й секции. В настоящий момент смонтированы перегородки и наружные стены на 1-м, 2-м и 3-м этажах первой секции.
В мае месяце были проведены строительно-монтажные работы в подвальной части второй позиции. В настоящий момент смонтировано перекрытие 1-го этажа 1-й, 3-й и 4-й секций, ведется монтаж железобетонного каркаса 2-го этажа 1-й, 3-й и 4-й секций, во 2-й и 5-й секциях ведется монтаж железобетонного каркаса 1-го этажа. 

МКП «Управление главного архитектора» городского округа город Воронеж выполняет работы по выносу осей третьей позиции в натуру. После 17 мая будут начаты земляные работы по  организации котлована третьей позиции.

ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» представил коммерческое предложение на проектирование подземных парковок. В ближайшее время будет дополнительно сообщено о собрании членов кооператива по вопросу строительства парковочных мест для автомобилей.

Подрядные организации, с которыми будут заключены договоры на проведение работ по монтажу лифтов, котельных и проведению отделочных работ фасадов домов, будет выполнять работы для всех трех позиций. Работы по благоустройству первой позиции должны быть завершены в октябре 2015 года. 

В настоящий момент ведется оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для членов кооператива 1-й секции 2 позиции. 

Уважаемые члены кооператива, убедительно просим Вас выполнять обязательства по внесению паевых взносов. В соответствии с принятым решением на ежегодной конференции 26.02.2015 года, члены кооператива, вступившие в ПЖСК «Учитель» должны оплачивать дополнительный паевой взнос в размере 1 тыс. рублей за 1 кв.м выбранной квартиры. Квитанции на дополнительный взнос можно взять у бухгалтера Серебряковой Н.И.
Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

