Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в июне 2015 года

Строительная компания ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» выдерживает сроки выполнения работ в соответствии с договором на подрядные работы. Строительство трех позиций ведется в соответствии с утвержденным графиком. Работы ведутся в две смены. В мае каждый день работали 245 рабочих на первой позиции и 140 рабочих на второй позиции 75 рабочих. Работы ведут два башенных крана на 1-й позиции, три башенных крана на 2-й позиции  и два автокрана.
Проведена оплата лифтов, котельных и окон на 1-ю позицию подписан договор с компанией, которая будет производить отделочные работа по фасадам. 

В настоящий момент в первой позиции смонтирован каркас полностью 1-й, 2-й и 4-й секций, каменная кладка завершена в 1-й секции, и ведется на 12 этаже 2-й секции. Ведется монтаж железобетонного каркаса 14-го этажа 3-й секции. В настоящий момент установлены оконные блоки в 1-й и 2-й секциях. Ведется монтаж перегородок и наружных стен в 3-й и 4-й секциях.
На второй позиции смонтировано перекрытие 5-го этажа 3-й и 4-й секций, ведется монтаж железобетонного каркаса 4-го этажа 1-й, 3-й секций,  в 5-й секции ведется монтаж железобетонного каркаса 2-го этажа. 

В настоящий момент завершены фундаментные работы третьей позиции.

ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» представил коммерческое предложение на проектирование подземных парковок. В середине августа будет сообщено о собрании членов кооператива по вопросу строительства парковочных мест для автомобилей.

Выбраны подрядные организации, с которыми заключены договоры на проведение работ по монтажу лифтов, котельных и проведению отделочных работ фасадов домов. Работы по благоустройству и прокладке инженерных сетей внутри земельного участка и к земельному участку проводятся в соответствии с заключенными договорами. 

В настоящий момент продолжается оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для членов кооператива. 

Уважаемые члены кооператива, убедительно просим Вас выполнять обязательства по внесению паевых взносов. В соответствии с принятым решением на ежегодной конференции 26.02.2015 года, члены кооператива, вступившие в ПЖСК «Учитель» в 2015 году должны оплачивать дополнительный паевой взнос в размере 1 тыс. рублей за 1 кв.м выбранной квартиры. Квитанции на дополнительный взнос можно взять у бухгалтера Серебряковой Н.И.

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

