Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в июле-августе 2015 года

25 августа губернатор Алексей Гордеев посетил площадку строительства жилых домов для ПЖСК «Учитель». Вместе с ним квартиры для педагогов осмотрела заместитель председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ Галина Карелова. 

Первоочередной задачей губернатор назвал сдачу почти трехсот квартир к концу декабря текущего года. Алексей Гордеев отметил работу профсоюза работников народного образования и науки РФ, подчеркнув, что  с их стороны «контроль достаточно жесткий и напористый, и это хорошо». Он также добавил, что прогнозировать экономическую ситуацию в стране и мире достаточно сложно, однако региональная власть сделает все, чтобы не допустить значительного удорожания жилплощади в учительских домах.

Заместитель председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ Галина Карелова добавила, что подобного масштабного проекта по предоставлению доступного жилья работникам бюджетной сферы нет ни в одном субъекте РФ, и что опыт Воронежской области будет рекомендован ею для внедрения на территории других регионов России. 

В настоящий момент строительство трех позиций ведется в соответствии с утвержденным графиком. Работы ведутся в две смены. На всех трех позициях работают по два башенных крана и два автокрана на работах по прокладке инженерных сетей.

В первой позиции ведутся внутренние отделочные работы. Начаты работы по отделке фасада 1-й секции.

На второй позиции смонтировано перекрытие 10-го этажа 3-й и 4-й секций, ведется монтаж железобетонного каркаса 9-го этажа 1-й, 2-й секций,  в 5-й секции ведется монтаж железобетонного каркаса 6-го этажа. 

В настоящий момент на третьей позиции ведется монтаж железобетонного каркаса 4-го этажа 1-й, 2-й секций, и 1-го этажа 3-й и 4-й секций.

 ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» представил коммерческое предложение на отделочные материалы. Выбраны обои, двери межкомнатные гладкие цвета «миланский орех» (светлый) с анодированными ручками, двери в кухню со стеклом «Луна», бельгийский линолеум с паркетным рисунком, входные металлические двери со стороны квартиры цвета выбеленного дуба, со стороны лестничной клетки коричневого цвета, везде будут натяжные потолки. Оплачены лифты фирмы «OTIS». 

Полностью выполнены работы по прокладке инженерных коммуникаций на всем земельном участке и начаты работы по благоустройству первой позиции.

В ближайшее время будет сообщено о собрании членов кооператива по вопросу строительства парковочных мест для автомобилей.

В настоящий момент продолжается оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для членов кооператива. 

Уважаемые члены кооператива, убедительно просим Вас выполнять обязательства по внесению паевых взносов. В соответствии с принятым решением на ежегодной конференции 26.02.2015 года: 

- для членов кооператива, имеющих квартиру в первой позиции за неоплаченный паевой взнос идет начисление пени в размере 0,03% за каждый день неоплаты с 04 мая, 

- для членов кооператива, имеющих квартиру во второй позиции за неоплаченный паевой взнос идет начисление пени в размере 0,03% за каждый день неоплаты с 01 июля, 
- для членов кооператива, имеющих квартиру в третьей позиции за неоплаченный паевой взнос идет начисление пени в размере 0,03% за каждый день неоплаты с 01 сентября, 

 - члены кооператива, вступившие в ПЖСК «Учитель» в 2015 году и члены кооператива, вступившие в кооператив в 2013 и 2014 году, но начавшие оплачивать первый паевой взнос в 2015 году должны оплачивать дополнительный паевой взнос в размере 1 тыс. рублей за 1 кв.м выбранной квартиры. Квитанции на дополнительный взнос можно взять у бухгалтера Серебряковой Н.И.

Во второй и третьей позиции на данный момент есть незанятые квартиры, поэтому члены профсоюза, желающие приобрести квартиру, могут вступить в кооператив.

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

