Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в сентябре-октябре 2015 года

В настоящий момент строительство трех позиций ведется в соответствии с утвержденным графиком. Работы ведутся в две смены. На второй и третьей позициях работают по два башенных крана. На первой позиции башенные краны демонтированы. В первой позиции ведутся внутренние отделочные работы. Заканчиваются работы по отделке фасада первой позиции. 

На второй позиции смонтировано перекрытие 14-го этажа 3-й секции, 12-го этажа 4-й секции, завершен монтаж железобетонного каркаса 1-й, 2-й секций,  в 5-й секции ведется монтаж железобетонного каркаса 10-го этажа. 

Начаты работы по кладке ограждающих конструкции второй и третьей позиции. В конструкции ограждающей стены произошли изменения в части толщины. Дирекция единого заказчика, осуществляющая контроль за строительством произвела расчеты конструкции стены в части теплопроводности и звукоизоляции и подтвердила, что ограждающие конструкции имеют 1,5 запас по теплопроводности и звукоизоляции.

В настоящий момент на третьей позиции ведется монтаж железобетонного каркаса 6-го этажа 4-й секции, 8-го этажа 3-й секции, 13-го этажа 2 секции, завершен монтаж каркаса 1-й секции.

Ведутся отделочные работы в первой позиции. С начала октября произведен запуск крышной котельной первой позиции. Образец полностью отделанной квартиры представлен в фотоотчете. В квартирах на кухнях будут устанавливаться электрические плиты перед вводом позиции в эксплуатацию.

Оплачены лифты фирмы «OTIS» и котельные на вторую и третью позиции. 

Полностью выполнены работы по прокладке инженерных коммуникаций на всем земельном участке и ведутся работы по благоустройству первой позиции, внесены изменения в благоустройство в части увеличения наземной автопарковки.

В настоящий момент БТИ ведет работы оп обмеру квартир. 

ПЖСК «Учитель» ведет работы по межеванию первой позиции и получению адресной справки, после чего, будет получена вся документация из БТИ и членов кооператива из первой позиции, мы будем приглашать для окончательного расчета по квартире и получении окончательных выписок из реестра ПЖСК «Учитель».

3 ноября согласован на совете директоров ипотечный продукт агентства жилищного ипотечного кредитования для членов ПЖСК «Учитель». Проект ипотечного кредитования будет выставлен на сайте.
Собрание членов кооператива по вопросу строительства парковочных мест для автомобилей будет проведено после 23 ноября. Дополнительно будет выставлено объявление на сайте и сообщено через членов правления кооператива.

В настоящий момент продолжается оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для всех членов кооператива. 

Уважаемые члены кооператива, убедительно просим Вас выполнять обязательства по внесению паевых взносов. 

Во второй и третьей позиции на данный момент есть незанятые квартиры, поэтому члены профсоюза, желающие приобрести квартиру, могут вступить в кооператив. Предложение ограниченно.

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова
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