Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в декабре 2015 года

В настоящий момент идет заселение первой позиции. Более ста членов кооператива отметят Новый 2016 год в своих новых квартирах. 

Полностью завершены работы по монтажу каркаса второй позиции в соответствии с утвержденным графиком. Работы ведутся в две смены. На второй позиции работает 3 башенных крана, на третьей – три башенных крана. Необходимо отметить, что монолитные работы на третьей позиции полностью выполнены в трех секциях и завершаются на четвертой секции. Работы по кладке стен ведутся на второй и третьей  позиции в соответствии с графиком выполнения работ. 

Просьба всем членам кооператива второй и третьей позиции погасить задолженности по оплате паевых взносов в ближайшее время. В январе месяце будет проведена работа с каждым должником персонально. Для завершения строительства нужны денежные средства, а должников много. В настоящий момент имеется более пятидесяти заявлений в резерве от учителей и преподавателей, готовых сразу оплатить квартиры.

В первом доме заселяющиеся члены кооператива довольны качеством построенного жилья, хотя не обошлось и без неприятностей. Учительница из второго подъезда поразила всех на строительной площадке некорректным поведением  своей дочери, ссылающейся на  помощника депутата О. Пахолкова. Испачканные  двери и разбросанные окурки на лоджии выявлены только в ее квартире среди всех 296 квартир. Двери заменены, учительница подписала акт приема-передачи квартиры и поблагодарила за оперативное устранение недочетов «Блокнот Воронеж». Складывается впечатление, что кому-то очень не нравится, что в единственном регионе страны при содействии губернатора А.В. Гордеева стало возможным построить учителям качественное жилье по цене 29 тыс. рублей за кв.м в столь тяжелое экономическое время. Обидно осознавать, что вместо благодарности от этой учительницы и строители и осуществляющие контроль организации,  получили «неприятный» подарок к Новому году. На совещании 29.12.2015, проходившем на строительной площадке, были приняты меры предосторожности для того, чтобы больше не произошли подобные неожиданности. Поэтому, дополнительно сообщаем, что осмотр квартир будет проходить только по смотровым ордерам в присутствии членов приемочной комиссии. 

С Новым годом!    

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

