Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в январе 2016 года

В настоящий момент завершено заселение первой позиции. Первый член кооператива из первого дома получил Свидетельство на право собственности квартиры. 

ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» подготавливает все документы для передачи первого дома. Ростехнадзор провел проверку котельной и в настоящий момент подготовлен договор с организацией, которая будет ее обслуживать. Организация, которая будет обслуживать лифты, провела проверку всех лифтов и до 15.02.2016 лифты будут приняты от ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» и начнут работать. 

В настоящий момент идет подготовка пакета документов для каждой квартиры первого дома и после 16.02.2016 жильцы будут приглашаться по звонку в строгом соответствии с нумерацией квартир для получения документов, которые позволят в 7-дневный срок оформить Свидетельство на право собственности квартирой в любом многофункциональном центре. Информация по оформлению будет представлена дополнительно.

В настоящий момент на строительной площадке полностью завершены работы по монтажу каркаса второй и третьей позиций в соответствии с утвержденным графиком. Башенные краны убраны. Работы по кладке стен завершены на второй позиции и ведутся на третьей позиции в соответствии с графиком выполнения работ. На третьей позиции смонтирована котельная. Начинаются внутренние и отделочные работы на второй и третьей позициях.

Просьба всем членам кооператива второй и третьей позиции погасить задолженности по оплате паевых взносов в ближайшее время. В январе месяце проведена работа по выявлению должников. Для завершения строительства нужны денежные средства, а должников около ста человек. В настоящий момент имеется более ста заявлений в резерве от учителей и преподавателей, готовых сразу оплатить квартиры. В ближайшее время персонально все должники будут оповещены и при неоплате паевых взносов их квартиры будут предложены желающим из резервного списка.

В настоящий момент ведутся проектные работы по строительству подземной парковки. Земляные работы начнутся с марта месяца. Договоры на проектирование и строительство будут заключены в ближайшее время и выставлены на сайте. После проектирования будет определена окончательная стоимость парковочного места, вероятно несколько дешевле, чем было определено до нового года. Желающим построить парковочное место необходимо написать заявление, выбрать место по плану и получить платежки для оплаты паевых взносов.

По строительству жилых домов в настоящий момент ведутся работы по межеванию общего земельного участка на три под каждую позицию с выделением земельных участков под детские и спортивные площадки и участок под общеобразовательную школу. На последних совещаниях в Департаменте строительной политики принято решение по строительству школы на части земельного участка ООО предприятия ИП К.И.Т и части нашего участка.

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

Уважаемые члены кооператива первого дома!
Для регистрации права собственности на квартиру Вам необходимо в многофункциональный центр представить:

1. Выписку из Реестра ПЖСК «Учитель» - подлинник, копия;

2. Справка ПЖСК «Учитель» об отсутствии задолженности - подлинник, копия;

3. Акт приема-передачи квартиры – 2 экземпляра подлинника, копия;

4. Кадастровый паспорт - подлинник, копия;

5. Паспорт члена кооператива - подлинник, копия;

6. Квитанция об оплате госпошлины.

Документы, указанные в п.1-4 Вы получите в ПЖСК «Учитель».

Акты приема-передачи необходимо принести в ПЖСК «Учитель» для того, чтобы на них были поставлены печати.

В любом отделении Сбербанка или банкомате Вы можете оплатить Госпошлину в размере 2000 руб. по следующим реквизитам:

Если Вы будете подавать документы в любой многофункциональный центр, (кроме Росреестра на ул. Плехановской, 53)

ОКТМО 20701000

КБК 32110807020011000110

Имя, отчество, фамилия плательщика

Адрес плательщика

Назначение платежа – Госпошлина

СНИЛС плательщика

Получатель УФК по Воронежской области (Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области)

ИНН 3664062360

КПП 366401001

БИК 042007001

Вид платежа – УФС Гос. регистрации, кадастра и картографии

Если Вы будете подавать документы в Росреестр на ул. Плехановской, 53, то КБК 32110807020018000110

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

