             Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в феврале-марте 2016 года

ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» передал первый дом 18.03.2016. В настоящий момент идет работа по заключению договоров на обслуживание первого дома (газовой котельной, поставке газа, воды, электроэнергии и т.д.). В марте будут поданы все документы в расчетный центр для оформления платежек по квартплате. 

Организация, которая обслуживает лифты, провела проверку всех лифтов до 15.02.2016, приняла лифты от ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» и начала их обслуживать. Поданы документы на страхование лифтов. 

В ближайшее время жильцы первого дома будут приглашены для получения пакета документов на оформление квартиры. 

В настоящий момент на строительной площадке вторая и третья позиции в соответствии с утвержденным графиком подготовлены к началу отделки фасадов. На вторую и третью позиции подан газ. Ведутся внутренние и отделочные работы на второй и третьей позициях. В соответствии с графиком выполнения работ штукатурные работы в квартирах будут во второй позиции выполнены в мае и в третьей - в июне. Это позволит выполнить работы БТИ и в конце мая – июне будут известны фактические площади квартир.
В феврале месяце проведена работа по выявлению должников. Для завершения строительства нужны денежные средства, а должников около восьмидесяти человек. Сейчас ведется работа по предоставлению квартир желающим из резервного списка. В ближайшее время персонально все должники будут оповещены еще один раз и при неоплате их квартиры будут предложены желающим из резервного списка. Члены кооператива, имеющие существенные задолженности должны в ближайшее время оплатить паевые взносы полностью, в противном случае Вам будут возвращены Ваши паевые взносы, а квартиры предоставлены желающим оплатить квартиры сразу.
Сегодня график выполнения работ составлен до июля месяца, а график платежей до августа, поэтому времени на рассрочку не осталось.

Первый дом показал некоторые недочеты, которые устранены или устраняются в нем и соответственно во втором и третьем доме уже не повторяться. Но оценивая в общем все строение, можно отметить хороший уровень. Благоустроительные работы будут проводиться в летний период для всех трех позиций.
В настоящий момент ведутся проектные работы по строительству подземной парковки. Земляные работы начнутся с марта месяца. Договоры на проектирование и строительство паркенга подготовлены к подписанию. Проектом запроектировано 193 машиноместа, из них 170 мест имеет стандартную величину и 23 места более габаритных, соответственно будет некоторая разница в стоимости. 25 марта будет выставлено на сайте планировочное решение паркинга с ценой одного машиноместа. Строительство паркинга будет завершено одновременно с жилыми домами. Желающим построить парковочное место необходимо написать заявление, выбрать место по плану и получить платежки для оплаты паевых взносов.

В апреле месяце планируется проведение годовой конференции ПЖСК «Учитель».
Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

