Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в апреле 2016 года

Очередная годовая конференция ПЖСК «Учитель» состоялась 20.04.2016 года. Для работы конференции было избрано 115 делегатов от школ шести районов города Воронежа и семи вузов. В работе конференции приняло участие 108 делегатов.

Был заслушан отчетный доклад Болкуновой Н.Н. о проделанной работе в 2015 году и ходе строительства.

Председатель ревизионной комиссии Чирков О.Н. выступил с докладом о проверке финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год и подтверждении достоверности аудиторской проверки.

Утверждена смета доходов и расходов на 2016 год.

Принято решение о внесении изменений в договор подряда с ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» в части окончания строительных работ для второй и третьей позиции – 15.08.2016 года.

В связи с тем, что в проектное решение ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» внесло изменение в конструктивное решение ограждающей стены, то размер квартир будет несколько отличаться по метражу от ранее запроектированных квартир, поэтому в договор приято решение внести изменение в части изменения площади жилых домов в соответствии с площадями по обмеру БТИ. ПЖСК «Учитель» заказал в проектный институт «Гипрокоммундортранс» проведение экспертизы конструктивного решения. Информационное письмо прилагается. 
Работы БТИ будут проводиться во второй позиции в мае и в конце месяца будет информация о точном размере квартир, которая будет указываться в выписках из реестра ПЖСК «Учитель» и далее в Свидетельствах о праве собственности, для третьей позиции в июне месяце. Окончательный расчет стоимости квартир будет проводиться в июне для второй позиции, и в июле – для третьей позиции.

Определен размер членского взноса на 2016 год в размере 4500 рублей, для вновь вступающих членов кооператива - 18 000 рублей. Определен срок оплаты членских взносов - для членов кооператива, вступивших до 2016 года – установлена оплата до 01.06.2015 года, позже будет взиматься штраф в размере 10% от суммы взноса.  Для вновь вступающих членов кооператива определена оплата членского взноса в течение одного месяца с момента вступления в кооператив, затем также будет взиматься штраф в размере 10% от суммы взноса. Определен размер взноса за услуги БТИ в размере 4500 рублей.

В связи с тем, что в договоре подряда на выполнение строительных работ с ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» принято решение внести изменение в части сроков окончания работ второй и третьей позиции одновременно 15.08.2016 года, то установлен срок оплаты паевых взносов для членов кооператива, осуществляющих строительство квартир во второй позиции, до 1 октября 2015 года, далее за не своевременную оплату взимать пени в соответствии с Уставом ПЖСК «Учитель» в размере 0,03% от неоплаченной суммы за каждый день просрочки (ранее было принято решение окончательной оплаты до 01.07.2015 года). Для членов кооператива, осуществляющих строительство квартир в третьей позиции, начислять пени за несвоевременную оплату паевых взносов будут с 1 октября 2015 года.

Принято решение об исключении членов кооператива из состава ПЖСК «Учитель», которые в течение 1-го месяца после согласования не производят оплату паевых взносов после 01.05.2016 года.
Для членов ПЖСК «Учитель», вступивших после 01.05.2016 года и начавших оплачивать паевые взносы после 01.05.2016 года определить стоимость одного квадратного метра в размере 31 000 рублей за кв. метр. Эта стоимость соответствует оплате первого паевого взноса в размере 30% стоимости квартиры в 2013 и 2014 году и доходам от этой суммы по депозитам за прошедший период.

По окончании строительства первой очереди были проведены окончательные расчеты с подрядными организациями за все выполненные работы по строительству, подведению инженерных сетей, благоустройству территории. Проведенный аудит строительства показал, что стоимость квартир, оплаченная членами кооператива в размере 29 000 рублей за м2,отличается от окончательной стоимости квартир оплаченной ПЖСК «Учитель» на 2900 рублей за 1 м2. Эта разница погашается ПЖСК «Учитель» за счет доходов, используя все экономические инструментарии. 
За работы по устройству входных групп, дополнительных парковочных карманов для парковки автомобилей, отделке незадымляемых лестниц, отделке лоджий квартир, установке почтовых ящиков и оформление навигаций в подъездах и т.д., не вошедших в стоимость основного договора подряда, договоров по благоустройству и прокладке инженерных сетей, принято решение проводить разовый дополнительный платеж в размере для 1-но комнатной квартиры – 10000 рублей, 2-х комнатной – 15000 рублей, 3-х комнатной – 20000рублей. Все выплаты определены для всех трех позиций одинаково.

Утвержден график платежей паевых взносов парковочных мест в подземном паркинге. Паевые взносы необходимо оплатить максимально двумя платежами до 01.06.2016 г. Окончание строительства паркинга планируется на июль месяц. Над паркингом будет смонтирована спортивная площадка по инвестпрограмме «Газпром детям». По проектному решению в паркинге будет 192 машиноместа. Стоимость мест шириной до 3-х метров составляет 530 000 рублей, стоимость места более 3-х метров шириной составляет 550 000 рублей. Работы по строительству паркинга уже начаты.

В настоящий момент во второй позиции ведутся отделочные внутренние работы и наружные отделочные работы. На наружных отделочных работах задействовано 200 рабочих. Работы ведутся в две смены. На третьей позиции завершаются кладочные работы и с мая месяца начинаются отделочные внутренние и наружные работы. Все графики выполнения строительных работ расписаны до июля месяца.

В настоящий момент ведется оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для членов кооператива 2-й и 3-й позиций и выдаются пакеты документов жильцам дома первой позиции для оформления Свидетельства на право пользования. 

С 26.04.016 года начала работу паспортистка. По вопросам прописки можно обращаться 04.05.2016 с 14 до17 часов, далее еженедельно по вторникам с 14 до17 часов по адресу: пл. Ленина, 8, каб. 414. 

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова
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