Отчет о проделанной работе в июне 2016 года
За прошедший месяц выполнены внутренние отделочные работы во втором доме на 95%, завершаются фасадные работы. Выполнены обмеры БТИ второго дома, кроме 5 секции. С 15.06.2016 года производится окончательный расчет стоимости квартир второй позиции. К 01.07.2016 года должны быть получены обмеры 5 секции второго дома и третьей позиции. Окончательный расчет квартир третьей позиции и 5-й секции второй позиции будут производиться после 01.07.2016 года.

В настоящий момент завершается фасадная отделка третьей позиции. Она будет завершена к 15.07.2016 года в третьей позиции и к 07.07.2016 года – во второй позиции.

Завершены штукатурные работы в третьей позиции и начата чистовая отделка помещений.
Все строительные и отделочные работы ведутся в соответствии с утвержденным графиком выполнения работ. На объекте работают более 800 рабочих. 

Окончание строительных работ планируется на  июль 2016 года. С 01.07.2016 года начинаются работы по монтажу спортивной площадки, которая размещается над подземной парковкой перед третьей позицией. В июле начнутся благоустроительные работы и монтаж детской площадки между первой и второй позициями.

Ввод в эксплуатацию второй и третьей позиций планируется на август месяц.

Оформлена вся разрешительная документация на подземный паркинг. В настоящий момент выполнены все подземные работы и смонтировано перекрытие с обратной засыпкой грунта.

Для завершения работ в определенные договорами сроки необходимо выполнять графики оплат выполненных работ. В настоящий момент ведется окончательный расчет стоимости квартир, который необходимо оплачивать сразу после получения расчета. В настоящий момент более 100 членов кооператива имеют задолженность перед ПЖСК «Учитель» в размере от 300 000 рублей до 1 200 000  рублей. Все задолженности в ближайшее время необходимо погасить или отказаться от квартиры и представить в кооператив лицевой счет карточки или сберегательную книжку для перечисления ранее внесенного паевого взноса. Это позволит предоставить освободившуюся квартиру новым членам кооператива, имеющим возможность оплатить квартиру сразу. Времени на решение экономических проблем сегодня не осталось. Своими безответственными действиями Вы ставите в очень затруднительное положение строительные организации, ведущие отделочные работы.
Желающим построить парковочные места также необходимо определиться и с выбором местоположения и оплатой в кратчайшие сроки.

Собственникам первой позиции для оформления свидетельства на право собственности необходимо обращаться в ПЖСК «Учитель» к Санниковой Марине Владимировне по тел. 8 (910) 749 01 26, сдавать два Акта приема - передачи квартиры и определять время и день получения пакета документов. Первую позицию обслуживает 5 почтовое отделение, расположенное на Московском проспекте, 135, тел. 2-74-44-91.
Еще раз обращаем внимание! Собственники квартир первой позиции!

Ведите себя аккуратно, ведь это Ваш дом!
Активных участников Форума предупреждаем! Ваши не обдуманные действия и подача писем и заявлений в различные инстанции, во-первых, отнимает много времени у сотрудников ПЖСК «Учитель» и работников организаций в которые Вы обращаетесь в основном с некорректными обращениями, а, во-вторых, накладывает негативное отношение на большинство членов кооператива, которые позитивно оценивают все масштабное строительство, которое ценой невероятных усилий органов администрации, профсоюза и работников кооператива сделали это возможным. Неприятно осознавать, что всего три члена кооператива, являющиеся активными форумцами, создают негативное отношение тысяче членам кооператива и создают большие проблемы в решении конструктивных вопросов со строительными организациями. За свои поступки нужно будет отвечать.

Для того, чтобы сделать реальностью все намеченное, сегодня департамент строительной политики работает вместе с ПЖСК «Учитель» и «Дирекцией единого заказчика» в круглосуточном режиме. От всех членов ПЖСК «Учитель» в настоящее время требуется выполнить все свои обязательства по оплате паевых взносов. Помните! Отделочные и строительные материалы в долг не поставляются и работы без оплаты не выполняются. Строительство ведется на наши с вами денежные средства.
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