Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в конце июля  2016 года

В настоящий момент на строительной площадке завершаются отделочные работы на третьей позиции. В соответствии с утвержденным графиком завершаются работы по благоустройству на второй и третьей позициях. Смонтирована спортивная площадка перед третьим домом, ведутся работы на детской площадке во дворе второго дома. На детской площадке сейчас смонтирован игровой комплекс в виде корабля, будут установлены горки, качалки и тренажеры, как в парке «Алые паруса». Уличное освещение завершено на всем жилом комплексе.

В настоящий момент проведены работы по окончательному расчету квартир во второй и третьей позициях на 70% от общей численности квартир двух домов. Расчеты проводятся ежедневно с 14 до 17 часов.

Все члены кооператива, получившие окончательный расчет должны оплатить его в ближайшее время! 

Окончание строительных работ идет в соответствии с графиком выполнения работ и ввод двух позиций запланирован на середину августа 2016 года. 

Свободные квартиры предоставляются новым членам кооператива. На заседании правления ПЖСК «Учитель», прошедшем 27.07.2016 были приняты следующие решения:

1.  В соответствии с решением конференции квартиры должников предлагаются новым членам кооператива, имеющим возможность оплатить квартиру сразу, а должникам будут предлагаться оставшиеся квартиры. 

2. После ввода домов в эксплуатацию, с паевых взносов окончательного расчета будут взиматься пени в размере 0,03 процента с суммы неуплаты в день.

3. Принято решение не взимать пени с суммы ипотечного паевого взноса, оформляющегося в АЖИК, аналогично материнскому капиталу.

Времени на решение экономических проблем сегодня нет и рассчитывать, что можно будет оплатить квартиру после ввода домов в эксплуатацию тоже нет. 

Окончание работ по строительству и ввод в эксплуатацию запланировано на 15.08.2016.
Смотровые ордера будут выдаваться только после ввода второго и третьего дома в эксплуатации, при условии, если будут погашены задолженности по оплате паевых взносов.
В настоящий момент продолжаются работы по строительству подземного паркинга. 

Всем желающим построить парковочное место необходимо выбрать местоположение и написать заявление. 

По вопросу строительства паркинга обращаться 

по тел. 8-910-749-01-26 Марина Владимировна.

Проектом предусмотрено и будет оборудовано несколько парковочных мест для гостевого паркинга общей численностью на 95 автомобилей и подземный паркинг на 192 автомобиля. 
Дополнительно сообщаем, что после завершения строительства и ввода всего жилого комплекса в эксплуатацию хранение автомобилей на гостевых парковках, возможно, будет производить только в дневное время, хранение автомобилей вдоль бордюров будет запрещено. То, что мы сегодня видим на территории первого дома, когда во дворе паркуют не только легковые автомобили, но и автобусы. Это недопустимо для жилых территорий. Дворовые территории должны использоваться для отдыха, а не для организации стоянок. 

В настоящий момент жильцы первого дома проводят ремонтные работы своих квартир и просто живут. Убедительная просьба не оставлять в коридорах и не пристегивать к инженерным трубам детские коляски, велосипеды и различные предметы. Это особенно относится к третьему подъезду первого дома. Вы своими вещами мешаете убирать места общего пользования и создаете неудобства для прохода своим соседям. Свои вещи храните в квартирах и на лоджиях. Убедительная просьба следить за своими детьми и не разрисовывать цоколь и крыльцо, ведь это Ваш дом.
Желающим установить двери с кодом из лифтового пространства к своим квартирам на этажах необходимо подать заявку главному инженеру.
По первой позиции на сегодняшний день документы на оформление прав собственности получили более 275 собственников квартир, прописались более 100 человек. 

В августе месяце будет произведен перерасчет на оплату коммунальных услуг с учетом ранее оплаченного авансового платежа в размере 1000 рублей. 

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

