Информация членам ПЖСК «Учитель»

на начало августа 2016 года

Подписано дополнительное соглашение к договору подрядных работ с ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» от 28.11.2014 года в части изменения площади строительства, стоимости строительства и сроков сдачи объектов строительства. 
Всем членам кооператива, оформляющим материнский капитал на приобретение квартиры во втором доме после апреля месяца 2016 года и в третьем доме в августе месяце 2016 года необходимо взять заверенную копию дополнительного соглашения для предоставления его в пенсионный фонд. 

Заверенные копии дополнительного соглашения для Вас подготовлены.

В целях более эффективной организации окончательного расчета квартир по данным БТИ просьба приносить ксерокопию Выписки из реестра или копию заявления на квартиру и сдавать Марине Владимировне 

тел. 8-910-749-01-26.

Выдача расчета будет осуществляться по предварительной договоренности с Вами в определенное время. 
В настоящее время ведется оформление документов для сдачи домов в эксплуатацию. В департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области подготовлены приказы на раздел земельного участка по Московскому проспекту, 142 у, площадью 80 000 кв.м на пять участков (три участка под каждый дом в отдельности, участок под подземный паркинг и участок под школу). На следующей неделе будет начата работа по подготовке межевых планов на земельные участки, получении адресных справок на объекты строительства. 
Все эти работы требуют немалого количества времени, поэтому прием членов кооператива осуществляется ежедневно после 13.30 часов.
Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова
