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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
Примерное Положение

о системе управления охраной труда
в образовательной организации
(в помощь руководителям образовательных организаций, специалистам по охране труда, председателям рай(гор)комов профсоюза, профкомов высшего и профессионального образования)

Воронеж 2017 год.
Материал подготовлен Корельским П.М. - техническим 

инспектором труда Воронежской областной организации 

Профсоюза работников народного образования и науки РФ

В соответствии со ст. 212 Трудового кодекса РФ «Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда» работодатель обязан обеспечить создание и функционирование системы управления охраной труда.

Примерное Положение о системе управления охраной труда разработано в целях оказания содействия работодателям при создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда (далее - СУОТ), разработки положения о СУОТ в образовательной организации. 

Примерное Положение о системе управления охраной труда в образовательной организации.
Нормативная правовая база разработки Положения о СУОТ
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1. Общие положения
1.1. Система управления охраной труда - часть общей системы управления организации, обеспечивающая управление рисками в области охраны здоровья и  безопасности труда, связанными с деятельностью организации.

1.2. Управление охраной труда осуществляется на основании Конституции РФ, Трудового кодекса РФ, закона Российской Федерации "Об образовании в РФ" и других нормативных правовых актов РФ и настоящего Положения.

1.3. Положение определяет порядок и структуру управления охраной труда, обеспечение безопасности жизнедеятельности в образовательной организации, служит правовой и организационно-методической основой формирования управленческих структур, нормативных документов.

        1.5. Действие СУОТ распространяется на всей территории, во всех зданиях и сооружениях работодателя.

        1.6. Требования СУОТ обязательны для всех работников, работающих у работодателя, и являются обязательными для всех лиц, находящихся на территории, в зданиях и сооружениях работодателя.

        1.7. Основой организации и функционирования СУОТ является положение о СУОТ, разрабатываемое работодателем самостоятельно или с привлечением сторонних организаций и специалистов. Положение о СУОТ утверждается приказом работодателя с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 
2. Политика в области охраны труда
2.1. Основными принципами системы управления охраной труда в образовательной организации являются:

- обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, воспитанников и обучающихся в процессе трудовой деятельности, обучения, воспитания и организованного отдыха;

- гарантии прав работников на охрану труда;

- деятельность, направленная на профилактику и предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

- обеспечение выполнения требований охраны труда, содержащихся в законодательстве, отраслевых правилах по охране труда, а также в правилах безопасности, санитарных и строительных нормах и правилах, государственных стандартах, организационно-методических документах, инструкциях по охране труда для создания здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса;

- наличие квалифицированных специалистов по охране труда;

- планирование мероприятий по охране труда;

- неукоснительное исполнение требований охраны труда работодателем и работниками, ответственность за их нарушение.

2.2. Основные задачи Системы управления охраной труда в образовательной организации:

- реализация основных направлений политики организации в сфере охраны труда и выработка предложений по ее совершенствованию;

- разработка и реализация программ улучшения условий и охраны труда;

- создание условий, обеспечивающих соблюдение законодательства по охране труда, в том числе обеспечение безопасности эксплуатации учебных и бытовых зданий и сооружений, используемых в образовательном процессе, оборудования, приборов и технических средств обучения;

- формирование безопасных условий труда;

- контроль над соблюдением требований охраны труда;

- обучение и проверка знаний по охране труда, в том числе, создание и совершенствование непрерывной системы образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности.

- предотвращение несчастных случаев с обучающимися (воспитанниками) во время проведения образовательного процесса;

- охрану и укрепление здоровья работников, обучающихся (воспитанников), организацию их лечебно-профилактического обслуживания, создание оптимального сочетания режимов труда, обучения, организованного отдыха.
3. Организация работ по обеспечению охраны труда

Организация работ по охране труда предусматривает:

- распределение обязанностей и ответственности по охране труда между руководителями, специалистами организации, подразделениями и работниками; 

- определение обязанностей и ответственности работника; 

- организация службы  по охране труда; 

- создание комиссии по охране труда; 

- деятельность уполномоченных лиц профсоюзного комитета по охране труда; 

- проведение обучения и проверки знаний требований охраны труда;

- обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами;

- проведение специальной оценки условий труда;

- организацию процесса передачи и обмена информацией об охране труда;

- административно-общественный контроль состояния условий и охраны труда. 

3.1. Распределение обязанностей по охране труда и ответственность должностных лиц

В локальных нормативных актах организации (правилах внутреннего трудового распорядка, уставе образовательной организации, положении о СУОТ, соглашении по охране труда, должностных инструкциях, инструкциях по охране труда и др.) определяется ответственность должностных лиц и обязанности работников по охране труда.

Работодатель приказами по образовательной организации распределяет ответственность и обязанности по охране труда должностных лиц, специалистов (в том числе учителей, воспитателей).

В соответствии с приказами по организации разрабатываются должностные обязанности по охране труда для должностных лиц (руководители, специалисты, ответственные лица).

Для работников обязанности по охране труда отражаются в должностных инструкциях.  

Виды ответственности: 

- дисциплинарная;

- административная - предупреждение, административный штраф, дисквалификация (ст. 5.27, 5.27.1 КоАП); 

- уголовная (ст. 143 УК РФ). 

3.2. Обязанности и ответственность работника 

Нормативные правовые акты 

 - Трудовой кодекс ст. 214

Локальные нормативные  акты работодателя
- Инструкций по охране труда.

- Правила внутреннего трудового распорядка.

- Трудовой договор.

Работник обязан:

- соблюдать требования охраны труда в рамках выполнения своих трудовых функций, включая выполнение требований инструкций по охране труда, правил внутреннего трудового распорядка, а также соблюдать производственную, технологическую и трудовую дисциплину, выполнять указания руководителя работ;

- правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты;

- проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, проверку знаний требований охраны труда;

- проходить обязательные предварительные  и периодические медицинские осмотры (обследования), другие обязательные медицинские осмотры, а также  внеочередные медицинские осмотры (обследования) по направлению работодателя; 

- немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем в организации, или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления).

Ответственность работника:

За невыполнение работником требований охраны труда, прописанных в должностных инструкциях, инструкциях по охране труда работник несет дисциплинарную ответственность.

Виды дисциплинарных взысканий за нарушение работником требований охраны труда (Трудовой кодекс РФ, ст.192):

- замечание,

- выговор,

- увольнение (ст.81 Трудового кодекса РФ) при нарушении работником требований охраны труда, установленного комиссией по охране труда или уполномоченным по охране труда, которое повлекло за собой тяжкие последствия (несчастный случай на производстве, авария, катастрофа) либо заведомо создавало реальную угрозу наступления таких последствий.
3.3. Служба  охраны труда

Нормативные правовые акты 

- Трудовой кодекс ст. 217. 

- Постановление Минтруда РФ от 08.02.2000г. №14 «Об утверждении Рекомендаций по организации работы службы охраны труда в организации».

Локальные нормативные  акты работодателя
- Приказ о назначении руководителя (или специалиста) службы охраны труда.

- Должностные инструкции руководителя службы и (или) специалиста по охране труда.

Три варианта организации службы охраны труда

1. При численности работников превышающей 50 человек – создается служба охраны труда или вводится должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области.

2. При численности работников, не превышающей 50 человек, принимается решение о создании службы охраны труда или введении должности специалиста по охране труда с учетом финансовых возможностей.

3. При отсутствии у работодателя службы охраны труда, штатного специалиста по охране труда их функции осуществляют:

- руководитель образовательной организации;

- уполномоченный им работник;

- организация или специалист, оказывающие услуги в области охраны труда, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору. 

Служба (специалист) по охране труда:

- обеспечивает функционирование СУОТ;

- осуществляет руководство организационной работой по охране труда у работодателя, координирует работу структурных подразделений работодателя;

- организует размещение в доступных местах наглядных пособий и современных технических средств для проведения подготовки по охране труда;

- осуществляет контроль за обеспечением работников нормативной правовой и методической документацией в области охраны труда;

- контролирует соблюдение требований охраны труда у работодателя, трудового законодательства в части охраны труда, режимов труда и отдыха работников, указаний и предписаний органов государственной власти по результатам контрольно-надзорных мероприятий;

- осуществляет контроль за состоянием условий и охраны труда;

- организует разработку мероприятий по улучшению условий и охраны труда, контролирует их выполнение;

- осуществляет оперативную и консультативную связь с органами государственной власти по вопросам охраны труда;

- участвует в разработке и пересмотре локальных актов по охране труда;

- участвует в организации и проведении подготовки по охране труда;

- контролирует обеспечение, выдачу, хранение и использование средств индивидуальной и коллективной защиты, их исправность и правильное применение;

- рассматривает и вносит предложения по пересмотру норм выдачи специальной одежды и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих веществ, молока, лечебно-профилактического питания, продолжительности рабочего времени, а также размера повышения оплаты труда и продолжительности дополнительного отпуска по результатам специальной оценки условий труда;

- участвует в организации и проведении специальной оценки условий труда;

- организует и проводит проверки состояния охраны труда в структурных подразделениях работодателя;

- организует проведение медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований работников;

- дает указания (предписания) об устранении имеющихся недостатков и нарушений требований охраны труда, контролирует их выполнение;

- участвует в расследовании аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, ведет учет и отчетность по ним, анализирует их причины, намечает и осуществляет мероприятия по предупреждению повторения аналогичных случаев, контролирует их выполнение.

3.4. Комиссии по охране труда

Нормативные правовые акты

- Трудовой кодекс ст. 218. 

- Приказ Министерства труда и социального развития РФ  от 24 июня 2014 г. № 412н  "Об утверждении Типового положения о комитете (комиссии) по охране труда".

Локальные нормативные акты работодателя

- Приказ руководителя об образовании комиссии по охране труда.

- Положение о комиссии по охране труда.

Порядок создания

Комиссия создается на паритетной основе из представителей работодателей, профессиональных союзов и осуществляет свою деятельность в целях организации сотрудничества и регулирования отношений работодателей и работников и (или) их представителей в области охраны труда в образовательной организации. Инициатором создания комиссии может выступать любая из сторон. Представители работников выдвигаются в комиссию, как правило, из числа уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессионального союза. 

Деятельность комиссии

Комиссия по охране труда организует совместные действия работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирование работников о результатах указанных проверок, проводит сбор предложений к разделу коллективного договора (соглашения) по охране труда.

3. 5. Уполномоченные лица по охране труда профсоюзного комитета

Уполномоченное лицо по охране труда профсоюзной организации образовательной  оорганизации является представителем профсоюзной организации и осуществляет постоянный контроль над соблюдением работодателем законодательства и иных нормативных актов по охране труда.

Задачи уполномоченного: 

- Содействие созданию в организации или их структурных подразделениях здоровых и безопасных условий  труда.

- Осуществление контроля над состоянием охраны труда на рабочих местах, соблюдением законных прав и интересов работников в области охраны труда, сохранением их жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности.

- Участие в проведении административно-общественного контроля над состоянием условий и охраны труда.

- Участие в организации и проведении обучения по охране труда и инструктирования безопасным приемам труда на рабочих местах. 
- Разъяснение, информирование и консультации по вопросам охраны труда есреди членов профсоюза.

Права уполномоченного:

- Контролировать в образовательной организации и структурных подразделениях соблюдение законодательных и  других нормативных правовых актов об охране труда.

- Контролировать выполнение мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями  по охране труда. 

- Получать информацию от руководителей и иных должностных лиц своих подразделений по вопросам условий и охраны труда.

- Обращаться в администрацию и профком образовательной организации, территориальную государственную инспекцию труда с предложениями о привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении требований законодательства об охране труда.

- Участвовать в переговорах, проводимых в образовательных организациях при заключении коллективного договора и разработке соглашения  по охране труда.

- Информировать работников организации, структурного подразделения, в котором они являются уполномоченными, о выявленных нарушениях требований безопасности, состояния условий, охраны труда, проведение разъяснительной работы в коллективе по вопросам охраны труда.

- Осуществлять проверку выполнения работодателем обязательств по охране труда, предусмотренных трудовыми и коллективным договорами и соглашением. 

- Принимать участие в работе комиссий по приемке объектов образовательной организации к новому учебному году.
3.6. Обучение и проверка знаний требований охраны труда

Нормативные правовые акты

- Трудовой кодекс РФ, ст. 76, 212, 214, 225. 

- Постановление Минтруда и Минобразования РФ от 13.01.2003г. №1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций».

- ГОСТ 12.0.004-2015 «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения.

Локальные нормативные  акты работодателя

- Приказ о направлении на обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда  руководителей и специалистов, в том числе службы (специалиста) охраны труда. 

- Удостоверения о проверке знаний требований охраны труда руководителей и специалистов. 

-  Приказ об организации и проведении инструктажей по охране труда и обучения безопасным методам и приемам выполнения работ. 

- Положение (порядок) об организации и проведении инструктажей по охране труда и обучения безопасным методам и приемам выполнения работ. 

- Приказ об организации обучения работников оказанию первой помощи пострадавшим. 

- Программа обучения работников оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

- Инструкция по оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

- Журнал учета обучения  по оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

- Программа проведения вводного инструктажа. 

- Инструкция по проведению вводного инструктажа. 

- Приказ об освобождении от проведения первичного инструктажа на рабочем месте. 

- Перечень профессий, работники которых освобождены от первичного инструктажа. 

- Программа проведения первичного инструктажа на рабочем месте. 

- Утвержденный перечень инструкций по охране труда. 

- Журнал учета инструкций по охране труда. 

- Журнал учета выдачи инструкций по охране труда.

- Журнал регистрации вводного инструктажа по охране труда. 

- Журнал регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте (первичного, повторного, внепланового, целевого). 

- Приказ о создании постоянно действующей экзаменационной комиссии по обучению и проверке знаний требований охраны труда руководителей и специалистов. 

- Протоколы заседания комиссии по проверке знаний  требований охраны труда  руководителей и специалистов.

Цель обучения по охране труда

Повышение профессиональной компетенции в области охраны труда, необходимых для снижения профессионального риска, безопасного выполнения трудовых функций, предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.
Формы обучения 

- Специальное обучение по охране труда.

- Инструктаж по охране труда.
- Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ.
- Обучение методам и приемам оказания первой помощи.
Категории  работников, подлежащих специальному обучению:

- руководитель организации;
- главные специалисты технического профиля (главный инженер, главный энергетик, главный механики и.т.д.) 

- руководители структурных подразделений, осуществляющие организацию и руководство выполнением работ на рабочих местах и в учебно-производственных подразделениях, а также контроль и технический надзор за выполнением работ на рабочих местах;

- специалисты служб охраны труда, работники, на которых приказом работодателя возложены функции специалиста по охране труда;
- члены комиссии по охране труда, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профессиональных союзов;
- члены комиссий по проверке знаний требований охраны труда. 
Работодатель вправе направить на специальное обучение и других работников.
Срок прохождения специального обучения: в течение месяца со дня приема на работу, назначения (избрания) на соответствующую должность, далее — по мере необходимости, определяемой работодателем, но не реже одного раза в три года.
Специальное обучение проводится в обучающих организациях.
Внеплановая проверка знаний работника (независимо от срока проведения предыдущей проверки знаний) проводится по требованию должностных лиц органов государственного надзора (контроля), при выявлении в установленном порядке нарушений данным работником требований охраны труда.
Инструктаж по охране труда  

Руководители подразделений организации, исполняя свои должностные обязанности, обязаны проводить со всеми работниками обучение и инструктаж по вопросам охраны труда.

1. Виды инструктажа

Инструктаж по охране труда подразделяется: 

- на вводный инструктаж по охране труда;

- первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте;

- повторный инструктаж по охране труда на рабочем месте;

- внеплановый инструктаж по охране труда на рабочем месте;

-на  целевой инструктаж по охране труда.

1.1.Вводный инструктаж

Проводится специалистом по охране труда (или лично руководителем) со всеми принимаемыми на работу в организацию работниками, независимо от их образования, стажа работы до поступления в организацию, с командированными работниками (за исключением работников сторонних организаций, обслуживающих определенные объемы работ и оборудование по договорам), в объеме программы вводного инструктажа по охране труда. О проведении вводного инструктажа и проверке знаний работника в объеме программы делается запись в журнале регистрации вводного инструктажа. Журнал регистрации хранится у лица, ответственного за проведение вводного инструктажа. Журнал должен иметь пронумерованные страницы, страницы прошиваются и опечатываются печатью организации на последней странице. 

1.2. Первичный инструктаж на рабочем месте

Проводится ответственными лицами, на которых эти обязанности возложены приказом, со всеми поступившими на работу работниками или переведенными из других подразделений организации в объеме программы инструктажа по охране труда на рабочем месте по инструкции для данной профессии или вида работы, разработанной в организации. Проведение инструктажа и проверка знаний регистрируются в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте, который хранится у руководителя подразделения или ответственного за проведение инструктажа по охране труда на рабочем месте. Страницы журнала пронумеровываются, прошиваются, прошивка на последней странице опечатывается печатью организации. Работники рабочих профессий, с которыми проведен первичный инструктаж на рабочем месте, в течение не менее двух рабочих смен исполняют работу под наблюдением ответственного лица, который контролирует правильное выполнение работником требований инструкции по охране труда и, при правильном их выполнении, допускает работника к самостоятельной работе. Допуск к самостоятельной работе регистрируется в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте, в разделе о прохождении стажировки с подписью ответственного лица и прошедшего стажировку, с указанием дней прохождения стажировки.

1.3.Повторный инструктаж

Проводится со всеми работниками лицом, ответственным за проведение инструктажа по охране труда на рабочем месте, по программе проведения инструктажа на рабочем месте в объеме инструкций по охране труда по профессии или виду работы не реже одного раза в полугодие. Рекомендуемые дни проведения инструктажа с 1 по 5 число следующего после окончания полугодия месяца. С работником отсутствующим в эти дни инструктаж проводится индивидуально перед началом работы в день его выхода на работу. Проведение инструктажа и проверка знаний инструкций регистрируется в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте. 

1.4.Внеплановый инструктаж

Проводится со всеми работниками лицом, ответственным за проведение инструктажа по охране труда на рабочем месте, по программе инструктажа на рабочем месте в объеме инструкции по охране труда для данной профессии или вида работы в случаях:

- изменения или дополнения требований инструкции по охране труда;

- замене оборудования, инструмента, технологического процесса;

- при нарушении хотя бы одним работником требований инструкций и норм охраны труда;

- при несчастном случае на производстве, происшедшем в подразделении;

- при длительном (более 30 дней) перерыве в работе у работника (проводится индивидуально). 

Проведение инструктажа регистрируется в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте с указанием причины проведения внепланового  инструктажа. 

1.5. Целевой инструктаж

Проводится ответственным лицом за проведение инструктажа (или назначенным руководителем разовых работ) по охране труда на рабочем месте с работником перед разовыми работами не свойственных его профессии работ или работ повышенной опасности, на которые оформляется наряд-допуск и при проведении массовых мероприятий. Проведение целевого инструктажа оформляется в наряде-допуске на производство работ повышенной опасности, или в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте.

2. Оформление журналов регистрации инструктажей по охране труда

Журнал регистрации проведения вводного инструктажа по охране труда заводится единый на организацию. Журнал регистрации инструктажа на рабочем месте оформляется в каждом подразделении, на руководителя которого, возложена обязанность проведения обучения и инструктажа на рабочем месте по охране труда, проведения последующих инструктажей. Страницы журналов номеруются, прошиваются, и скрепляются печатью организации на последней странице.

При проведении внепланового инструктажа по охране труда строкой через весь лист журнала регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте делается запись о причине проведения внепланового инструктажа.

3. Перечень должностей и профессий, по которым работники освобождены от проведения с ними инструктажей по охране труда на рабочем месте.

3.1. Работники, занимающие руководящие должности, проходящие по должностным обязанностям обучение и проверку знаний норм правил по охране труда, участвующие в техническом надзоре по охране труда.

3.1.1. Директор и его заместители.

3.1.2. Ответственное лицо за состояние  охраны труда.

3.1.3. Лица, на которых возложены обязанности по проведению инструктажа по охране труда.

3.2. Работники, не связанные с эксплуатацией, обслуживанием, испытанием, наладкой и ремонтом оборудования, использованием электрифицированного  или иного инструмента, хранением и применением сырья и материалов. 

Перечень профессий и должностей работников, освобожденных от прохождения первичного инструктажа, утверждается работодателем.

Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ
( Для всех поступающих на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, работодатель или уполномоченное им лицо обязаны организовать обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим, проведение инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверку знания требований охраны труда.

( Обучение по охране труда работников организаций проводится по соответствующим программам в образовательных организациях по месту работы. Примерные учебные планы и программы обучения по охране труда разрабатываются и утверждаются Министерством труда и социального развития Российской Федерации. На их основе обучающие организации разрабатывают и утверждают рабочие программы. 

( Обучение по охране труда работников проводится специалистом по охране труда, преподавателями, осуществляющими преподавание дисциплины "Основы безопасности  жизнедеятельности" или другими работниками, прошедшими специальное обучение.

( Работники проходят очередную проверку знаний требований охраны труда не реже одного раза в три года.

( Работодатель обеспечивает обучение лиц, поступающих на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов и проведение их периодического обучения по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в период работы.

( Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ проводят в форме стажировки непосредственно на рабочем месте под руководством работника, прошедшего обучение по охране труда, на которого приказом работодателя возложены обязанности по проведению стажировки. 

( Продолжительность стажировки устанавливается работодателем (уполномоченным им лицом) исходя из характера выполняемых работ, но не менее двух смен.

( Прохождение стажировки оформляется записью в журнале  регистрации инструктажа на рабочем месте. 

( Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте завершается экзаменом.

( При положительных результатах экзамена работодатель (уполномоченное им лицо)  издает распоряжение о допуске работника к самостоятельной работе. При неудовлетворительных результатах экзамена работники, принимаемые на работы с вредными и (или) опасными условиями труда, к которым предъявляются дополнительные (повышенные) требования безопасности труда должны сдать экзамен повторно в сроки, установленные работодателем.

          Обучение методам и приемам оказания первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве

( Работодатель (или уполномоченное им лицо) организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников оказанию первой помощи пострадавшим. 

( Вновь принимаемые на работу проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим в сроки, установленные работодателем (или уполномоченным им лицом), но не позднее одного месяца после приема на работу. 

( Специальный обучающий курс (тренинг) проводится по программам обучения методам и приемам оказания первой помощи пострадавшим, разработанным и утвержденным работодателем.  

( Порядок, форма и оформление результатов обучения по оказанию первой помощи пострадавшим определяются работодателем. При этом обучение работников оказанию первой помощи пострадавшим должно проводиться лицами, прошедшими специальную подготовку, позволяющую проводить данное обучение. Для данной цели, следует привлекать  специалистов по охране труда организации, преподавателей ОБЖ,  медицинских работников. 

3.7. Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами. 
Нормативные правовые акты

- Трудовой кодекс РФ, ст. 221 . 

- Межотраслевые правила обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (утв. приказом Минздравсоцразвития РФ от 01.06.09 № 290н).

- Приказ Минтруда РФ от 09.12.2014 № 997 «Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех отраслей экономики, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением». 

- Приказ Минздравсоцразвития РФ от 17.12.11 № 1122н «Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств и стандарта безопасности труда «Обеспечение работников смывающими и (или) обезвреживающими средствами». 

Локальные нормативные  акты работодателя

- Приказ о назначении ответственного лица за обеспечение работников специальной одеждой и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ), смывающими и обезвреживающими средствами.

- Положение (порядок) о выдаче и применении спецодежды, СИЗ, смывающих и обезвреживающих средств.

- Перечень контингентов работников для выдачи СИЗ.

- Перечень рабочих мест и список работников, для которых необходима выдача смывающих и (или) обезвреживающих средств.

- Личные карточки выдачи СИЗ работникам.

- Личные карточки выдачи работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств.

- Сертификаты спецодежды и других СИЗ.

- Журнал содержания и учёта средств защиты.

( В соответствии со статьей 221 Трудового кодекса РФ на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, работникам бесплатно выдаются сертифицированные средства индивидуальной защиты, а также смывающие и (или) обезвреживающие средства в соответствии с утвержденными нормами.
( К средствам индивидуальной защиты относятся специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты (изолирующие костюмы, средства защиты органов дыхания, средства защиты рук, средства защиты головы, средства защиты лица, средства защиты органов слуха, средства защиты глаз, предохранительные приспособления). 
(Порядок выдачи средств индивидуальной защиты определяется «Межотраслевыми правилами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты». Согласно п. 12 Межотраслевых правил выдаваемые работникам средства индивидуальной защиты должны соответствовать  их полу, росту, размерам, а также характеру и условиям выполняемой ими работы. 
( Для определения необходимых средств индивидуальной защиты необходимо использовать «Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты», а также карты специальной оценки условий труда. 

( В тех случаях, когда такие средства индивидуальной защиты, как жилет сигнальный, предохранительный пояс, диэлектрические галоши и перчатки, противогаз, каска и другие, не указаны в Типовых отраслевых нормах, они могут быть выданы работникам на основании специальной оценки условий труда  в зависимости от характера выполняемых работ со сроком носки - до износа или как дежурные - и могут включаться в коллективные договоры и соглашения. 
( При заключении трудового договора работники должны ознакомиться с нормами выдачи им средств индивидуальной защиты. 
( Выдаваемые работникам средства индивидуальной защиты должны иметь сертификаты соответствия. 
( Работники должны бережно относиться к выданным в их пользование средствам индивидуальной защиты. Пришедшие в негодность до окончания сроков носки по причинам, не зависящим от работника, специальная одежда и специальная обувь должны быть списаны комиссией с составлением специального акта и заменены. 
( Предусмотренные в Типовых отраслевых нормах дежурные средства индивидуальной защиты коллективного пользования должны выдаваться работникам только на время выполнения тех работ, для которых они предусмотрены. 
( В соответствии со ст. 214 Трудового кодекса РФ во время работы работники обязаны правильно применять выданные им средства индивидуальной защиты согласно требованиям нормативных актов и инструкций по охране труда. 
( Выдача работникам и сдача ими средств индивидуальной защиты должны записываться в личную карточку работника. 

( Сроки использования средств индивидуальной защиты исчисляются со дня фактической выдачи их работникам, при этом в сроки носки теплой специальной одежды и теплой специальной обуви включается и время ее хранения в теплое время года. 
( Для хранения выданных работникам средств индивидуальной защиты в соответствии с требованиями норм и правил оборудуются специальные помещения. 

( Нормы выдачи смывающих и (или) обезвреживающих средств, соответствующие условиям труда на рабочем месте работника, указываются в трудовом договоре работника.

( Перечень рабочих мест и список работников, для которых необходима выдача смывающих и (или) обезвреживающих средств утверждаются работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. Указанный перечень рабочих мест и список работников формируются на основании Типовых норм и в соответствии с результатами специальной оценки условий труда. 

( Работодатель обязан организовать надлежащий учет и контроль за выдачей работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств в установленные сроки.

( Сроки использования смывающих и (или) обезвреживающих средств исчисляются со дня фактической выдачи их работникам. 

( Выдача работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств должна фиксироваться под роспись в личной карточке учета выдачи смывающих и (или) обезвреживающих средств.

3.8. Специальная оценка условий труда 

Нормативные правовые акты

- Трудовой кодекс ст. 212.

- Федеральный закон № 426–ФЗ от 28 декабря 2013 года «О специальной оценке условий труда».

- Приказ Минтруда России от 24.01.2014 № 33н "Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению».

- Приказ Минтруда России от 07.02.14 № 80н «О форме и порядке подачи    декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда»

                    Локальные нормативные  акты работодателя

- Приказ об организации и проведении специальной оценке условий труда (далее - СОУТ).

- Отчет о проведении СОУТ.

- Протоколы комиссии по проведению СОУТ.

- Приказ о компенсациях за вредные и (или) опасные условия труда.

С целью организации процедуры организации и проведения оценки условий труда работодатель определяет:

( порядок создания и функционирования комиссии по проведению СОУТ, а также права, обязанности и ответственность ее членов;

( организационный порядок проведения СОУТ на рабочих местах работодателя в части деятельности комиссии по проведению СОУТ;

( порядок осуществления отбора и заключения гражданско-правового договора с организацией, проводящей СОУТ, учитывающий необходимость привлечения к данной работе наиболее компетентной в отношении вида деятельности работодателя;

( порядок урегулирования споров по вопросам СОУТ;

( порядок использования результатов СОУТ.

Основанием для предоставления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда являются:

- перечень профессий и должностей с вредными условиями труда, работы на которых дают право на: дополнительный отпуск, повышенную оплату труда, утвержденный работодателем согласованный с профсоюзной организацией, составленный на основе  трудового законодательства и результатов СОУТ;

- коллективный договор.

3.9. Передача и обмен информацией об охране труда

Информационное обеспечение по охране труда осуществляется: 

( организацией тематических информационных встреч и семинаров с руководителями образовательных организаций и профактивом;

( размещением информации на сайтах, создание на них рубрик «Охрана труда и здоровья»;

( оформлением информационных стендов (уголков) по охране труда;

( осуществлением рассылки (электронной, почтовой), содержащей актуальную информацию по охране труда, новости об изменениях в законодательстве в области охраны труда и др.;

( консультированием и инструктированием работников; 

( предоставлением ежегодной отчетности (формы 1-Т,7-Т, 19-ТИ).

3.10. Административно-общественный контроль над состоянием условий и охраны труда.

Контроль над состоянием условий и безопасности труда на рабочих местах, а также соблюдением всеми службами, должностными лицами и работниками требований трудового законодательства в системе управления охраной труда осуществляется представителями работодателя и работников образовательной организации.

1. Целью административно-общественного контроля являются выявление недостатков в области охраны труда и пожарной безопасности на всех ступенях образовательной деятельности, своевременное их устранение, анализ причин и выработка мер по предупреждению их повторения, а также повышение персональной ответственности руководителей структурных подразделений и служб, непосредственных исполнителей за безопасное выполнение работ.

2. Административно-общественный контроль над состоянием условий и охраны труда направлен:

 - на привлечение работников к участию в работе по улучшению условий труда в организации;

- на профилактику несчастных случаев, общей и профессиональной заболеваемости  работников.
3. Административно-общественный контроль над состоянием условий и охраны труда проводится на трех уровнях (в три ступени).

Трехступенчатый (административно-общественный) контроль, в системе управления охраной труда, является основной формой контроля администрации и комитетов профсоюза организации за состоянием условий и безопасности труда на рабочих местах, соблюдения всеми службами, должностными лицами и работниками требований трудового законодательства, стандартов безопасности труда, правил, норм, инструкций и других нормативно-технических документов по охране труда.
Трехступенчатый контроль не исключает проведение административного контроля в соответствии с должностными обязанностями руководителей, а также общественного контроля в соответствии с Положением о комиссии по охране труда и Положением об уполномоченном лице по охране труда.

Руководство организацией трехступенчатого контроля осуществляют руководитель организации, председатель комитета профсоюза.

Первая ступень контроля
Первую ступень контроля осуществляют заведующие кабинетами физики, химии, биологии, физкультуры, учебными мастерскими, учителя, воспитатели, педагоги дополни​тельного образования.

На первой ступени трехступенчатого контроля рекомендуется проверять:
·  выполнение мероприятий по устранению нарушений, выявленных предыдущей проверкой;
·  состояние и правильность организации рабочих мест;
·  состояние проходов, переходов, проездов;
·  безопасность учебного оборудования;
·  соблюдение работниками правил электробезопасности при работе на электроустановках и с электроинструментом;
·  исправность приточной и вытяжной вентиляции;
·  наличие и соблюдение работниками инструкций по охране труда;
- наличие и правильность использования работниками средств индивидуальной защиты.
При обнаружении отклонений от правил и норм техники безопасности, производственной санитарии и пожарной безопасности, которые могут быть устранены сразу, устраняются немедленно, остальные записываются в журнал административно-общественного контроля с указанием сроков исполнения.

Вторая ступень контроля

Вторую ступень контроля проводят служба (специалист) охраны труда и уполномоченный по охране труда, один раз в квартал.

На второй ступени трехступенчатого контроля рекомендуется проверять:

·  организацию и результаты работы первой ступени контроля;

·  выполнение мероприятий, намеченных в результате проведения второй и третьей ступеней контроля:

·  выполнение приказов и распоряжений руководителя организации и решений комитета профсоюза, предложений уполномоченных по охране труда;

·  выполнение мероприятий по предписаниям и указаниям органов надзора и контроля;

- выполнение мероприятий по материалам расследования несчастных случаев;

- исправность и соответствие оборудования, транспортных средств и технологических процессов требованиям стандартов безопасности труда и другой нормативно-технической документации по охране труда;

- соблюдение работниками правил электробезопасности при работе на электроустановках и с электроинструментом;

·  состояние уголков по охране труда, наличие и состояние плакатов по охране труда, сигнальных цветов и знаков безопасности;

·  наличие и состояние защитных, сигнальных и противопожарных средств и устройств, контрольно-измерительных приборов;

·  своевременность и качество проведения инструктажа работников по охране труда;
·  наличие и правильность использования работниками средств индивидуальной защиты;
- состояние санитарно-бытовых помещений и устройств;

- соблюдение установленного режима труда и отдыха, трудовой дисциплины.

Результаты проверки записываются в журнале административно-общественного контроля и сообщаются администрации организации.

В случае грубого нарушения правил и норм охраны труда, которые могут причинить ущерб здоровью работников или привести к аварии, работа приостанавливается комиссией до устранения этого нарушения.
Третья ступень контроля

Третья ступень контроля осуществляется руководителем и председателем комитета профсоюза, не реже одного раза в полугодие.

На третьей ступени трехступенчатого контроля рекомендуется проверять:

·  организацию и результаты работы первой и второй ступеней контроля;

·  выполнение мероприятий, намеченных в результате проведения третьей ступени контроля:
·  выполнение приказов и распоряжений вышестоящих организаций, постановлений и решений профсоюзных органов, предписаний и указаний органов надзора и контроля, приказов руководителя учреждения и решений комитета профсоюза по вопросам охраны труда;
·  выполнение мероприятий, предусмотренных планами, коллективными договорами, соглашениями по охране труда и другими документами;

·  выполнение мероприятий по материалам расследования тяжелых и групповых несчастных случаев и аварий;

- техническое состояние и содержание зданий, сооружений, помещений и приле​гающих к ним территорий в соответствии с требованиями нормативно-технической документации по охране труда, состояние проезжей и пешеходной частей дорог, тоннелей, переходов и галерей;
·  эффективность работы приточной и вытяжной вентиляции;
·  выполнение графиков планово-предупредительного ремонта, наличие схем коммуникаций и подключения энергетического оборудования;

·  обеспеченность работников спецодеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, правильность их выдачи, хранения, организации стирки, чистки и ремонта;
·  обеспеченность работников санитарно-бытовыми помещениями и устройствами;

·  организацию лечебно-профилактического обслуживания работников;

·  состояние кабинета (уголка) охраны труда;
·  состояние стендов по охране труда, своевременное и правильное их оформление;

- организацию и качество проведения обучения и инструктажей работников по безопасности труда;
· подготовленность работников к действиям в аварийных условиях;
· соблюдение установленного режима труда и отдыха, трудовой дисциплины.

На основании результатов анализа проводят проверку состояния замечаний, отмеченных в журнале учета проведения административно-общественного контроля первой и второй ступени. На совещаниях у руководителя организации с участием профсоюзного актива заслушивают ответственных лиц за выполнение соглашения по охране труда, планов, приказов, предписаний. Проводят анализ происшедших несчастных случаев в организации.
Проведение совещания оформляется протоколом с указанием мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений, сроков исполнения и ответственных лиц. На основании проверки и обсуждения вопросов по охране труда руководителем организации издается приказ.

График 

проверки подразделений  на 20___   -  20___    годы 

административно-общественным контролем по охране труда

	№

п/п
	Наименование подразделений


	Состав комиссии
	Ответственный исполнитель 


	Срок проверки

	1
	2
	3
	4
	5


ЖУРНАЛ

ТРЕХСТУПЕНЧАТОГО КОНТРОЛЯ

_________________________________________________

(организация)

	N  п/п
	Ступень контроля (первая, вторая)

дата проведения
	Выявленные нарушения, замечания, фамилии нарушителей

	1
	2
	3

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	Мероприятия, ответственные

и сроки по устранению выявленных нарушений,

замечаний
	Должность, Ф.И.О., подпись лица, проводившего контроль
	Отметка об устранении нарушения, замечания, должность, Ф.И.О., подпись лица, их устранившего, дата 

	4
	5
	6

	
	
	

	
	
	

	
	
	


4. Расследование несчастных случаев на производстве

Нормативные правовые акты 

- Трудовой кодекс РФ, ст. 227-231 . 

-  Федеральный закон от 24.07.98 № 125-Ф3 «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». 

- Постановление Правительства РФ от 16.10.00 № 789 «Об утверждении правил установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». 

- Постановление Правительства РФ от 15.12.00 № 967 «Об утверждении положения о расследовании и учете профессиональных заболеваний». 

- Постановление Правительства РФ от 31.08.02 № 653 «О формах документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, и об особенностях расследования несчастных случаев на производстве». 

- Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 21.02.05. № 21 «О порядке представления оперативных и аналитических сведений о групповых несчастных случаях с тяжелыми последствиями и иных чрезвычайных происшествиях и о состоянии и причинах производственного травматизма». 

- Постановление Минтруда России от 24.10.02 № 73 «Об утверждении форм документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, и положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях». 

- Приказ Минздрава России от 28.05.01 № 176 «Об утверждении формы извещения об установлении предварительного диагноза острого или хронического профессионального заболевания (отравления)».

Локальные нормативные акты работодателя

- Журнал регистрации несчастных случаев на производстве. 

- Материалы расследования несчастных случаев на производстве. 

- Материалы расследования профессиональных заболеваний.
Обязанности работодателя по расследованию несчастных случаев изложены в ст. 228 Трудового кодекса РФ. 

Порядок расследования и учета несчастных случаев на производстве записан в ст. 227 - 231 Трудового кодекса РФ и в «Положении об особенностях расследовании несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях», утвержденном постановлением Министерства труда Российской Федерации от 24.10.02 № 73.

5. Расследование несчастных случаев с обучающимися и воспитанниками.

Нормативные правовые акты 

- Приказ Гособразования СССР от 01.10.1990 № 639 «Положение по расследованию и учету несчастных случаев с учащейся молодежью и воспитанниками в системе Гособразования СССР».

Локальные нормативные акты работодателя

- Журнал регистрации несчастных случаев с обучающимися (воспитанниками).

- Материалы расследования несчастных случаев с обучающимися (воспитанниками).
Ответственность за обеспечение безопасных условий учебно-воспитательного процесса в организации несет его руководитель.

Лицо, проводящее мероприятие, несет персональную ответственность за сохранность жизни и здоровья учащихся и воспитанников.

Виновные в нарушении расследования, сокрытии происшедшего несчастного случая привлекаются к ответственности согласно действующему законодательству.
6. Профилактические мероприятия

Виды профилактических мероприятий:

1. Организационные: 

- обучение  работников по охране труда; 

- организация контроля над соблюдением требований охраны труда, внедрение системы управления охраной труда.

2. Медико-профилактические:

- проведение медицинских осмотров работников; 

- обеспечение их лечебно-профилактическим питанием, при необходимости  санаторно-курортным лечением за счет организации.

3. Технические.

Технические профилактические меры предусматривают использование безопасных технологий и агрегатов, наличие предохранительных и защитных устройств, использование средств индивидуальной и коллективной защиты.

4. Экономические.

Экономические мероприятия предусматривают применение рационального подхода при распределении средств, выделенных на охрану труда.

Планирование мероприятий по охране труда на основе Типового перечня ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков, утв. Приказом Минздравсоцразвития РФ от 01.03.2012 № 181н. Мероприятия по охране труда оформляются в виде соглашения по охране труда на текущий год между работодателем и выборным профсоюзным органом.

Внесение изменений и дополнений в соглашение производится по взаимному соглашению сторон. Контроль над выполнением соглашения осуществляется непосредственно сторонами или уполномоченными ими представителями.
7. Медицинские осмотры работников.

Проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров.

Нормативные правовые акты 

- Трудовой кодекс РФ, ст. 213. 

- Приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.11 №302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении   которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических  медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда». 

- Постановление Правительства РФ от 23.09.02 №695 «О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности». 

- Постановление Правительства РФ от 21.07.00 № 546 «О внесении изменений и дополнений в Перечень медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности». 

Локальные нормативные акты работодателя

- Приказ руководителя об организации прохождения обязательных медицинских осмотров. 

- Направления на предварительный (периодический) медицинский осмотр.

- Список контингентов работников, подлежащих периодическим медицинским  осмотрам.

- Поимённый список лиц, подлежащих периодическим медицинским осмотрам.

- Договор с медицинской организацией на проведение медицинских осмотров работников.

- Медицинское заключение по результатам медицинского осмотра.

- Паспорт здоровья работников.

Обязанности по организации проведения предварительных и периодических осмотров работников возлагаются на работодателя.

Ответственность за качество проведения предварительных и периодических осмотров работников возлагается на медицинскую организацию, имеющую право на проведение таких осмотров, а также на экспертизу профессиональной пригодности. 

Виды медицинских осмотров

1. Предварительные. Предварительный медицинский осмотр (обследование) проводится при поступлении работника на работу с целью определения соответствия состояния здоровья работника поручаемой ему работе. Проводятся на основании направления на медицинский осмотр выданного лицу, поступающему на работу, работодателем.

Направление на предварительный медицинский осмотр:

(подписывается уполномоченным представителем работодателя с указанием его должности, фамилии, инициалов; 

(выдается работнику под роспись, работодатель обязан организовать учет выданных направлений.

2. Периодические. Периодическим медицинским осмотрам работники подвергаются в процессе трудовой деятельности с целью определения соответствия состояния здоровья работников выполняемой работе, динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, формирования групп риска. 

Периодические осмотры проводятся на основании поименных списков.

3. Внеочередные (внеплановые) осмотры. 

Преимущественно они проводятся по просьбам работников или в соответствии с медицинскими рекомендациями с целью выяснения наличия профессиональных заболеваний. 

Группы медицинских осмотров

I группа - медицинские осмотры, проводимые с целью определения пригодности работников для выполнения работы и предупреждения профессиональных заболеваний. Таким осмотрам подлежат работники: 

-  занятые на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (периодичность прохождения – 1 раз в 2 года);

- не достигшие возраста 18 лет  (периодичность прохождения – ежегодно);

- молодые работники (до достижения 21 года), занятые на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (периодичность прохождения – ежегодно).

Источники информации о наличии на рабочих местах вредных производственных факторов:

- специальная оценка условий труда;

- результаты лабораторных исследований и испытаний, полученные в рамках контрольно-надзорной деятельности, производственного лабораторного контроля;

- эксплуатационная, технологическая и иная документация на машины, механизмы, оборудование, сырье и материалы, применяемые работником.

II группа - медицинские осмотры, проводимые с целью охраны здоровья, обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности населения (предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний). Все работники образовательных организаций всех типов и видов обязаны проходить такой медицинский осмотр 1 раз в год.
В соответствии со ст. 213 Трудового кодекса медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования осуществляются за счет средств работодателя.

Работники образовательных организаций проходят медицинские осмотры бесплатно на основании заключенных договоров с медицинской организацией.

8. Управление документами СУОТ

С целью организации управления документами СУОТ работодатель устанавливает формы и рекомендации по оформлению локальных нормативных актов и иных документов, содержащих структуру системы, обязанности и ответственность в сфере охраны труда для каждого структурного подразделения работодателя и конкретного исполнителя. 

Лица, ответственные за разработку и утверждение документов СУОТ, определяются работодателем на всех уровнях управления. Работодателем также устанавливается порядок разработки, согласования, утверждения и пересмотра документов СУОТ, сроки их хранения.

Документация СУОТ:

-  должна  быть понятна пользователям;

- периодически анализироваться и, при необходимости, своевременно корректироваться;

- быть доступной для работников, которых она касается и кому предназначена.

Записи по охране труда (журналы, протоколы, акты, отчеты) следует:

- систематически вести и оптимизировать;

- оформлять так, чтобы можно было их легко определять;

- хранить в соответствии с установленным определенным сроком;

- располагать в местах, удобных для пользования.

Работники должны иметь право доступа к записям, относящимся к их производственной деятельности и здоровью.

Документация  по охране труда.

1. Положения об организации работы по охране труда

1.1. Положение о системе управления охраной труда в образовательной организации. 

1.2. Положение о комиссии по охране труда.

1.3. Положение об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профсоюзного комитета образовательной организации

1.4. Положение о проведении административно-общественного контроля над состоянием условий и охраны труда 

1.5. Положение об организации выдачи и применения специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты

1.6. Положение о проведении обучения и инструктажа по охране труда работников 

1.7. Положение  по разработке, учету и применению инструкций по охране труда

1.8. Коллективный договор

2. Организационные приказы по охране труда
2.1. Об организации работы по охране труда

2.2. О назначении лиц, ответственных за организацию безопасной работы

2.3. О пожарной безопасности

2.4. О назначении лица, ответственного за эксплуатацию электрохозяйства

2.5. О назначении лица, ответственного за охрану труда

2.6. О возложении на работника обязанностей по контролю за соблюдением в организации требований охраны труда

2.7. О введении в действие «Положения о проведении обучения и инструктажа по охране труда работников» и назначении ответственных  лиц за его исполнение 

2.8. О присвоении группы 1 по электробезопасности неэлектротехническому  персоналу 

2.9. О введении в действие инструкций по охране труда

2.10. О продлении срока действия инструкций по охране труда 

2.11. О назначении постоянно действующей комиссии по проверке знаний требований охраны труда 

2.12. Об обеспечении работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты

2.13.Об образовании комиссии по охране труда 

2.14.О проведении административно-общественного контроля над состоянием условий и охраны труда

2.15. Об организации проведения специальной оценки условий труда

3. Акты, соглашения и протоколы
3.1. Акт проверки готовности школы к новому учебному году

3.2. Акт-разрешение на проведение занятий в учебных мастерских

3.3. Акт-разрешение на ввод в эксплуатацию оборудования учебных мастерских

3.4. Акт-разрешение на проведение занятий в кабинете обслуживающего труда

3.5. Акты-разрешения на проведение занятий в кабинетах физики, химии, биологии, информатики, ОБЖ (оформляются для вновь организованных и реконструированных кабинетов)

3.6. Акт-разрешение на проведение занятий в спортзалах и на спортплощадках

3.7. Акты испытания гимнастических снарядов и оборудования

3.8. Соглашение администрации и профсоюзной организации учреждения по охране труда

3.9.Акт проверки выполнения соглашения по охране труда

3.10. Акт технического осмотра здания

3.11. Протоколы проверки сопротивления изоляции проводов (оформляются один раз в 3 года) и заземления оборудования (оформляются ежегодно)

4. Журналы

4.1. Журнал регистрации вводного инструктажа по охране труда 

4.2. Журнал регистрации инструктажей на рабочем месте

4.3. Журнал административно-общественного контроля за условиями и охраной труда

4.4. Журнал учёта инструкций по охране труда 

4.5. Журнал учёта выдачи инструкций по охране труда

4.6. Журнал регистрации несчастных случаев с обучающимися

4.7. Журнал регистрации несчастных случаев с работниками

4.8. Журнал регистрации инструктажей по охране труда с обучающимися

4.9. Журналы регистрации инструктажей по охране труда на уроках физики, химии, биологии, информатики, физической культуры, технологии

4.10. Журнал вводного инструктажа по пожарной безопасности

4.11. Журнал первичного инструктажа на рабочем месте по пожарной безопасности

4.12 Журнал учета и содержания средств защиты

4.13. Журнал учета огнетушителей

5. Должностные обязанности работников по охране труда 

6. Инструкции по охране труда 

7. Программы инструктажей, обучения по охране труда, проверка знаний требований охраны труда 

7.1. Программа вводного инструктажа для работников

7.2. Программа первичного инструктажа на рабочем месте для работников

7.3. Программа по обучению работников первой помощи при несчастных случаях

7.4. Программа инструктажа на группу 1 по электробезопасности

7.5. Программа вводного инструктажа по пожарной безопасности

7.6. Программа первичного инструктажа на рабочем месте по пожарной безопасности

7.7. Программа обучения по охране труда для педагогических работников

7.8. Программа обучения по охране труда для учебно-вспомогательного персонала

 7.9. Программа обучения по охране труда для рабочих профессий

7.10. Экзаменационные билеты по охране труда

7.11. Протоколы заседания комиссии по проверке знаний требований охраны труда

7.12. Удостоверения о проверке знаний требований охраны труда              
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