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Информационный листок № 5
(4 марта 2008 года)
Воронежский обком профсоюза работников 
народного образования и науки РФ.

Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения следующую информацию.
Обком профсоюза обращался в главное управление образования Воронежской области (письма от 24 декабря 2007 года № 364 и 21 февраля 2008 года № 58) по поводу жалоб, поступающих от педагогических работников учреждений дополнительного образования сельской местности в связи с отказами в предоставлении им коммунальных льгот (в соответствии со статьей 55 Закона РФ «Об образовании»).
 В ответ на наши обращения руководителем главного управления образования Воронежской области Я.Е. Львовичем 28 февраля 2008 года издан приказ № 213 «О внесении изменений и дополнений в приложение к приказу ГУО от 20.07.2006 г. № 478 «О перечне должностей педагогических работников, образовательных учреждений, которым предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилья и (или) коммунальных услуг».

Направляем вам его текст:

Главное управление образования Воронежской области

ПРИКАЗ

28 февраля 2008 года                                                                      № 213

Воронеж

«О внесении изменений и дополнений в приложение к приказу ГУО от 20.07.2006 г. № 478 «О перечне должностей педагогических работников, образовательных учреждений, которым предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилья и (или) коммунальных услуг».

В соответствии с пунктом 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании» от 10.07.1992 №3266-1 (ред. От 01.12.2007)

приказываю: 
1. Внести изменения в приложение к приказу ГУО от 20.07.2006 г. № 478, дополнив его пунктом 1.8 - учреждения дополнительного образования детей.
 1.1. Пункт 1.8 наименование учреждений изложить в следующей редакции:
- центры дополнительного образования детей, развития творчества детей и юношества, творческого развития и гуманитарного образования, детского творчества, внешкольной работы, детского (юношеского) технического творчества (научно-технического, юных техников), детского и юношеского туризма и экскурсий (юных туристов), эстетического воспитания детей (культуры, искусств или по видам искусств), детско-юношеский центр, детский (подростковый) центр, детский экологический (оздоровительно-экологический, эколого-биологический) центр, детский морской центр, детский (юношеский) центр, детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр;
- дворцы детского (юношеского) творчества, творчества детей и молодежи, учащейся молодежи, пионеров и школьников, юных натуралистов, спорта для детей и юношества, художественного творчества (воспитания) детей, детской культуры (искусств);
- дома детского творчества, детства и юношества, учащейся молодежи, пионеров и школьников, юных натуралистов, детского (юношеского) технического творчества (юных техников), детского и юношеского туризма и экскурсий (юных туристов), художественного творчества (воспитания) детей, детской культуры (искусств);
- станции юных натуралистов, детского (юношеского) технического творчества (научно-технического, юных техников), детского и юношеского туризма и экскурсий (юных туристов), детская экологическая (эколого-биологическая) станция;
- детская школа искусств, в том числе по видам искусств;
- детско-юношеские спортивные школы;
специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва;
- детско-юношеские спортивно-адаптивные школы».
1.2. Дополнить следующие наименования должностей: 
методист, педагог дополнительного образования, тренер-преподаватель, инструктор-методист.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель главного управления
Я.Е.Львович.
Уважаемые коллеги, в некоторых учреждениях дополнительного образования должности работников не приведены в соответствие с Постановлением Министерства труда РФ от 17 августа 1995 года № 46. Просим вас взять под контроль решение этих вопросов.

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации учреждений дополнительного образования, расположенных 
в сельской местности.
Воронежский обком профсоюза
работников народного образования и науки РФ
