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Информационный листок № 6
(7 марта 2008 года)
Воронежский обком профсоюза работников 
народного образования и науки РФ.

Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения следующую информацию.
 После опубликования постановления администрации области от 28.01.2008 года № 47 «О повышении оплаты труда работников областных государственных учреждений» в обком профсоюза поступило много вопросов по применению этого документа. Обком профсоюза направил запрос в областную администрацию с просьбой дать соответствующие разъяснения.

6 марта т.г. был получен ответ на  наш запрос. Направляем вам его текст:
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УПРАВЛЕНИЕ ТРУДА 
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ул.Ф.Энгельса, 18, г. Воронеж, 394036

Тел./ факс (4732) 61-02-51
ОГРН 1073667039600
ИНН/КПП 3666147690/366601001
05.03.2008 г. № 01-01-262
На № 41 от 08.02.2008 г.

	Председателю

обкома профсоюза работников народного  
образования и науки РФ 

Т.А. Бирюковой  
 Ул. Ленина, 8
Г. Воронеж,

394006



Уважаемая Тамара Андреевна!
В связи с Вашим обращением по вопросу повышения оплаты труда работников областных государственных учреждений сообщаем следующее.
В соответствии с постановлением администрации Воронежской области от 28 января 2008 года №47 «О повышении оплаты труда работников областных государственных учреждений» увеличение заработной платы работников, оплата труда которых производится по Единой тарифной сетке, будет осуществляться за счет индексации тарифных ставок (окладов) ЕТС с последующим начислением на них компенсационных и стимулирующих выплат. При этом будут индексироваться тарифные ставки, увеличенные с 1.09.2007 года на 15 процентов согласно постановлению администрации Воронежской области от 17.10.2007 года №948 «Об оплате труда работников областных государственных учреждений».
В целях обеспечения дифференцированного подхода к оплате труда работников 1-6 разрядов Единой тарифной сетки, которым с 1 сентября 2007 года производилась доплата до минимального размера оплаты труда (МРОТ -2300 рублей) руководители областных государственных общеобразовательных учреждений могут самостоятельно устанавливать фиксированные доплаты к МРОТ локальным нормативным актом в соответствии с действующей отраслевой системой оплаты труда и положением об оплате труда в учреждении.

При этом конкретные размеры повышения оплаты труда устанавливаются непосредственно в учреждении работодателем с учетом мнения профсоюзного или иного представительного органа работников, коллективным договором, трудовым договором, либо другим локальным нормативным актом в соответствии со ст. 132, 135, 144 и другими статьями Трудового кодекса Российской Федерации в пределах установленного фонда оплаты труда, а также за счет внебюджетных средств и средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.
Что касается повышения оплаты труда работников общеобразовательных учреждений, которая осуществляется в соответствии с новой системой оплаты труда, то она будет обеспечиваться за счет ассигнований, выделенных им на эти цели в соответствии с п. 1 постановления администрации области от 28.01.2008 года №47.
Указанный порядок оплаты труда работников областных государственных учреждений действует до введения в них новых систем оплаты труда, которые будут разработаны до 1 января 2009 года.
Для обеспечения единых подходов к вопросу регулирования оплаты труда работников областных государственных учреждений управлением труда во все исполнительные органы государственной власти области, имеющие подведомственные учреждения и органы местного самоуправления, направлены соответствующие разъяснения, согласованные с главным  финансовым управлением области 3 марта 2008 года.
Руководитель управления                                                                                         А.М. Домнич.

Ключников
61-02-53

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.  
Воронежский обком профсоюза 

работников народного образования и науки РФ
