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Информационный листок № 14
(18 декабря 2008 года)
Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения следующую информацию.
4 декабря т. г. главным финансовым управлением Воронежской области был издан приказ  № 668 «о/н» «Об утверждении Порядка перечисления и расходования субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов) Воронежской области на погашение части кредиторской задолженности за 1994 - 2004 годы специалистам муниципальных бюджетных учреждений, работавших и проживавших в сельской местности в 2008 - 2010 годах». 

В пункте 3 этого документа говорится: «Финансовые органы администраций муниципальных районов и городских округов… осуществляют финансирование указанных расходов в соответствии с платежными документами, подтверждающими расходы, понесенные гражданами и предоставленными уполномоченными органами…».
Это противоречит тому обещанию, которое областные власти дали представителям областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на встрече с профактивом области, которая состоялась 7.11.2008 г. – производить погашение долгов педагогическим работникам сельской местности на основании действовавших в 1994 – 2004 годах норм потребления угля, дров, электроэнергии, газа (с подробной стенограммой встречи можно познакомиться на сайте Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Vobkom.ru (адрес: http: //www.vobkom.ru) в разделе «Профсоюз, новости»). 

Приказ № 668 «о/н» поступил в муниципалитеты после 10 декабря. В соответствии же с пунктом 5 не использованные средства субсидий должны быть перечислены финансовыми органами муниципальных образований на лицевой счет главного финансового управления Воронежской области не позднее 26 декабря.

В связи со сложившейся ситуацией председателем Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Т. А. Бирюковой 17 декабря на имя губернатора области В. В. Кулакова была направлена телеграмма следующего содержания:
«Ставим Вас в известность, что обещание вице-губернатора Ю.А. Савинкова, данное на встрече профсоюзного актива с Вами 7 ноября 2008 года, о погашении долгов по коммунальным услугам, не выполняется. 

Финансовые органы по-прежнему требуют (Приказ Главного финансового управления области от 4 декабря 2008 года № 668) производить выплаты только по платежным документам. 

При таких условиях задолженность за 1994-2004 годы не будет погашена никогда, так как платежные документы у большинства работников не сохранились. 

Обком профсоюза настаивает на выплатах в соответствии с документами о задолженности, имеющихся в администрациях районов, или в натуральном выражении (статья 55 ФЗ «Об образовании»).

Педагоги требуют от профсоюза организовать пикет у администрации области на площади Ленина в г. Воронеже.

Надеемся на Ваше личное участие в положительном решении данного вопроса».

18 декабря  Т. А. Бирюкова обратилась к прокурору области Н. А. Шишкину: 
«Уважаемый Николай Анатольевич!

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ обращается к Вам по следующему поводу.

Пунктом 5 ст. 55 Закона РФ «Об образовании» предусмотрено право педагогических работников сельской местности на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением. 
Таким образом, законом не предусмотрены никакие расходы со стороны работников по оплате коммунальных услуг. Такой же позиции придерживается и Верховный Суд Российской Федерации (Определение от 16.07.2008г. № 47-ГО8-22) который, ссылаясь на норму Закона РФ «Об образовании» указал, что «право педагогических работников, проживающих в сельской местности, на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих посёлках (посёлках городского типа) означает не что иное, как полное освобождение от каких-либо обязанностей по оплате за жильё и коммунальные услуги, данное право не изменено и не отменено».

Администрацией Воронежской области, а именно приказом главного финансового управления от 4 декабря 2008 года № 668 «о/н» установлен порядок финансирования расходов на погашение задолженности по коммунальным услугам за 1994 – 2004 годы только в соответствии с платежными документами, подтверждающими расходы, понесенные гражданами. 

Но в соответствии с  законодательством речь должна идти не о возмещении расходов, понесённых педагогическими работниками (которые эти расходы и не должны были нести), а о выплате задолженности в той мере, в которой коммунальные услуги должны были быть предоставлены в указанный период. В противном случае это привело бы к снижению уровня социальной поддержки вышеназванной категории граждан по сравнению с законодательством.

Просим Вас дать заключение по поводу соответствия приказа главного финансового управления Воронежской области от 4 декабря 2008 года № 668 «о/н» законодательству и принять меры прокурорского реагирования в соответствии с полномочиями прокуратуры.

Приложение:

1. Копия приказа главного финансового управления Воронежской области от 04.12.2008 г. № 668 «о/н».

2. Копия Определения Верховного Суда РФ от 16.07.2008 г. № 47-Г08-22.
3. Материал «Семь пятниц на…», опубликованный в газете «Профсоюзный щит» № 9 (48), декабрь 2008 г.» 
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ

