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Информационный листок № 27
 (30  декабря  2009 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения, что властями нашей страны предпринята очередная попытка  свести до минимума уровень жилищно-коммунальных льгот, предоставляемых педагогическим работникам сельских образовательных учреждений. 
24 декабря 2009 года на заседании комитета по образованию Государственной Думы РФ был рассмотрен и рекомендован к принятию Гос. Думой в первом чтении законопроект № 85512-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления мер социальной поддержки педагогических работников».   

 Данный законопроект был внесен членами Совета Федерации В.А. Новиковым         (от Красноярского края), А.В. Смирновым (от республики Мордовия),  Н.П. Тулаевым      (от Калининградской области) и депутатами Гос. Думы – членами фракции «Единая Россия» В.В. Зубаревым, Р.В. Карамзиной, А.Н. Клюкиным, Н.С. Максимовой.
 Законопроектом предлагается новая редакция пункта 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании», предполагающая отмену федеральной нормы о праве сельских педагогов на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением. Размер, условия и порядок возмещения расходов  по оплате жилищно-коммунальных услуг будут устанавливаться законодательными актами субъектов РФ. О том, каков в таком случае будет уровень льгот, можно догадаться уже  по тому, что согласно законопроекту педагогам  федеральных образовательных учреждений  сельской местности в 100-процентном объеме будут возмещаться только расходы по оплате жилого помещения,  а расходы по оплате коммунальных услуг – в размере 50 процентов. Проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, расходы по приобретению угля будут возмещаться в полном объеме в пределах норм, установленных для продажи населению. 
Отменяется и механизм учета в межбюджетных отношениях финансового обеспечения реализации полномочий органов государственной власти субъектов РФ в части предоставления льгот.

В связи с тем, что предлагаемые изменения  в значительной степени ухудшат положение сельского учительства, просим быть готовыми к возможному проведению в ближайшее время акций протеста. А  в настоящее время в срок до 15 января                              (в этот день состоится заседание Государственной Думы РФ, на котором будет рассмотрен в первом чтении законопроект № 85512-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления мер социальной поддержки педагогических работников») просим направить протестные телеграммы  по следующим адресам:

1. Президенту России Медведеву Дмитрию Анатольевичу

    103132, Россия, Москва, ул. Ильинка, д. 23 
2. Председателю правительства РФ Путину Владимиру Владимировичу
   103274, Россия, Москва, Краснопресненская набережная, д. 2 
3. Председателю Совета Федерации РФ Миронову Сергею Михайловичу

    103426, Россия, Москва, Б. Дмитровка, д. 26

4. Председателю Государственной Думы РФ Грызлову Борису Вячеславовичу
   103265, Россия Москва, Охотный ряд, д. 1

5.  В комитет по образованию Государственной Думы РФ

    103265, Россия Москва, Охотный ряд, д. 1

  Наше требование: сохранить прежнюю редакцию пункта 5 статьи 55         Закона РФ «Об образовании» в части предоставления жилищно-коммунальных льгот сельским педагогам.      
Уважаемые председатели райкомов профсоюза, просим довести эту информацию до   каждой первичной профсоюзной организации и до 12.00 час. 14 января представить в обком профсоюза информацию  о том, сколько по каждому из указанных адресов было направлено    телеграмм. 
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
