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Информационный листок № 3

(18 января 2010 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Первые результаты акции Профсоюза по сохранению единых гарантий по оплате жилья и коммунальных услуг для педработников сельских образовательных учреждений
В результате массового направления телеграмм и обращений педагогическими коллективами сельских школ и детских садов (более 17 тысяч телеграмм, из низ 1309 из Воронежской области) в адрес Государственной Думы и Совета Федерации, Президента и Правительства Российской Федерации, а также проведения встреч и консультаций на региональном и федеральном уровнях представителей Профсоюза с депутатами Государственной Думы РФ, руководителями региональных администраций и законодательных собраний, 14 января Совет Государственной Думы принял решение перенести на месяц обсуждение этого законопроекта, в течение которого, как предполагается, будут продолжены консультации депутатов Государственной Думы с Профсоюзом.
Как сообщал Профсоюз ранее, в результате переговоров в рамках рабочей группы, созданной в Комитете Госдумы по образованию, представителям Профсоюза не удалось убедить депутатов включить в законопроект, рекомендованный к рассмотрению Государственной Думой в первом чтении на 15 января т.г., положения принципиального характера, которые по мнению Профсоюза, могли бы обеспечить неуменьшение социальных гарантий педагогических работников в сельской местности. Речь идет о предложениях Профсоюза включить в обсуждаемый законопроект положения, предусматривающие установление единого на всей территории РФ порядка предоставления педагогическим работникам региональных и муниципальных образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) льгот по оплате жилого помещения и коммунальных льгот (по их составу, видам, а также в отношении категорий граждан, на которых распространяется право на эти льготы), сохранение достигнутого уровня этих гарантий, а также установление механизма учета в межбюджетных отношениях финансового обеспечения реализации полномочий органов государственной власти субъектов РФ в части предоставления этих льгот, особенно в условиях продолжающегося финансового кризиса при резкой ограниченности доходной базы абсолютного большинства субъектов РФ.
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации и продолжить направление писем работников образования в адрес законодательных и исполнительных органов власти, депутатов Государственной Думы РФ от Воронежской области с требованием 100% сохранения коммунальных льгот на селе. 

СПИСОК

депутатов Государственной Думы Федерального Собрания

Российской Федерации от Воронежской области:

1. Бабаков Александр Михайлович («Справедливая Россия: родина, пенсионеры, жизнь», избран от Воронежской области) - заместитель председателя Государственной Думы. 
2. Карелова Галина Николаевна («Единая Россия», избрана от Воронежской области).
3. Исаев Юрий Олегович («Единая Россия», избран от Воронежской области).
4. Сысоев Александр Митрофанович («Единая Россия», избран от Воронежской области).
5. Чижов Сергей Викторович («Единая Россия», избран от Воронежской области)

6. Гаврилов Сергей Анатольевич (КПРФ, избран от Воронежской области).
7. Гостев Руслан Георгиевич (КПРФ, избран от Воронежской области).
Член комитета Государственной Думы 
по образованию:

8. Ольшанский Николай Михайлович («Единая Россия», избран от Воронежской области).
Адрес: 103265, Россия, Москва, 
ул. Охотный ряд, д.1
Государственная Дума Федерального 
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