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Информационный листок № 7
 (16  марта  2010 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Уважаемые коллеги!
12 февраля 2010 года Государственной Думой Федерального собрания Российской Федерации был принят в первом чтении проект Федерального закона № 308243-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации  в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». 
Законопроект был внесен правительством России.

Данный документ предполагает масштабные изменения законодательства, касающегося правового статуса всех бюджетных организаций нашей страны, которые планируется преобразовать либо в «новые бюджетные», либо в казенные. 
«Новые бюджетные» учреждения (фактически это аналог автономных учреждений) будут получать из бюджета субсидии в рамках выполнения государственного задания. Причем, в соответствии с законопроектом в обязанности учредителя не входит финансирование задания на сложившемся уровне, учредитель вправе уменьшить размер задания или передать его другому учреждению. Правда «новому бюджетному» учреждению предоставляется право самостоятельно распоряжаться средствами, полученными от приносящей доходы деятельности. Однако, неизбежная в таких условиях коммерциализация бюджетных услуг, переход бюджетных учреждений на рыночные условия хозяйствования связаны с высокими рисками банкротств, так как подавляющая часть населения нашей страны не имеет средств для оплаты услуг бюджетных организаций социальной сферы.
Что касается казенных учреждений, то они останутся на госсодержании, однако все заработанные ими самостоятельно деньги пойдут в бюджет соответствующего уровня. К казенным правительство России намерено отнести учреждения Вооруженных Сил РФ, Федеральной миграционной и Федеральной таможенной служб, Федеральной службы безопасности, Федерального космического агентства, Государственной фельдъегерской службы Российской Федерации, Службы внешней разведки Российской Федерации, Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков, а также следственные изоляторы, психиатрические больницы и некоторые другие учреждения, для которых невозможно сформировать госзаказ. 

Всего в процесс реформирования будет вовлечено 328 тыс. бюджетных учреждений страны. Изменение правового положения более чем 300 тыс. учреждений, находящихся в ведении субъектов РФ и муниципалитетов, начнется с 1 января 2011 года. А 25 тыс. федеральных бюджетных учреждений должны вступить в реформу в текущем, 2010 году.

Исходя из того, что в пояснительной записке к законопроекту указывается на то, что он принимается с целью оптимизации действующей сети, а  самим законопроектом предоставляется право проводить реорганизацию и ликвидацию находящихся в ведении соответствующих органов власти бюджетных учреждений в упрощенном порядке, уже сейчас можно предположить, что такого рода «реформирование» приведет к высвобождению большого числа работников социальных отраслей, на переобучение и трудоустройство которых необходимы значительные финансовые средства. При этом из сферы правового регулирования выпадает вопрос индексации заработной платы работников федеральных бюджетных учреждений. 
Таким образом, законопроект затрагивает важнейшие вопросы реализации трудовых прав и обеспечения социальных гарантий граждан, но в нарушение законодательства ни Минфином России, который является  ответственным разработчиком  документа (в соответствии с пунктом 7.1 Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и правительством РФ), ни Государственной Думой (часть первая с индексом 3 статьи 108 регламента Государственной Думы) он не был направлен на рассмотрение в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений. 
Более того, по-видимому, с той целью, чтобы  вообще избежать  какой-либо шумихи вокруг этого вопроса, правительство России внесло проект Федерального закона № 308243-5 в Государственную Думу накануне нынешних новогодних каникул - 30 декабря 2009 года.
В связи с вышеизложенным в первых числах марта председатель Федерации независимых профсоюзов России М.В. Шмаков обратился к руководителям территориальных объединений профсоюзов с просьбой о необходимости оперативного (поскольку во втором чтении  проект Федерального закона № 308243-5  должен рассматриваться  на заседании Государственной Думы, назначенном 19 марта) направления телеграмм депутатам Государственной Думы с требованием остановить процедуру принятия законопроекта  до проведения совместно со всеми заинтересованными сторонами экспертизы социально-экономических последствий его реализации.

16 марта Воронежским обкомом профсоюза работников народного образования РФ  такие телеграммы были направлены не только восьми депутатам Государственной Думы, избранным от нашей области, но и председателю правительства России В.В. Путину (так как правительство страны является субъектом права этой законодательной инициативы), а также Президенту страны  Д.А. Медведеву и председателю Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации С. М. Миронову. 
Профсоюзы намерены последовательно отстаивать права бюджетных учреждений и их работников на достойные условия жизнедеятельности. Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ  будет подробно информировать членов профсоюза о дальнейших действиях в данном направлении.

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию
до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
