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Информационный листок № 26 
(19 января 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов учреждений начального

 и среднего профессионального образования
Уважаемые коллеги!

Обкому профсоюза удалось добиться от правительства области реализации пункта решения областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 15.04.2010 г. об установлении мастерам производственного обучения и преподавателям специальных дисциплин учреждений начального и среднего профессионального образования (НСПО) надбавок стимулирующего характера. 
В соответствии с приказом департамента образования, науки и молодежной политики области от 19.01.2011 г. № 19 надбавки старшим мастерам и мастерам производственного обучения учреждений НСПО будут выплачиваться с 01.01.2011 г., их размер составляет 1000 руб.  
Департамент образования, науки и молодежной политики
Воронежской области

П Р И К А З

19.01.2011






                      № 19
Воронеж

Об установлении надбавок.

С целью обеспечения стабильности образовательного процесса в учреждениях профессионального образования Воронежской области, социальной поддержки и материального стимулирования работников учреждений начального и среднего профессионального образования приказываю:

1. Руководителям учреждений начального и среднего профессионального образования:

– установить персональные надбавки старшим мастерам и мастерам производственного обучения в размере 1000 рублей с 01.01.2011 года за счет общей сметы расходов учреждения.

– при формировании  фонда оплаты труда в смете учреждения на 2011 год предусмотреть средства на данные выплаты.

2. Приказ от 15.12.2010 г. № 980 считать утратившим силу.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя  руководителя департамента Ганцелевич Е.И.

Руководитель департамента





            О.Н. Мосолов

Примечание: Приказом от 15 декабря 2010 года № 980  надбавки в размере1000 руб. были установлены  старшим мастерам и мастерам производственного обучения только учреждений начального профессионального образования. Но дополнительные расчеты, произведенные департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области  в январе 2011 года, показали, что возможности областного  бюджета позволяют установить аналогичные надбавки старшим мастерам и мастерам производственного обучения и учреждений среднего профессионального образования. В связи с этим  приказ от 15.12.2010 г. № 980 был отменен, а издан  приказ от 19.01.2011 г. № 19, которым надбавка устанавливается старшим мастерам и мастерам производственного обучений учреждений начального и среднего профессионального образования.   

Согласно разъяснениям руководителя департамента образования, науки и молодежной политики О.Н. Мосолова, данным обкому профсоюза, надбавки стимулирующего характера преподавателям специальных дисциплин учреждений  НСПО начнут выплачиваться с 01.09.2011 г.

Средства на выплату надбавок будут дополнительно выделены учреждениям НСПО при корректировке облбюджета. 

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до членов первичных профсоюзных организаций учреждений НСПО.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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