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Информационный листок № 28  
(27  января  2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
 Председателям 

профкомов вузов 
Уважаемые коллеги!

3 декабря 2010 года Воронежским обкомом профсоюза работников народного образования и науки РФ в адрес премьер-министра России В.В.Путина было направлено письмо по проблеме отсрочки от призыва на военную службу аспирантов очной формы обучения.
Доводим до вашего сведения ответ Заместителя начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации В.Смирнова.  
===============================================

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ШТАБ

ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФФЕДЕРАЦИИ

Председателю Воронежского областного комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Т.А.БИРЮКОВОЙ
г. Москва, 119160

11 января 2011г. № 315/4/20
На № 311 от 3 декабря 2010г.
Уважаемая Тамара Андреевна!
Ваше обращение к Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину по вопросу разъяснения порядка призыва на военную службу граждан, получающих послевузовское профессиональное образование, по поручению рассмотрено.
В соответствии со статьей 6 Конституции Российской Федерации каждый гражданин Российской Федерации обладает на ее территории всеми правами и свободами и несет равные обязанности, предусмотренные Конституцией Российской Федерации.
Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации.
Правовое регулирование в области воинской обязанности и военной службы осуществляется Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (далее - Федеральный закон).
В соответствии со статьей 24 Федерального закона отсрочка от призыва на военную службу гражданам, получающим послевузовское профессиональное образование, предоставляется только в случае, если они проходят обучение по очной форме в имеющих государственную аккредитацию по соответствующим направлениям подготовки (специальностям) образовательных учреждениях высшего профессионального образования.
Вместе с тем, окончательное решение о призыве гражданина на военную службу или предоставлении ему освобождения или отсрочки от призыва на военную службу принимает призывная комиссия муниципального образования в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
Заместитель начальника

Генерального штаба

В.Смирнов
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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