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Информационный листок № 30 
(28 февраля 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

руководителям отделов образования 

муниципальных районов  

Уважаемые коллеги!

Обком профсоюза направляет для сведения письмо заместителя Председателя Профсоюза Куприяновой Т.В. от 25 февраля 2011 года № 51 о порядке финансирования субъектов РФ на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.
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	Председателю

Воронежской областной 
организации Профсоюза

Бирюковой Т.А.

	
 25.02.2011 г.     № 51

	
	

	

	
	


Уважаемая Тамара Андреевна!

ЦС Профсоюза информирует Вас, что 3 февраля 2011 года Министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко направил руководителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ телеграмму № НР АФ -34/03 следующего содержания: «В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2010 г № 1238 «О порядке предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных образовательных учреждений» прошу обеспечить выплату денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам государственных образовательных учреждений и муниципальных образовательных учреждений за счет средств бюджета субъекта РФ с последующей компенсацией за счет средств субсидии из федерального бюджета на указанные цели, Соглашения между Минобрнауки России и субъектами РФ по форме, утвержденной приказом Минобрнауки России от 27 января 2011 г. № 117 будут направлены в ваш адрес после регистрации данного приказа в Минюсте России. Субсидии в объемах, предусмотренных распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2010 г. № 2490-р «О субсидиях на выплату денежного вознаграждения за классное руководство», будут перечисляться в субъекты РФ после заключения соглашения».

Одновременно сообщаем, что регистрация проекта Соглашения между Министерством образования и науки РФ и субъектами РФ по финансированию выплаты денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных образовательных учреждений, а также приказа Министерства образования и науки РФ, утверждающего форму этого Соглашения, по информации специалистов Минобрнауки России, может быть зарегистрировано в Минюсте России до конца февраля т.г.

Специалисты аппарата ЦС Профсоюза осуществляют ежедневный контроль за подготовкой необходимой нормативно-правовой базы по обеспечению финансирования выплаты денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам за счет средств субсидий из федерального бюджета.

С уважением,

заместитель Председателя Профсоюза                                   Т.В. Куприянова
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