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Информационный листок № 45 
(15 декабря 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов вузов, учреждений начального

 и среднего профессионального образования
Уважаемые коллеги!

В областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ поступают жалобы на незаконное удержание налога на доходы физических лиц с ежемесячной денежной компенсации, выплачиваемой педагогическим работникам для приобретения книгоиздательской продукции и периодических изданий. Областной комитет профсоюза, реагируя на обращения членов Профсоюза, направил письма в Центральный Совет Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Министерство здравоохранения и социального развития РФ с обоснованием неправомерности удержания налога и требованием устранения допущенных нарушений прав работников. После обращения ЦС Профсоюза в Министерство финансов РФ, в Минздравсоцразвития РФ позиция ЦС и ОК профсоюза нашла своё подтверждение в разъяснении Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.10.2011 г. № 19-5/10/2-104555 в котором, в частности, говорится, что «Педагогическим работникам государственных образовательных учреждений, находящихся в ведении субъектов Российской Федерации, указанная денежная компенсация выплачивается по решению органа государственной власти субъекта Российской Федерации в размере, устанавливаемом указанным органом; педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений - по решению органа местного самоуправления в размере, устанавливаемом указанным органом. Вышеуказанные положения также не предусматривают необходимости представления работниками каких-либо отчётных документов об использовании данной компенсационной выплаты и не устанавливают порядок выплаты и использования этой компенсации, то есть в настоящее время законодательно не закреплён механизм выплаты компенсации, который содержал бы указание на определение условий и порядка её выплаты каким-либо органом власти. Указанной статьей органам государственной власти субъектов Российской Федерации предоставлено право своими решениями определять только размер ежемесячной денежной компенсации для педагогических работников государственных образовательных учреждений, находящихся в ведении субъектов Российской Федерации, а органам местного самоуправления - для работников муниципальных образовательных учреждений. Данная ежемесячная денежная компенсация, в отличие от других предусмотренных законодательством денежных компенсаций, имеет особую правовую природу, поскольку она установлена не для возмещения работнику фактически понесённых расходов на приобретение книгоиздательской продукции и периодических изданий на основе соответствующих документов, подтверждающих понесённые расходы; а с определённой целью - содействие обеспечению педагогических работников необходимой печатной продукцией для качественного осуществления педагогической и воспитательной деятельности.

Таким образом, суммы ежемесячной компенсационной выплаты, производимой в целях содействия обеспечению педагогических работников книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями в размере, установленном пунктом 8 статьи 55 Закона № 3266-1, не облагаются страховыми взносами на основании подпункта «и» пункта 2 части 1 статьи 9 Закона № 212-ФЗ независимо от факта их документального подтверждения».

Жаль, что руководители бухгалтерий в своей деятельности руководствуются не действующим законодательством, а письмами, выражающими мнение отдельных должностных лиц, которые не имеют юридической силы и публикуются в ведомственных журналах.

13 декабря т.г. информация по данному вопросу нами была направлена в адрес руководителей Департаментов образования, науки и молодёжной политики Воронежской области Мосолова О.Н. и финансово-бюджетной политики Воронежской области Сафоновой Н.Г.
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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