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Информационный листок № 47 
(22 декабря 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза  

Уважаемые коллеги!

Доводим до вашего сведения информацию о том, что на заседании Воронежской областной Думы, состоявшемся 22 декабря 2011 года, наконец, было удовлетворено требование Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ – принят Закон Воронежской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области», которым в число получателей жилищно-коммунальных льгот включены медицинские работники областных и муниципальных образовательных учреждений, работающие и проживающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

Напоминаем, что по вопросу предоставления жилищно-коммунальных льгот медработникам сельских образовательных учреждений обком профсоюза на протяжении ряда последних лет неоднократно обращался к губернатору области и в областную Думу. 
В своем последнем письме от 12.04.2011 г. №136 обком профсоюза проинформировал председателя Воронежской областной Думы В.И. Ключникова: в соответствии с подпунктом 3 пункта 3 статьи 89 главы 21 Закона Воронежской области от 24.01.2011 г. №15–ОЗ медработники сельских учреждений здравоохранения пользуются жилищно-коммунальными льготами, а медработники сельских учреждений образования лишены такой возможности, что ставит эти категории работников в неравные условия, в то время как Конституционный Суд РФ в своем Определении от 04.12.2007 г. № 965-О-П указывает на то, что «соблюдение права равенства, гарантирующего защиту от всех форм дискриминации, означает, помимо прочего, запрет вводить такие различия в правах лиц, принадлежащих к одной и той же категории, которые не имеют объективного и разумного оправдания; при равных условиях субъекты права должны находиться в равном положении». 

Реакцией обл. Думы на письмо обкома профсоюза от 12.04.2011 г. № 136  стала подготовка проекта Закона Воронежской области  № 1205-5-ПЗ «О внесении изменений в статью 1 Закона Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области». Пояснительная записка к законопроекту № 1205-5-ПЗ начинается со слов: «Настоящий проект закона Воронежской области подготовлен в целях реализации конституционного принципа равенства и социальной справедливости в отношении медицинских работников сельской местности в сфере здравоохранения, образования и социального обслуживания…». На заседании обл. Думы 22 декабря 2012 года Закон был принят сразу в двух чтениях. 
Уважаемые коллеги, направляем вам рабочие материалы Думы по данному вопросу. Зарегистрированный вариант Закона Воронежской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области»  будет доведен до вас после его официального опубликования. 
Проект

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 1 ЗАКОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»

Принят областной Думой

Статья 1

Внести в статью 1 Закона Воронежской области от 11 июля 2011 года № 109-ОЗ «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области» (Молодой коммунар, 2011, 14 июля) изменение, изложив пункт 4 в следующей редакции:

«4) статью 89 изложить в следующей редакции:

«Статья 89. Граждане, имеющие право на меры социальной 

                    поддержки

1. Меры социальной поддержки в соответствии с настоящей главой предоставляются следующим категориям граждан:

1) педагогическим и медицинским работникам областных и муниципальных образовательных учреждений, работающим и проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа);
2) социальным работникам государственного сектора социального обслуживания;

3) специалистам организаций культуры, физической культуры и спорта независимо от форм собственности этих организаций;

4) специалистам государственной ветеринарной службы Российской Федерации;

5) медицинским, фармацевтическим и педагогическим работникам областных и муниципальных организаций здравоохранения.

2. Право на предоставление мер социальной поддержки в соответствии с настоящей главой распространяется на членов семей граждан, указанных в части 1 настоящей статьи, проживающих совместно с ними.
3. Меры социальной поддержки медицинским, фармацевтическим и педагогическим работникам муниципальных организаций здравоохранения предоставляются в соответствии со статьей 26.3.1 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

Статья 2

Настоящий Закон Воронежской области вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

Губернатор Воронежской области                                          А.В.Гордеев

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Воронежской области «О внесении изменения в статью 1 Закона Воронежской области «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области»

Настоящий проект закона Воронежской области подготовлен в целях реализации конституционного принципа равенства и социальной справедливости в отношении медицинских работников сельской местности в сфере здравоохранения, образования и социального обслуживания.

В соответствии с законодательством Воронежской области меры социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (по теплоснабжению (отоплению) и освещению) предоставляются работающим и проживающим в сельской местности педагогическим работникам областных и муниципальных образовательных учреждений и медицинским, фармацевтическим и педагогическим работникам областных и муниципальных организаций здравоохранения.

Данным законопроектом предусматривается предоставление медицинским работникам образовательных учреждений, работающим и проживающим в сельской местности, денежной компенсации в размере 100 процентов расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (по теплоснабжению (отоплению) и освещению).

Прогнозная численность медицинских работников областных и муниципальных образовательных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности, составляет 138 человек. Потребность средств на предоставление указанным гражданам мер социальной поддержки в виде денежной компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (услуг по теплоснабжению (отоплению) и освещению) в 2012 году ориентировочно составит 2 835,2 тыс. руб. (138 чел. х 1686,8 руб. – прогнозный средний размер денежной компенсации в 2012 г. х 12 мес. х 1,5% - услуги доставки). 

Финансирование данных расходов возможно в рамках средств, предусмотренных проектом Закона Воронежской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» на реализацию мер социальной поддержки, установленных для отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности,  в сумме 639 302,3 тыс. руб.

Принятие данного законопроекта потребует внесения изменений в приказ  департамента здравоохранения и социального развития Воронежской области от 06.02.2009 № 158/ОД «О Порядке осуществления выплаты денежной компенсации на оплату жилого помещения и (или) коммунальных услуг в соответствии со статьей 15 Закона Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области» в части определения порядка выплаты денежной компенсации на приобретение твердого топлива. 
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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