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Информационный листок № 73 
(26 октября 2012 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям профкомов учреждений начального

 и среднего профессионального образования

Доводим до Вашего сведения письмо-обращение Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ в адрес губернатора Воронежской области Гордеева А.В. от 26 октября 2012 года № 283 по вопросу финансирования учреждений начального и среднего профессионального образования.
=============================================

	
ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ 

НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ

394018,г. Воронеж, пл. Ленина, д.8.

Тел. (8-473) 252-18-33

Тел. /факс (8-473) 252-18-56

e-mail:vobkom@vrnosprof.ru
http://www.vobkom.ru
	Губернатору

Воронежской области

Гордееву А.В.


	№  285
	26.10.2012 г.
	


Уважаемый Алексей Васильевич!

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ просит Вас предусмотреть в бюджете 2013 года средства (отдельной строкой) на капитальные и текущие ремонты, хозяйственные нужды и расходные материалы для учреждений начального и среднего профессионального образования (НСПО).

24 октября 2012 года, во время обсуждения с профактивом области проекта бюджета на 2013 год, руководитель областного департамента финансово-бюджетной политики Сафонова Н.Г. сообщила, что на указанные цели средства отдельной строкой не заложены, а руководители должны изыскивать их самостоятельно, исходя из той субвенции, которая выделяется возглавляемым ими учреждениям НСПО.

Вместе с тем, на протяжении вот уже 5 лет в Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ постоянно поступают обращения от руководителей учреждений НСПО на то, что субвенции не хватает даже на зарплату. Кроме того, руководители тех учреждений НСПО, которые в последние годы были переданы с федерального бюджета на областной, жалуются на значительное урезание объемов финансирования.

Уважаемый Алексей Васильевич! 
Проблемы учреждений НСПО не раз становились предметом переговорного процесса между Воронежским обкомом профсоюза работников народного образования и науки РФ и руководством Воронежской области, рассматривались на заседаниях Воронежской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, результаты которых нашли отражение в подпрограмме «Развитие профессионального образования Воронежской области на 2011 – 2015 годы» долгосрочной областной целевой программы «Развитие образования Воронежской области на 2011 – 2015 годы». Однако реальное положение учреждений НСПО как было, так и остается плачевным.

В связи с вышеизложенным, убедительно просим при рассмотрение бюджета на 2013 год уделить вопросу финансирования учреждений НСПО особое внимание.

С уважением, 

председатель обкома профсоюза                      Т.А. Бирюкова  

******

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой члена первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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