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Информационный листок № 89 
(18 марта 2013 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза 

На запрос Обкома профсоюза о денежных средствах образовательных организаций Воронежской области, которые могут быть использованы на финансовое обеспечение предупредительных мер в 2013 году Воронежским региональным отделением ФСС РФ предоставлена следующая информация: 

В соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 N 580н, объем средств, направляемых страхователем на вышеуказанные цели  за счёт средств, подлежащих перечислению в фонд в 2013 году по образовательным организациям Воронежской области, составляет в среднем 6,7тыс. рублей. 

Заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер принимается в срок до 1 августа текущего календарного года. 

По любым вопросам финансирования предупредительных мер страхователи могут обратиться в исполнительный орган Фонда по месту своей регистрации или в региональное отделение по адресу Воронеж, ул. Станкевича, дом 43, тел. 8(473) 271-69-75. 
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
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