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Информационный листок № 110 
(07 марта 2014 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов вузов, учреждений начального

 и среднего профессионального образования

Внимание!
«Регистрация коллективных договоров» 

В последнее время из районов области поступают сообщения о том, что работники АУ ВО "ЦОМТ" при регистрации коллективных договоров образовательных организаций предлагают разработать кодекс профессиональной этики со ссылкой на Указ Президента РФ от 07.05. 2012 г. N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (далее Указа Президента РФ).

Это требование не основано на законе, так как в соответствии с подпунктом «з» пункта 1 Указа Президента РФ  Правительству РФ было дано поручение разработать комплекс мероприятий по развитию институтов самоуправления и принятию кодексов профессиональной этики в целях расширения участия работников в управлении организациями.

Письмом от 06.02.2014 г. N 09-148 Департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России направляет Модельный кодекс профессиональной этики педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и рекомендации по организации мероприятий, направленных на разработку, принятие и применение Кодекса профессиональной этики педагогическим сообществом. 

Рекомендации адресованы органам государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования для организации работы по внедрению Кодекса в образовательное сообщество в целом и конкретно, в каждую образовательную организацию.

Кроме того, в соответствии со статьей 41 ТК РФ содержание и структура коллективного договора определяются сторонами, следовательно, вопрос о включении (не включении) данного документа в содержание коллективного договора должен решаться в образовательной организации. 

Порядок проведения регистрации коллективных договоров, соглашений определен приказом департамента труда и социального развития Воронежской области от 13.04.2012 N 1111/ОД «Об утверждении Административного регламента департамента труда и социального развития Воронежской области по предоставлению государственной услуги "Проведение уведомительной регистрации соглашений и коллективных договоров» (далее – Регламент). 

В соответствии со статьей 50 ТК РФ коллективный договор направляется на уведомительную регистрацию. 

Регистрирующему органу при наличии положений коллективного договора, соглашения, ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, предоставлено право обращаться в государственную инспекцию труда в Воронежской области.   

Регламент содержит также исчерпывающий перечень оснований для отказа в регистрации коллективного договора, соглашения (см. п. 2.8 Регламента).

Поэтому работники АУ ВО "ЦОМТ" в районах могут только проводить изучение вопроса наличия (отсутствия) кодексов профессиональной этики в образовательных организациях.  

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию до первичных профсоюзных организаций.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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