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Информационный листок № 115 
(02 апреля 2014 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Руководителям образовательных организаций, председателям рай(гор)комов профсоюза,

 профкомов высшего и среднего 

профессионального образования

«Участие профсоюзного комитета 
в установлении условий оплаты труда и, 
в частности, в определении размера стимулирующих выплат и персональные 
данные работников»
Внимание!
В последнее время в обком профсоюза поступают отдельные обращения по вопросу правомерности участия профкомов в установлении условий оплаты труда и, в частности, в определении размера выплат стимулирующего характера, со ссылкой на защиту персональных данных работников.
Доводим до вашего сведения, что, несмотря на то, что размер заработной платы входит в состав персональных данных, у работодателя отсутствует необходимость получения согласия в случае их передачи в профсоюзные органы, так как такая передача предусмотрена действующим законодательством Российской Федерации.

Так, в соответствии со статьями 17 и 19 Федерального закона от 12.01.1996 г. N 10-ФЗ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности" для осуществления своей уставной деятельности профсоюзы вправе бесплатно и беспрепятственно получать от работодателей, их объединений (союзов, ассоциаций), органов государственной власти и органов местного самоуправления информацию по социально-трудовым вопросам, в том числе осуществлять контроль за соблюдением работодателями, должностными лицами законодательства о труде, по вопросам трудового договора, рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда, гарантий и компенсаций, льгот и преимуществ, а также по другим социально-трудовым вопросам в организациях, в которых работают члены данного профсоюза, и имеют право требовать устранения выявленных нарушений.
Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию до членов первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ

