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 Информационный листок № 128 
(05 ноября 2014 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов высшего и среднего профессионального образования,
руководителям образовательных организаций

Уважаемые коллеги!

В областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ поступают обращения по вопросам приема на работу в образовательные организации иностранных граждан и лиц, признанных беженцами и, в частности, граждан из Украины.
********
В соответствии с пунктом 1 статьи 2 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (далее - Закон № 115-ФЗ) иностранным гражданином признается физическое лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и имеющее доказательства наличия гражданства (подданства) иностранного государства.

Статьей 11 ТК РФ предусмотрено, что на территории Российской Федерации правила, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права, распространяются на трудовые отношения с участием иностранных граждан, если иное не предусмотрено федеральным законом или международным договором Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Закона № 115-ФЗ работодатель имеет право привлекать иностранных работников при наличии разрешения на привлечение иностранных работников, а иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность в случае, если он достиг возраста восемнадцати лет, при наличии разрешения на работу.  
В соответствии с пунктом 18 статьи 13.4 Закона № 115-ФЗ и пунктом 2 приказа ФМС России от 28.06.2010 г. № 147 «О формах и порядке уведомления Федеральной миграционной службы об осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности на территории Российской Федерации" работодатель, заключивший и расторгнувший трудовой договор с иностранными гражданами, прибывшими в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, а также предоставивший им отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью более одного календарного месяца в течение года, обязан в срок, не превышающий 3 рабочих дней с даты заключения или расторжения договора, а также предоставления отпуска, уведомить об этом территориальный орган ФМС России и орган службы занятости населения.

Работодатель обязан также уведомить налоговый орган по месту своего учета (подпункт 4 пункта  8 статьи 18 Закон № 115-ФЗ). 
Ответственность за нарушение порядка, сроков и формы уведомления в данном случае предусмотрена частью 3 статьи 18.15 Кодекса РФ об административных правонарушениях:

неуведомление или нарушение установленного порядка и (или) формы уведомления органа ФМС России, органа службы занятости и налогового органа влечет наложение административного штрафа в размере:
· на граждан - от 2 тыс. до 5 тыс. руб.; 
· на должностных лиц - от 35 тыс. до 50 тыс. руб.; 
· на юридических лиц - от 400 тыс. до 800 тыс. руб. 
· либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток.

Таким образом, при заключении трудового договора с иностранными гражданами работодатель обязан иметь разрешение на работу, а также в срок, не превышающий 3 рабочих дней с даты заключения или расторжения договора, уведомить об этом территориальный орган ФМС России, орган службы занятости населения и налоговый орган по месту своей регистрации по установленным формам.
Данный порядок в соответствии с пункта 4 статьи 13

  Закона № 115 - ФЗ не распространяется на иностранных граждан, признанных беженцами на территории Российской Федерации до утраты ими статуса беженца или лишения их статуса беженца.
подпунктом 11 
В соответствии со статьей 1 Федеральный закон от 19.02.1993 № 4528-1 "О беженцах" (далее - Закона № 4528-1) - беженцы не являются гражданами Российской Федерации.

Однако в соответствии с пунктом 8 статья 8 Закона № 4528-1 беженцы имеют право на  получение содействия в направлении на профессиональное обучение или в трудоустройстве наравне с гражданами Российской Федерации до утраты ими статуса беженца или лишения их статуса беженца.
Воронежский обком профсоюза 
работников народного образования и науки РФ
Исп.

Крюкова Т.И. – главный правовой инспектор труда
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