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Информационный листок № 9
(09 июня 2015 года)

Воронежский обком профсоюза работников 
народного образования и науки РФ

Председателям рай(гор)комов профсоюза
Уважаемые коллеги!

В областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ поступают многочисленные обращения педагогических работников и руководителей образовательных организаций, по вопросу определения продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков педагогических работников, и, в частности, учителя-логопеда дошкольного образовательного учреждения, методиста.

****

Изучив ситуацию, когда, по сообщению работников и руководителей образовательных организаций уменьшилась продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска у учителей-логопедов дошкольных образовательных учреждений и методистов, областной комитет сообщает следующее.

С 26.05.2015 года продолжительность ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков педагогических работников и руководителей образовательных организаций, регулируется  постановлением Правительства РФ от 14.05. 2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках» (далее - постановлению Правительства РФ № 466). 
Следовательно, с этого момента ранее действующее постановление Правительства РФ от 01.10.2002 г. № 724 "О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам" применяться не может.
Продолжительность удлиненного отпуска для педагогических работников образовательных организаций не изменилась (42 и 56 дней), т.к. права и льготы, а также другие меры социальной защиты не могут быть отменены без равноценной замены, что должно являться подтверждением стабильности регулирования соответствующих отношений и недопустимости снижения ранее установленных льгот. Иное означало бы отказ государства от выполнения ранее принятых на себя обязательств.
I. Для педагогических работников дошкольных образовательных организаций, в том числе учителя - логопеда, и руководителей дошкольных образовательных организаций разделом I приложения к постановлению Правительства РФ № 466 установлен ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск продолжительностью 42 и 56 календарных дней.

Общеустановленная продолжительность ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков педагогических работников дошкольных образовательных организаций составляет 42 календарных дня. 
Удлиненные отпуска такой продолжительности предоставляются педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций, в которых функционируют только группы общеразвивающей направленности, осуществляющие реализацию образовательной программы дошкольного образования.
Ежегодные основные удлиненные оплачиваемые отпуска продолжительностью 56 календарных дней предоставляются педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций, если они работают с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и (или) лицами, нуждающимися в длительном лечении. 
К обучающимся (детям) с ограниченными возможностями здоровья относятся физические лица, имеющие недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий (пункт 16 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ). 
Такие условия в соответствии с частью 5 статьи 79 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ создаются для глухих, слабослышащих, позднооглохших, слепых, слабовидящих, с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, с умственной отсталостью, с расстройствами аутистического спектра, со сложными дефектами и других обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Таким образом, вопрос о продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска учителя-логопеда (42 или 56 календарных дней) будет решаться в рамках постановлению Правительства РФ № 466 в зависимости от наличия или отсутствия особенностей здоровья детей, с которыми они работают.
Как этот вопрос решался ранее, т.е. до 26.05.2015 г.
В соответствии с пунктом 1 постановления Правительства РФ от 01.10.2002 г. № 724 "О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам" учителям-логопедам дошкольных образовательных учреждений для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, дошкольных образовательных учреждений для детей, нуждающихся в длительном лечении, был установлен отпуск продолжительностью 56 календарных дней.
Работа в должности учителя-логопеда в образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста также давала право на отпуск продолжительностью 56 календарных дней.
Однако, в соответствии с Постановление Правительства РФ от 19.09.1997 г. N 1204 "Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста" - это образовательные учреждения, реализующие общеобразовательные программы дошкольного и начального общего образования для детей с 3-х до 10 лет. Данными учреждения являются: начальная школа-детский сад; начальная школа-детский сад компенсирующего вида - с осуществлением квалифицированной коррекции ограниченных возможностей здоровья воспитанников и обучающихся и др.
Деятельность же дошкольного образовательного учреждения регулировалась Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666 "Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении". 
Поэтому образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста, работа в котором в должности учителя-логопеда давала право на отпуск 56 календарных дней, нельзя считать дошкольным образовательным учреждением, такого отпуска не предусматривающего. 

Это разные учреждения, работа в которых даёт работникам разный уровень гарантий, и, в частности, по предоставлению отпуска.
Таким образом, работа учителя-логопеда в дошкольных образовательных учреждениях общеразвивающей направленности право на ежегодный основной удлинённый оплачиваемый отпуск не давала. И, следовательно, продолжительность их отпуска до 26.05.2015 г. составляла 28 календарных дней.
II. Работа в должности методиста до 26.05.2015 г. давала право на ежегодные удлинённые оплачиваемые отпуска продолжительностью 42 и 56 календарных дней в зависимости от места работы, но в любом случае право на удлинённый отпуск давала только их работа в образовательных организациях (начального, среднего, высшего и др.), а также работа в межшкольных учебных комбинатах; учебно-производственных мастерских, учебных, учебно-методических, методических кабинетах (центрах).

«Новое» постановление Правительства также предоставляет методистам право на ежегодный удлинённый основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 42 и 56 календарных дней в зависимости от образовательного учреждения, в котором работа осуществляется, а также в организациях, осуществляющих обучение.  

При этом, организациями, осуществляющими обучение, в соответствии с пунктом 19 статьи 2  Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» являются юридические лица, осуществляющие на основании лицензии наряду с основной деятельностью образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.

Таким образом, методисты имеют право на ежегодный удлинённый основной оплачиваемый отпуск, при условии, что они работают в одной из поименованных в постановлении Правительства РФ № 466 организации.
Однако, при приёме на работу учителей-логопедов в дошкольные образовательные учреждения, методистов в их трудовые договоры включались условия об установлении им ежегодного оплачиваемого отпуска продолжительностью 56 календарных дней. Данная норма содержалась (содержится) зачастую в коллективном договоре и в правилах внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения, что не является нарушением трудового законодательства, т.к. продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска может быть увеличена коллективным договором (статья 9 ТК РФ). 
Учитывая изложенное, обращаем внимание территориальных организаций Профсоюза на то, что при таком положении продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска данным категориям педагогических работников не может быть уменьшена «автоматически».

До внесения изменений в правила внутреннего трудового распорядка, коллективный договор образовательного учреждения, а также в трудовой договор работника продолжительность отпуска данной категории УМЕНЬШЕНА быть НЕ МОЖЕТ.
Работник должен быть уведомлен за 2 месяца о предстоящих изменениях условий его трудового договора (в части продолжительности отпуска) в соответствие со статьёй 74 ТК РФ.

Кроме того, если работнику впоследствии будет предоставляться отпуск за период работы, включающий момент изменения продолжительности его отпуска, т.е. часть рабочего года приходится на время до 25.05.2015 г., а часть - после 25.05.2015 г., то продолжительность отпуска должна быть исчислена пропорционально (из разной продолжительности отпуска). 

Одновременно напоминаем, что в адрес районных (городских) комитетов Профсоюза в мае 2015 года был направлен методический материал Центрального Совета Профсоюза «Ежегодные оплачиваемые отпуска работников образовательных организаций и организаций, осуществляющих обучение».

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию до членов первичных профсоюзных организации и руководителей 
образовательных организаций
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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