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Информационный листок № 19
(4 декабря 2015 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Председателям рай(гор)комов профсоюза

Руководителям образовательных организаций

Уважаемые коллеги!

Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ доводит до Вашего сведения, что при подготовке, заключении или изменении коллективного договора и проведении коллективных переговоров необходимо обратить внимание на следующие моменты:
- коллективный договор заключается между работниками и работодателем, следовательно, сторонами социального партнерства являются работники и работодатель, а также их представители (ст.25 ТК РФ);

- выступать инициатором проведения переговоров по подготовке, заключению или изменению (внесению изменений) коллективного договора может любая из сторон (ст.36);

- если инициатором выступает профсоюзный комитет (далее-ПК), то проводится заседание ПК и принимается решение о подготовке проекта, заключения (изменения или внесения дополнений) коллективного договора и одновременно направляется работодателю предложение в письменной форме о начале коллективных переговоров, а также список представителей профсоюза в совместную с работодателем комиссию. Выписку из протокола заседания ПК (предложение) направляют работодателю. Работодатель в течение семи дней со дня получения письменного предложения обязан вступить в переговоры, направив ответ с указанием представителей от своей стороны в комиссию по ведению коллективных переговоров и их полномочий. Днем коллективного начала переговоров является день, следующий за днем получения инициатором проведения коллективных переговоров указанного ответа (ст.36 ТК РФ);
- дата заключения коллективного договора – это дата подписания коллективного договора сторонами на согласованных условиях с одновременным составлением протокола разногласий (если таковые имеются), максимально через три месяца. Коллективный договор в течение семи дней со дня подписания направляется работодателем на уведомительную регистрацию в соответствующий орган по труду.
- коллективный договор заключается работниками и работодателями в лице их представителей (ст.40 ТК РФ), но в тоже время нет запрета на принятие его общим собранием (конференцией) (ст.42 ТК РФ);

- условия коллективного договора не могут ухудшать положение работников и не могут снижать уровень прав и гарантий работников, предусмотренные федеральным законодательством. С учетом финансово-экономического положения работодателя могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными актами и соглашениями (ст.41 ТК РФ);

- работники должны быть под роспись ознакомлены с заключенным  коллективным договором (ст.68 ТК РФ);

- срок действия коллективного договора определяется сторонами при его заключении (но не более трех лет) и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного коллективным договором. Условие об «автоматическом» продлении коллективного договора в ТК РФ отсутствует. Такое решение должно быть принято до окончания срока его действия и оформлено надлежащим образом. Стороны имеют право продлевать действие коллективного договора на срок не более трех лет. Действие коллективного договора распространяется на всех работников организации (ст.43), условия коллективного договора, предоставляющие дополнительные гарантии для работников данной организации, имеют юридическую силу только на период действия коллективного договора;

- сторонами должен быть налажен совместный контроль за исполнением условий коллективного договора (ст.51 ТК РФ, для чего целесообразно в тексте коллективного договора определить сроки и порядок заслушивания сторон. В связи с наличием норм об ответственности за невыполнение условий коллективного договора (ст.54,55, 195 ТК РФ), вплоть до увольнения, коллективный договор должен содержать реальные, выполнимые условия;

- «отменить» коллективный договор или любое его условие не может ни должностное лицо, ни какой либо орган, ни одна из сторон, т.к. по ТК РФ только соглашение сторон его может отменить или внести дополнения (ст.49 ТК РФ);
- заключенный и зарегистрированный коллективный договор направляется профкомом в райком профсоюза, а тот в свою очередь - в обком профсоюза. Таким образом, один, надлежаще оформленный экземпляр (подписанный, прошитый, скрепленный печатью и подписью) находится в органе по труду, второй - в профкоме первичной профсоюзной организации, третий - у работодателя, четвертый и пятый – в райкоме и обкоме профсоюза соответственно;
- изменения и дополнения производятся в порядке, установленном ТК РФ, либо в порядке, установленном соглашением (ст.49 ТК РФ).
Уважаемые председатели рай (гор)комов профсоюза

и руководители образовательных организаций!

Просим довести данную информацию 
до всех заинтересованных лиц.
Воронежский обком профсоюза
работников народного образования и науки РФ
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