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Информационный листок №  3
(18.02.2016 г.)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям рай(гор)комов профсоюза
Уважаемые коллеги!

В обком профсоюза поступают многочисленные обращения членов профсоюза–педагогических работников образовательных организаций города и области по вопросу прохождения ими «платной» профессиональной переподготовки.

Направляем разъяснения по данному вопросу. 
В соответствии с подпунктом 7 пункта 1 статьи 48 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) педагогические работники обязаны систематически повышать свой профессиональный уровень.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 5 статьи 47 Федерального закона № 273-ФЗ педагогические работники наделены правом на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года.
Дополнительное профессиональное образование осуществляется посредством реализации дополнительных профессиональных программ: 

- программ повышения квалификации и 

- программ профессиональной переподготовки (часть 2 статьи 76 Федерального закона № 273-ФЗ).

Кроме того, право работников на подготовку и дополнительное профессиональное образование закреплено в статье 198 ТК РФ. Указанное право реализуется путем заключения договора между работником и работодателем.

Необходимость подготовки работников (профессиональное образование и профессиональное обучение) и дополнительного профессионального образования для собственных нужд определяет работодатель в соответствии с частью 1 статьи 196 ТК РФ, и, одновременно, в соответствии с пунктом 5 части 3 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников отнесены к компетенции образовательной организации.
Формы подготовки и дополнительного профессионального образования работников, перечень необходимых профессий и специальностей определяются работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета организации в соответствии с частью 3 статьи 196 ТК РФ.

В случаях, предусмотренных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, работодатель обязан проводить профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование работников, если это является условием выполнения работниками определенных видов деятельности в соответствии с частью 4 статьи 196 ТК РФ.

Остается открытым вопрос: кто же должен оплатить «учёбу». Из практики – работодатель настаивает на оплате обучения работником самостоятельно, а это 15 и более тысяч.
Законодательно этот вопрос не решён, однако.

В соответствии с Разъяснениями по реализации права педагогических работников на дополнительное профессиональное образование, содержащимися в письме Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования от 23.03.2015 г. N 08-415/124, к созданию условий для дополнительного профессионального образования работников относится урегулирование не только организационных, но и финансовых вопросов, непосредственно связанных с дополнительным профессиональным образованием работников, в том числе:

- предоставление гарантий и компенсаций. Так, в статье 187 ТК РФ определено, что при направлении на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование с отрывом от работы за работниками сохраняются место работы (должность) и средняя заработная плата по основному месту работы. Работникам, направляемым на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование с отрывом от работы в другую местность, производится оплата командировочных расходов в порядке и размерах, которые предусмотрены для лиц, направляемых в служебные командировки;

- направление работника на обучение за счет бюджетных ассигнований либо оплата обучения работника, зачисляемого на обучение, за счет средств организации, предусмотренных на эти цели, включая средства, доведенные до организации в структуре нормативных затрат на оказание услуг в сфере образования, а также полученные от приносящей доход деятельности.

Работодатель не вправе обязывать работников осуществлять дополнительное профессиональное образование за счет их собственных средств, в том числе такие условия не могут быть включены в соответствующие договоры.

В Разъяснениях об особенностях законодательного и нормативного правового обеспечения в сфере дополнительного профессионального образования, содержащихся в письме Минобрнауки России от 25.08.2015 г. № АК-2453/06, указано, что организация и оплата обучения по дополнительным профессиональным программам работников входит в компетенцию работодателя.

В соответствии со статьёй 197 ТК РФ указанное право реализуется путем заключения договора между работником и работодателем.

В договоре, который может быть как трудовым, так и гражданско-правовым, могут содержаться:
- обязанности работодателя  по предоставлению гарантий и компенсаций работникам, направляемым на обучение;- обязанности работников по освоению программы обучения при условии направления их работодателями для прохождения обучения с обеспечением гарантий и компенсаций;

- обязанности работников возместить затраты, понесенные работодателем на его обучение, исчисленные пропорционально фактически не отработанному после окончания обучения времени, если иное не предусмотрено трудовым договором или соглашением об обучении, в случае увольнения без уважительных причин до истечения срока, обусловленного трудовым договором или соглашением об обучении за счет средств работодателя в соответствии со статьёй 249 ТК РФ.

Если работник направляется работодателем на курсы повышения квалификации или профессиональной переподготовки, но работодатель не обеспечивает предоставление ему предусмотренных законодательством и договором гарантий и компенсаций, то работник вправе отказаться от получения такого образования.
Кроме того, при аттестации педагогических работников неполучение ими дополнительного профессионального образования не может служить основанием для признания их не соответствующими занимаемой должности.

Просим довести эту информацию 

до каждой первичной профсоюзной организации

и заинтересованных лиц.

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
