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Информационный листок № 6 
(20 апреля 2016 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, профкомов вузов,

 профессиональных образовательных организаций, 
руководителей образовательных организаций
Уважаемые коллеги!

В связи с многочисленными нарушениями, допускаемыми работодателями при установлении сроков выплаты заработной платы сообщаем следующее. 

Заработная плата в соответствии с частью 6 статьи 136 ТК РФ выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. 

В соответствии с письмами Федеральной службы по труду и занятости (далее – Роструд России) от 30.05.2012 г. № ПГ/4067-6-1 и от 30.11.2009 г. № 3528-6-1 требования части 6 статьи 136 ТК РФ о выплате заработной платы не реже чем каждые полмесяца являются императивными, то есть обязательными для исполнения работодателем.

Так в каком же документе должны быть определены сроки выплаты заработной платы?

В соответствии с письмом Роструда России от 6.03. 2012 г. № ПГ/1004-6-1 документы, которыми могут устанавливаться дни выплаты заработной платы, в указанной статье перечисляются через запятую, то есть законодателем подчеркивается равнозначность данных документов, в любом из которых может быть решен вопрос о днях выплаты заработной платы.

Таким образом, дни выплаты заработной платы могут быть указаны в любом из перечисленных в части 6 статьи 136 ТК РФ документов.

Можно ли указать сроки выплаты заработной платы не конкретной датой, а например, диапазоном дат?

Нет. Исходя из части 6 статьи 136 ТК РФ, работодатель обязан установить конкретные сроки выплаты заработной платы (конкретные числа календарного месяца). 

Установление в ПВТР, коллективном договоре и трудовом договоре сроков выплаты заработной платы:

а) не позднее определенных дат (например, не позднее 1-го числа каждого месяца и не позднее 16-го числа каждого месяца) либо 

б) с указанием диапазона дат (например, с 16-го по 18-е и с 1-го по 2-е число) не соответствует требованиям части 6 статьи 136 ТК РФ.

Таким образом, в случае определения не конкретного дня выплаты заработной платы, а периода, в течение которого может быть произведена выплата, выполнение требования части 6 статьи 136 ТК РФ не будет гарантировано (письмо Роструда России от 28.11.2013 г. № 14-2-242).

********

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до членов первичных профсоюзных организации и руководителей образовательных организаций. 

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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