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Информационный листок № 17 
(13 сентября 2016 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям рай(гор)комов профсоюза, 
профкомов первичных  профсоюзных организаций вузов 

и профессиональных образовательных организаций, 

руководителям образовательных организаций
Уважаемые коллеги!

Доводим до вашего сведения, что с 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 03.07.2016 г. № 238-ФЗ "О независимой оценке квалификации" (далее - Закон № 238-ФЗ).

Закон № 238 – ФЗ определяет порядок прохождения работниками и лицами, претендующими на занятие определенных должностей, независимой оценки их квалификации.

По существу, это возможность определить соответствует ли квалификация работника или лица, претендующего на осуществление определенного вида трудовой деятельности, положениям профессионального стандарта или квалификационным требованиям, установленным федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ. 

В пояснительной записке Правительство указывает, что понятие оценки квалификации (сертификации) представляется как процесс и результат независимой оценки квалификации работника, в том числе признание неформального образования и обучения.

По Закону № 238 – ФЗ независимая оценка квалификации проводится по инициативе работника или лица, претендующего на осуществление определенного вида трудовой деятельности. Может также проводиться по направлению работодателя (часть 2 статьи 4 Закона № 238 – ФЗ).

В любом случае, Законом № 238 – ФЗ закреплён заявительный принцип проведения независимой оценки квалификации (часть 3 статьи 4 Закона № 238 – ФЗ), т.е. проведение независимой оценки возможно только при наличии письменного заявления соискателя и является в настоящее время для работника добровольной. 

 Независимая оценка квалификации носит возмездный характер и может проводиться как за счет его средств соискателя, иных физических и (или) юридических лиц, так и за счет средств работодателя в случае, если работник направляется по инициативе работодателя (часть 2 статьи 187 ТК РФ).

Независимая оценка квалификации будет проводиться в форме профессионального экзамена специально созданными центрами оценки квалификаций (часть 1 статьи 4 Закона № 238 – ФЗ).

По итогам прохождения профессионального экзамена:

- при получении удовлетворительной оценки – соискателю выдается свидетельство о квалификации;

- при получении неудовлетворительной оценки – заключение о прохождении профессионального экзамена с рекомендациями для соискателя (часть 4 статьи 4 Закона № 238 – ФЗ).  

Одновременно, сведения о выданных свидетельствах о квалификации вносятся в реестр (часть 5 статьи 4 Закона № 238 – ФЗ). 

Реестр содержит также необходимую информацию для соискателей (статья 10 Закона № 238 – ФЗ). 

Закон № 238 – ФЗ предусматривает и возможность обжалования итогов профессионального экзамена (часть 6 статьи 4 Закона № 238 – ФЗ). 

Участниками системы независимой оценки квалификации являются специальные органы (национальный совет, национальное агентство развития квалификаций, советы по профессиональным квалификациям) и организации (центры оценки квалификаций), поименованные в статье 3 Закона № 238 – ФЗ, в состав которых включаются представители профессиональных союзов, что прямо указано в законе (статья 5, 7 Закона № 238 – ФЗ). 

Одновременно, с 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 03.07.2016 г. № 239-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О независимой оценке квалификации".

С 1 января 2017 года в соответствии со статьёй 187 ТК РФ работники, направленные работодателем на прохождение независимой оценки квалификации, пользуются теми же гарантиями и компенсациями, как и работники, направляемые на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование, а именно, 

- при направлении с отрывом от работы за работником сохраняются место работы (должность) и средняя заработная плата по основному месту работы; 

- при направлении с отрывом от работы в другую местность, производится оплата командировочных расходов в порядке и размерах, которые предусмотрены для лиц, направляемых в служебные командировки.

С 1 января 2017 года, в случае, если инициатором направления работника на прохождение независимой оценки квалификации является работодатель, оплата прохождения такой оценки должна осуществляться за счет средств работодателя (часть 2 статьи 187 ТК РФ).

В силу части 1 статьи 196 ТК РФ необходимость подготовки работников (профессиональное образование и профессиональное обучение) и дополнительного профессионального образования, а также направления работников на прохождение независимой оценки квалификации для собственных нужд определяет работодатель.

Напоминаем также, что формы подготовки и дополнительного профессионального образования работников, перечень необходимых профессий и специальностей, в том числе для направления работников на прохождение независимой оценки квалификации, определяются работодателем с учетом мнения профкома в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов (часть 3 статьи 196 ТК РФ).

Напоминаем также, что в части 4 статьи 196 ТК РФ закреплена обязанность работодателя в случаях, предусмотренных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, работодатель обязан проводить профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование работников, если это является условием выполнения работниками определенных видов деятельности.

С 1 января 2017 года в статье 197 ТК РФ закреплено право работников на подготовку и дополнительное профессиональное образование, а также на прохождение независимой оценки квалификации.
********

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до членов первичных профсоюзных организации,  руководителей образовательных организаций и всех заинтересованных лиц. 

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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