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Информационный листок № 2
(19 января 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников 
народного образования и науки РФ

Руководителям образовательных организаций

Председателям рай(гор)комов профсоюза

Уважаемые коллеги.

Воронежский обком Профсоюза работников народного образования и науки РФ направляет разъяснения в связи с внесением изменений в ст.41 Охрана здоровья обучающихся ФЗ «Об образовании в РФ».

Обучение педагогических работников первой помощи при несчастных случаях организует работодатель, пользоваться услугами обучающих организаций для этой цели не требуется (обучать за деньги)!!!

В статью 41 (ФЗ «Об образовании в РФ») Охрана здоровья обучающихся внесены изменения, в частности добавлен пункт 11.Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи (изм. внесены 286-ФЗ от 03.07. 2016г.).

В связи с этим у руководителей образовательных организаций возникают вопросы: «Кто должен обучать, в какой форме должно быть организовано обучение, обязательно ли обучать в аккредитованных организациях?»

По вопросу, связанному с обучением педагогических работников навыкам оказания первой помощи можно пояснить следующее:
В статье 212 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) определено, что обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.

В соответствии со статьей 212 Кодекса работодатель обязан обеспечить, в частности, обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведение инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знания требований охраны труда.

В соответствии со статьей 225 Кодекса все работники, в том числе руководители организаций, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда. 

В соответствии с пунктом 2.2.4 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 г. N 1/29 (далее - Порядок), работодатель (или уполномоченное им лицо) организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников оказанию первой помощи пострадавшим. Вновь принимаемые на работу проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим в сроки, установленные работодателем (или уполномоченным им лицом), но не позднее одного месяца после приема на работу.

Учитывая вышеизложенное, работодатель обязан обеспечить обучение оказанию первой помощи пострадавшим на производстве всех работников организации. В этой связи обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве проводится в соответствии с пунктом 2.2.4 Порядка 1 раз в год для работников, а в соответствии с пунктом 2.3.1 Порядка - 1 раз в три года для руководителей и специалистов организаций в рамках специального обучения по охране труда.

Обязательно ли надо обучать педагогических работников навыкам оказания первой помощи в организациях, имеющих лицензию на право обучения по данному профилю? 
Законодательно это не установлено.

Также необходимо отметить, что порядок, форма и оформление результатов обучения по оказанию первой помощи пострадавшим определяются работодателем. При этом обучение работников оказанию первой помощи пострадавшим должно проводиться лицами, прошедшими специальную подготовку, позволяющую проводить данное обучение. Для данной цели, следует привлекать  специалистов по охране труда организации, преподавателей ОБЖ, медицинских работников организаций. 
Нормативные правовые акты 

- Трудовой кодекс РФ, ст. 22, 212, 223, 225 . 

- Федеральный закон от 29.12. 12г 273-ФЗ «Об Образовании в РФ» (ст. 41)

- Федеральный закон от 30.03.99 № 52-Ф3 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (ст. 11, 29)

- Федеральный закон РФ от 21 ноября 2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» (ст. 7)
- Приказ Минздравсоцразвития РФ от 4 мая 2012г. №477н «Об утверждении перечня состояний, при которых оказывается первая помощь, и перечня мероприятий по оказанию первой помощи»
-Приказ Минздравсоцразвития РФ от 5 марта 2011г. №169н «Об утверждении требований к комплектации изделиями медицинского назначения аптечек для оказания первой помощи работникам»
Локальные нормативные акты работодателя
- Приказ об организации обучения работников оказанию первой помощи пострадавшим. 

- Программа обучения работников оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

- Инструкция по оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

- Журнал учета обучения по оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 
до членов первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ

Технический инспектор труда 
Воронежской областной организации 
профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Корельский Пётр Михайлович
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