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Информационный листок № 6
(21 марта 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Председателям рай(гор)комов профсоюза,

 профкомов вузов и профессиональных образовательных организаций
28 апреля 2017 года по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечается Всемирный день охраны труда – международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда. 

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ поддерживает данную инициативу и призывает организации Профсоюза присоединиться к проведению Всемирного дня охраны труда, который в нынешнем году пройдет под девизом: «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда». 
Оптимизация сбора достоверных данных крайне важна как для определения приоритетов в деятельности по улучшению условий и охраны труда, так и для выявления актуальных проблем, в том числе в вопросах, касающихся профилактики травматизма и заболеваний, связанных с трудовой деятельностью.
Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ в течение последних лет проводит активное участие в проведении мониторингов по актуальным вопросам в сфере охраны труда. 
Так, в конце 2016 года осуществлен мониторинг по результатам проведенной в 2014-2016 годах специальной оценки условий труда (СОУТ) и установленных гарантиях и компенсациях. 
По итогам мониторинга выявлены проблемы качества проведения СОУТ. Так, наблюдается тенденция снижения ранее установленного по результатам аттестации рабочих мест, класса условий труда на рабочих местах работников, занятых во вредных условиях труда, без выполнения соответствующих мероприятий по их улучшению, что привело к лишению прав работников, фактически занятых во вредных условиях труда, на установленные гарантии и компенсации. 
Основными причинами являются несовершенство Методики проведения специальной оценки условий труда и некомпетентность представителей профсоюзных комитетов, входящих в состав комиссий по проведению СОУТ. Вследствие этого имеют место многочисленные нарушения прав работников как по процедуре проведения СОУТ, так и оценки ее результатов в части установления (сохранения) гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда. По результатам мониторинга ЦС Профсоюза народного образования и науки РФ в ФНПР направлены предложения по улучшению создавшейся ситуации.
Не менее значимы результаты проведенных мониторингов по проблемам обязательных медицинских осмотров. Выделение средств на медицинские осмотры увеличилось с 16 млн. руб. в 2014 году до 46 млн. руб. в 2016 году. 
В ноябре 2016 года проведена областная тематическая проверка по выдаче работникам средств индивидуальной защиты, которая выявила большое количество нарушений. 
Техническая инспекция труда, уполномоченные по охране труда профкомов образовательных организаций активно принимают участие в проведении общественного контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах и сборе информации по различным направлениям деятельности по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда. В дальнейшем на заседаниях выборных коллегиальных органов профсоюзных организаций принимаются соответствующие решения по данным вопросам.
Такая практика работы по сбору и использованию данных по охране труда предоставляет возможность оперативно принимать меры по улучшению условий и охраны труда в образовательных организациях, снижению уровня производственного травматизма, финансовому обеспечению мероприятий по охране труда и здоровья. 
В ходе подготовки и проведения Всемирного дня охраны труда Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ рекомендует внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным по охране труда профкомов образовательных организаций, членам комитетов (комиссий) по охране труда провести проверки состояния электробезопасности, состояния охраны труда в учебных мастерских и спортивных залах. При проведении проверок рекомендуется использовать информационно-методическое пособие «Охрана труда в образовательной организации» (размещено на сайте Обкома профсоюза  www.vobkom.ru. в рубрике «Охрана труда»).
По результатам проверок:

- выдать представления руководителям организаций или сделать записи в журналы трехступенчатого контроля о выявленных нарушениях;
- провести профсоюзные собрания с данной повесткой дня;
- итоги Всемирного дня охраны труда подвести на совместных заседаниях профкома и администрации;
– направить, в случае необходимости, в соответствующие организации коллективные обращения, заявления, предложения по созданию безопасных и комфортных условий при проведении учебного процесса. 
Воронежский обком профсоюза выражает уверенность, что мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда, послужат руководством к действию работодателей и профсоюзных организаций для принятия мер, направленных на охрану труда, укрепление здоровья и предупреждение травматизма и заболеваний, связанных с трудовой деятельностью работников. 
Техническая инспекция труда 
Воронежской областной организации 
Профсоюза работников народного образования и науки РФ

                                         *************

Исп. Корельский П.М. – технический инспектор труда 
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