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Информационный листок № 12
(21 августа 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников 

народного образования и науки РФ

Председателям 

рай(гор)комов профсоюза

В областную организацию профсоюза поступают многочисленные обращения членов профсоюза – педагогических работников образовательных организаций по вопросу законности распределения учебной нагрузки. 
Напоминаем, что в соответствии с частью 2 статьи 333 ТК РФ учебная нагрузка должна быть оговорена в трудовом договоре каждого работника.
Порядок определения учебной нагрузки регулируется приложением № 2 приказа Минобрнауки России от 22.12.2014 г. № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре», вступившего в силу с 10 марта 2015 года.

Ранее такой порядок нормативно закреплен на уровне страны не был.

Порядок закрепляет: правила определения учебной нагрузки педагогических работников; основания её изменения; случаи установления верхнего предела учебной нагрузки в зависимости от должности и (или) специальности педагогических работников с учетом особенностей их труда.

Под объемом учебной нагрузки подразумевается количество часов, предусмотренных для выполнения учебной (преподавательской) работы во взаимодействии с обучающимися по видам учебной деятельности, установленным учебным планом (индивидуальным учебным планом), текущему контролю успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся (пункт 1.2 Порядка).

Объем учебной нагрузки определяется на начало учебного года и устанавливается локальным нормативным актом организации, т.е. приказом (распоряжением) (пункт 1.3. Приказа).

Так как в Приказе Минобрнауки России речь идет о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре, то учебная нагрузка является обязательным условием трудового договора и должна быть установлена соглашением сторон трудового договора в письменной форме (т.е. дополнительным соглашением к трудовому договору).

Важно! Если на следующий год учебная нагрузка у педагогического работника меняется, как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения, это условие должно быть включено в трудовой договор утем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору работника, которое также предполагает наличие письменного согласия работника.

Исключением из этого правила являются случаи изменения объема учебной нагрузки по инициативе работодателя в соответствии с пунктами 1.5, 1.6 Порядка. 
Объем учебной нагрузки педагогических работников (за исключением педагогических работников, замещающих должности профессорско-преподавательского состава), установленный на начало учебного года (тренировочного периода, спортивного сезона) или в текущем учебном году на следующий учебный год может быть изменен по инициативе работодателя в сторону ее снижения только при уменьшении количества часов по учебным планам, учебным графикам, сокращении количества обучающихся, занимающихся, групп, сокращении количества классов (классов-комплектов).

Такое изменение объема учебной нагрузки возможно с письменного согласия работника, или, если работник не согласен с изменением объема учебной нагрузки, то работодатель обязан письменно уведомить работника об этих изменениях, а также о причинах, вызвавших их необходимость. Срок уведомления составляет не менее двух месяцев до начала осуществления соответствующих изменений. 

Определение учебной нагрузки учителей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, осуществляется также, как и работающих педагогов, и распределяется на указанный период между другими педагогическими работниками.
Кроме того, обращаю ваше внимание на то, что локальные нормативные акты организаций, осуществляющих образовательную деятельность, по вопросам определения учебной нагрузки педагогических работников, осуществляющих учебную (преподавательскую) работу, а также ее изменения принимаются с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, т.е. профсоюзного комитета.

При определении учебной нагрузки на новый учебный год учителям и преподавателям, для которых образовательная организация является основным местом работы, сохраняется ее объем и обеспечивается преемственность преподавания учебных предметов. Сохранение объема учебной нагрузки и ее преемственность у учителей выпускных классов обеспечиваются путем предоставления им учебной нагрузки в классах, в которых впервые начинается изучение преподаваемых этими  учителями предметов. 

Эта норма носит императивный характер, то есть, обязательна к исполнению.
Уважаемые руководители рай (гор) комов профсоюза

и образовательных организаций!

Просим довести данную информацию 

до всех заинтересованных лиц.

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
