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Информационный листок № 16
(31 августа 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников 

народного образования и науки РФ

Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 
профессиональных образовательных организаций 
В практике возникает вопрос: педагогический работник работает преподавателем-организатором основ безопасности жизнедеятельности в колледже, и одновременно, преподавателем в этом же колледже.
Каков верхний предел, если он есть, учебной нагрузки для данной категории педагогических работников при указанных выше условиях?
Сообщаем следующее: 
Преподавателям – организаторам основ безопасности жизнедеятельности (далее – преподаватель ОБЖ) устанавливается продолжительность рабочего времени 36 часов в неделю в соответствии с пунктом 2.1 Приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 22.12.2014 г. № 1601. 
При этом в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих (далее – ЕКС) установлено, что нагрузка преподавателя – организатора основ безопасности жизнедеятельности составляет не более 9 часов в неделю (360 часов в год) (приказ Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 г. № 761н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования").  

Следовательно, ведение преподавательской работы по курсу ОБЖ в объеме 360 часов в год входит в должностные обязанности указанного преподавателя, который принят на работу в образовательное учреждение среднего профессионального образования на полную ставку, и в оклад преподавателя-организатора ОБЖ включена оплата 360 часов учебной работы только по дисциплине ОБЖ. 
Таким образом, преподаватель ОБЖ за работу в течение 36-часовой рабочей недели (и 360 часов ОБЖ в год) получает оплату труда в соответствии с условиями трудового договора (тарификацией). 
Если преподавателю ОБЖ установлена дополнительная нагрузка по другим дисциплинам, то она должна быть оформлена или как совместительство, или как совмещение должностей. 
Вариант 1: 

Если дополнительная нагрузка оформляется как совместительство, то необходимо заключать «новый» трудовой договор на выполнение работы в свободное от основной работы время (статья 282 ТК РФ). 
С учетом ограничений, установленных статьёй 284 ТК РФ, продолжительность работы по совместительству не может превышать половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности сокращенной рабочей недели. 
При этом продолжительность рабочего времени по совместительству определяется исходя из продолжительности рабочего времени, установленного для конкретной категории педагогических работников приказом Минобрнауки России от 22.12.2014 г. № 1601. 
Соответственно, если совместительство оформляется по должности преподавателя СПО, для которого установлена норма часов учебной (преподавательской) работы 720 часов в год за ставку заработной платы, то совместителю можно установить не более 360 часов. 
Вариант 2:

Если дополнительная работа выполняется в основное рабочее время (в данном случае в пределах 36-часовой рабочей недели), то достаточно заключить дополнительное соглашение о совмещении должностей. 
За выполнение дополнительной нагрузки, в том числе и по другим предметам (должностям), сверх 360 часов ОБЖ, но в пределах 36-часовой рабочей недели, работнику устанавливается дополнительная оплата. 
Размер дополнительной оплаты определяется в соответствии со статьёй 151 ТК РФ по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы (статья 60.2 настоящего Кодекса).
Просим довести данную информацию 

до всех заинтересованных лиц.

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
