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Информационный листок № 17
(1 сентября 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников 

народного образования и науки РФ

Председателям 

рай(гор)комов профсоюза

 В областную организацию Профсоюза работников народного образования и науки РФ часто обращаются члены профсоюза по вопросу предоставления, в частности, дополнительных отпусков с сохранением среднего заработка работникам, направленным на обучение работодателем или поступившим самостоятельно на обучение по имеющим государственную аккредитацию программам бакалавриата, программам специалитета или программам магистратуры по заочной и очно-заочной формам обучения и успешно осваивающим эти программы (часть 1 статьи 173 ТК РФ).

 Эти вопросы связаны с тем, что в соответствии со статьёй 177 ТК РФ гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с получением образования, предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые. 

  Для решения вопроса о том является ли обучение по «новым» образовательным программам высшего образования получением второго высшего образования или нет, необходимо обратиться к  Федеральному закону от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 273 – ФЗ).
       В соответствии с пунктом 5 статьи 10 Федерального закона № 273 – ФЗ в Российской Федерации устанавливаются следующие уровни профессионального образования:

1) среднее профессиональное образование;

2) высшее образование - бакалавриат;

3) высшее образование - специалитет, магистратура;

4) высшее образование - подготовка кадров высшей квалификации.

       В пункте 15 статьи 108 Федерального закона № 273 – ФЗ установлено, что лица, имеющие высшее профессиональное образование, подтверждаемое присвоением им квалификации "дипломированный специалист", имеют право быть принятыми на конкурсной основе на обучение по программам магистратуры, которое не рассматривается как получение этими лицами второго или последующего высшего образования.

В пункте 8 статьи 69 Федерального закона № 273 – ФЗ закреплено, что обучение по следующим образовательным программам высшего образования является получением второго или последующего высшего образования:

1)  по программам бакалавриата или программам специалитета - лицами, имеющими диплом бакалавра, диплом специалиста или диплом магистра;

2) по программам магистратуры - лицами, имеющими диплом специалиста или диплом магистра;

3) по программам ординатуры или программам ассистентуры-стажировки - лицами, имеющими диплом об окончании ординатуры или диплом об окончании ассистентуры - стажировки;

4) по программам подготовки научно-педагогических кадров - лицами, имеющими диплом об окончании аспирантуры (адъюнктуры) или диплом кандидата наук.

 Из анализа приведенных норм федерального законодательства  можно сделать вывод, что при решении вопроса о предоставлении гарантий и компенсаций работникам, совмещающим работу с получением высшего образования по программам бакалавриата, программам специалитета или программам магистратуры, имеет значение уровень профессионального образования и образовательные программы высшего образования, по которым работник обучается и, следовательно, не имеет значение ква​ли​фи​ка​ция по спе​ци​аль​но​сти или на​прав​ле​ние под​го​товки.

 Следовательно, для решения вопроса о праве работника на получение дополнительного отпуска с сохранением среднего заработка, необходимо иметь копию диплома, справку – вызов. Имея указанные документы, с учетом выше приведенных положений законодательства, можно безошибочно определить наличие или отсутствие у работника права на получение льгот. 

         Одновременно сообщаем, что  работнику необходимо подать письменное заявление работодателю о предоставлении отпуска с приложением справки – вызова ВУЗа. 

Уважаемые руководители рай (гор) комов профсоюза

и образовательных организаций!

Просим довести данную информацию 

до всех заинтересованных лиц.

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
