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Информационный листок № 24
(04 декабря 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников 
народного образования и науки РФ

Руководителям образовательных организаций, 
специалистам по охране труда, 
председателям рай(гор)комов профсоюза, 
председателям первичных профсоюзных организаций.
Не наступайте много раз на одни и те же грабли!
В Воронежский обком Профсоюза работников народного образования и науки РФ поступает большое количество вопросов

в связи с внесением изменений в ст.41 Охрана здоровья обучающихся ФЗ «Об образовании в РФ». В статью 41 (ФЗ «Об образовании в РФ») Охрана здоровья обучающихся внесены изменения, в частности добавлен в ч.1 пункт 11.Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи (изм. внесены 286-ФЗ от 03.07. 2016г.).

У руководителей образовательных организаций возникают вопросы: «Кто должен обучать, в какой форме должно быть организовано обучение, обязательно ли надо обучать педагогических работников навыкам оказания первой помощи в организациях, имеющих лицензию на право обучения по данному профилю?». Желающих обучить за деньги очень много, они идут нескончаемым потоком в образовательные организации и в ВУЗы вводят в заблуждение руководителей, обещая им, различные кары, если они не обучат, и не будет у педагогических работников оформленного удостоверения об обучении. Многие руководители обучили своих работников за деньги, в том числе и за их личные средства. Но на этом все не заканчивается, через год в эти организации приходят снова желающие обучить.

Ответ на этот вопрос содержится в ст.41 ч.2 ФЗ «Об образовании в РФ» В соответствии со ст. 41 ч.2. Организация охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения медицинских осмотров и диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется этими организациями. То есть организовать обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи должен сам руководитель образовательной организации. 
Также необходимо отметить, что порядок, форма и оформление результатов обучения по оказанию первой помощи пострадавшим определяются работодателем (в том числе и количество часов в программе обучения первой помощи).

При этом обучение работников оказанию первой помощи пострадавшим должно проводиться лицами, прошедшими специальную подготовку, позволяющую проводить данное обучение. Для данной цели, следует привлекать  специалистов по охране труда организации, преподавателей ОБЖ,  медицинских работников организаций или других работников способных проводить данное обучение. Лучше заплатить своему работнику за проведение разовых занятий, нежели тратить в разы большие суммы на оплату услуг обучающих организаций.

Как оформить данное обучение? 

У работодателя должны быть следующие локальные нормативные акты:

· Приказ об организации обучения работников оказанию первой помощи пострадавшим. 

· Программа обучения работников оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

· Инструкция по оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

· Журнал учета занятий обучения оказанию первой помощи при несчастных случаях. 

Обком профсоюза через районные комитеты профсоюза рассылал методические материалы для организации данных занятий, если они не дошли до вашей организации обращайтесь в свои районные комитеты профсоюза или найдите по ссылке: https://yadi.sk/d/HAxl1IfZ3QDW5f
Просим довести данную информацию 

до всех заинтересованных лиц.
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