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Информационный листок № 8 
(16 февраля 2018 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, профкомов вузов,
профкомов организаций профессионального образования
Уважаемые коллеги!
В настоящее время в областную организацию профсоюза поступают сведения, что по районам области прошли проверки прокуратуры по вопросу соблюдения работодателями требований антикоррупционного законодательства, в том числе о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, среди работников образовательных организаций.

При наличии фактов нахождения работников образовательных организаций, являющимися родственниками, в непосредственной подчиненности и подконтрольности друг другу, прокурата приходит к выводу о наличии нарушений законодательства о противодействии коррупции.
Позиция Профсоюза по вопросу правомерности применения положений Федерального закона 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в отношении руководителей образовательных организаций (в том числе их заместителей, руководителей структурных подразделений) и членов их семей – педагогических работников, работающих в одной организации, четко изложена в письме ЦС профсоюза от 28.12.2017 г. № 604 (см. Информационный листок областной организации профсоюза № 25 от 29.12.2017 г.).

Областная организация профсоюза просит незамедлительно информировать о каждом случае проверки прокуратуры по данному вопросу с указанием сведений, положенных в основу представления об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.

Просим данную информацию оперативно довести 

до всех заинтересованных лиц.
Воронежская областная организация профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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