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Информационный листок № 18
(6 сентября 2018 года)
Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

райкомов профсоюза г. Воронежа 
                                    Уважаемые коллеги!

31 августа 2018 года в Воронеже прошел VI  образовательный форум. По предварительной договоренности между руководителем управления образования администрации городского округа город Воронеж  Кулаковой Л.А. и председателем Воронежского обкома профсоюза Бирюковой Т.А. на пленарном заседании должна была выступить заместитель председателя обкома профсоюза                   Попова Е.И.  Однако по неизвестным причинам слово Поповой Е.И. предоставлено не было. В настоящее время обкомом  профсоюза по этому поводу сделан запрос в горадминистрацию. 
Попова Е.И. в своем выступлении собиралась поднять проблемы, которые волнуют членов профсоюза. Направляем  текст выступления для обсуждения в коллективах. 
 Просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Выступление заместителя председателя 

Воронежской областной организации профсоюза 

работников народного образования и науки РФ 

Поповой Евгении Ивановны  
на Воронежском городском  педсовете  

31августа 2018 года

Уважаемые коллеги! 

Нынешнее лето  выдалось чрезвычайно жарким, как в прямом, так и в переносном смысле. Не успели мы уйти в отпуска, как руководство  страны  преподнесло нам сюрприз: сообщило о своем решении  повысить пенсионный возраст.  

Чиновники и депутаты ссылаются на «европейский опыт». Но уже  сегодня средний россиянин в часах до выхода на пенсию работает существенно больше, чем средний западноевропеец,  а после выхода на пенсию наши сограждане живут в среднем значительно меньше. Кроме того, в Европе   плавно повышая пенсионный возраст, опережающими темпами снижают продолжительность рабочей недели. Соответственно задан тренд на снижение общего количества отработанных человеком до пенсии часов. Российские же власти  задают тренд в прямо противоположном направлении: потогонный труд – до изнеможения, работа – до смерти.  Если в результате этих возмутительных действий  более половины мужчин не доживет до пенсии, то как тогда можно вообще употреблять термин «пенсионный возраст»? Это уже не пенсия, а редкий приз за стойкую победу в нескончаемом марафоне!  
Что касается восьмилетней отсрочки в назначении педагогам досрочной страховой пенсии по старости, то в этом вопросе российские власти вообще продемонстрировали свою  полнейшую некомпетентность.  

Педагогическая пенсия за выслугу лет имеет почти столетнюю историю.  Право  на нее обосновывается особенностями   работы педагогов, связанной с постоянной повышенной эмоциональной и психологической нагрузкой, которые   приводят  к существенному снижению или полной утрате трудоспособности, к признакам профессионального выгорания. По данным экспертов, у лиц, осуществляющих педагогическую деятельность, нарушения в нервно-психическом здоровье проявляются уже после 10 лет работы. Но пенсия по выслуге лет назначается педагогам при условии 25 лет педагогического стажа  в учреждениях для детей, независимо от возраста.

А вот в царской России учитель получал право на пенсию уже через 15 лет работы, размер пенсии в этом случае составлял 50 проц. от последней зарплаты. Если стаж учителя достигал 20 лет,  размер пенсии увеличивался до 80 проц. от  зарплаты. Через 25 лет стажа учитель получал пенсию в размере 100 проц.  утраченного заработка.   

Несмотря на то, что в современной России уровень досрочной пенсии педагога по сравнению с прошлым оставляет желать много лучшего,   власти страны намереваются отнять даже эти  крохи! И в недавнем обращении президента Владимира Путина  по пенсионной реформе мы тоже ничего не услышали  об учительской пенсии по выслуге лет. Общероссийский профсоюз образования  не может с этим согласиться! 

А ведь еще  1 августа  Профсоюз направил в адрес   президента  Путина,  руководства Госдумы и Совета Федерации, заместителя председателя правительства России Татьяны Голиковой, министра просвещения Ольги Васильевой, в Общероссийский народный фронт и Общественную палату Российской Федерации  Обращение с  требованием ввести мораторий на все изменения, связанные с досрочным назначением пенсии педагогам.

Летом, когда шел сбор подписей против инициативы правительства, педагоги даже прерывали отпуска ради того, чтобы  расписаться  в документах.

В настоящее время ситуация накалена до предела. Если требования Профсоюза не будут услышаны,  уже в самое ближайшее время страну ждут масштабные протестные акции.

Однако наш Профсоюз сегодня волнуют не только вопросы пенсионного обеспечения.  Учителя  по всей стране (за исключением Москвы) получают  мизерную заработную плату,  доведение ее до  среднерегионального уровня у наемных работников осуществляется в основном путем догрузки педагогов дополнительной работой. По 68-70 часов в неделю  отдают  педагоги школе. Это установлено в ходе  мониторинга Общероссийского народного фронта, проведенного в мае этого года.  В сложившийся ситуации совсем не кажется удивительным то, что сегодня каждый пятый педагог  подумывает о том, чтобы покинуть школьные стены. А кто-то это уже и сделал!

За примером далеко ходить не надо: в одном из районов Воронежа, причем не самом большом, в школах 40 (!) учительских вакансий. Востребованы учителя начальных классов, русского языка, математики, информатики, физики, географии, химии, биологии, ИЗО, учителя-логопеды,  учителя иностранного языка.  

И это при том, что в Воронеже педагогов готовят  три организации профессионального образования: педуниверситет, ВГУ  и  Губернский колледж. Но не идут выпускники работать в школы! И понятно почему - из-за мизерной заработной платы.

Ставка заработной платы учителя  в Воронежской области сегодня  ниже минимального размера оплаты труда:  10 тыс. 200 руб. Понятно, что за счет различных доплат и работы, больше чем на ставку, зарплата педагога в конечном итоге  будет превышать МРОТ, но, тем не менее, это не всегда так. Есть учителя, особенно среди начинающих, которые получают зарплату  на уровне МРОТ, то есть около 10 тыс. руб. «чистыми».  Разве можно  такой зарплатой мотивировать молодежь к тяжелому учительскому труду? Тем более с учетом того, что точно такую же зарплату в школе получают уборщица и сторож?

 В детских садах упомянутого мною района Воронежа тоже, кстати, кадровый голод: не хватает поваров, кухонных рабочих, помощников воспитателей, воспитателей. 

  О необходимости повышения заработной платы   работников образования обком профсоюза заявил еще на  коллегии департамента образования в  феврале этого года, после чего в марте было направлено  Обращение врио губернатора Александру Викторовичу Гусеву и  председателю областной Думы Владимиру Ивановичу Нетесову.  

Мы предложили с 1 мая учительский оклад установить на уровне                    15 тыс. руб., а оклад  неквалифицированного персонала – на уровне МРОТ. 

Но наши предложения так и не были услышаны, хотя мы просили не больше того, что определено Едиными рекомендациями Российской трехсторонней комиссии, а это 70 проц. постоянной, гарантированной части в структуре оплаты труда работника.  

К сожалению,  у  администрации нет понимания того, что Единые рекомендации Российской трехсторонней комиссии - это не  пожелания федерального центра, а инструмент  государственной политики в сфере оплаты труда, что отражено в Трудовом кодексе Российской Федерации (статья 35. Комиссии по регулированию социально-трудовых отношений). Игнорирование Единых рекомендаций недопустимо! Поэтому наш обком будет и дальше настаивать на повышении  базовых ставок.  
Сегодня хочу сказать большое спасибо директорам, которые несмотря на проволочки с тендерами, находили выходы из казалось бы безвыходных ситуаций и привели школы в порядок к началу нового учебного года. Но есть вопросы, которые  директора  решить не в силах. Микрорайоны города растут, в школах открываются новые классы, а мебель и оборудование для них не предусмотрены. Порой не выделяются и дополнительные средства на оплату труда. Как в таком случае быть директору? Очень прошу администрацию города  взять на контроль эту проблему.

Уважаемые коллеги, отведенное мне время вышло. С наступающим новым учебным годом, вас! Всегда помните о том, что профсоюз стоит на страже ваших интересов, является вашим надежным помощником и защитником! 
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