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Информационный листок  № 26
(26 октября 2018 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
                                                                   Председателям 

рай (гор) комов профсоюза, 
профкомов организаций профессионального образования
Уважаемые коллеги!

          Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ в связи с часто встречающимися обращениями по вопросу предоставления «отгулов», сообщает следующее.   

          Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ) не содержит такого понятия как «отгул». На практике отгулом мы называем  дополнительное время отдыха, которое положено работнику в виде компенсации за работу в выходные и (или) нерабочие праздничные дни.
   В соответствии со статьей 153 ТК РФ работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере. 

   В соответствии с частью 4 статьи 153 ТК РФ по желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.
   Вопрос о выборе компенсации решается на этапе получения работодателем письменного согласия работника на привлечение его к работе в выходной или нерабочий праздничный день, перед изданием приказа  об этом.

   Таким образом, выбор дополнительного дня отдыха осуществляется работником по согласованию с работодателем. 
   Работодатель вправе предоставить день отдыха по желанию работника как в текущем году, так и в последующие годы в рамках действующих трудовых отношений, оформив это соответствующим приказом.
            Отказать в предоставлении работнику другого дня отдыха работодатель не имеет права, т.к. конкретный вид компенсации за работу в выходной или нерабочий праздничный день определяется по желанию работника (часть 3 статьи 153 ТК РФ и Рекомендации Роструда № 1 от 02.06.2014г.).
    Однако, в соответствии со статьями 8, 9 ТК РФ работодатель может определить порядок предоставления дней отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день в коллективном договоре или ином локальном нормативном акте, т.к. порядок предоставления дополнительного дня отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день законодательно не закреплен. 

    Кроме того, при наличии обязанности работодателя произвести компенсацию за работу в выходной (праздничный) день, работник должен написать заявление о предоставлении ему другого дня с указанием даты. 

   Однако, при невозможности предоставления другого дня отдыха в дату, указанную работником в заявлении, работнику необходимо согласовать новую дату дополнительного дня отдыха с работодателем.

          Довожу до Вашего сведения, что в соответствии с подпунктом «д» пункта 39 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 № 2 "О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации" самовольное использование дней отгулов, а также самовольный уход в отпуск (основной, дополнительный) может быть основанием для увольнения работника по подпункту "а" пункта 6 части первой статьи 81 ТК РФ за прогул.
Просим данную информацию довести 

до всех заинтересованных лиц
Воронежская областная организация профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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