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            Информационный листок  № 9
(11.03.2019 года)

Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

                                                                   Председателям 

                                                                           рай (гор) комов профсоюза

Уважаемые коллеги!

Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ по вопросу проведения прокуратурой проверок исполнения требований антикоррупционного законодательства, предотвращения и урегулирования конфликта интересов в образовательных организациях муниципальных районов области, сообщает следующее.

           Согласно частей 1 и 2 статьи 3 ТК РФ каждый имеет равные возможности для реализации своих трудовых прав, никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах или получать какие-либо преимущества в зависимости от ….. семейного…. положения, возраста, места жительства ….., а также от других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника.
В некоторых случаях законодательством установлен ряд ограничений в отношении совместной работы лиц, состоящих в родстве или свойстве. Например, такой запрет установлен для муниципальных и государственных гражданских служащих (Федеральный закон от 27.07.2004 № 79 - ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Федеральный закон от 02.03.2007 № 25 - ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации") и др.

           На работников муниципальных учреждений образования, не являющихся государственными либо муниципальными служащими, эти нормы не распространяются.

           Однако, муниципальное учреждение является некоммерческой организацией, а согласно статьи 27 Федерального закона от 12.01.1996 № 7 - ФЗ "О некоммерческих организациях" лицами, заинтересованными в совершении некоммерческой организацией тех или иных действий  … с другими организациями или гражданами (далее - заинтересованные лица), признаются руководитель (заместитель руководителя) некоммерческой организации…., если указанные лица состоят с этими … гражданами в близких родственных отношениях….. 

           Если руководитель некоммерческой организации состоит в близких родственных отношениях с гражданином, в отношении которого организация совершает те или иные действия (например, выплачивают заработную плату и др.), предполагаются заинтересованность и, соответственно, конфликт интересов.

    В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 30.10.2018) "О противодействии коррупции" под конфликтом интересов в настоящем Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

    В частности, когда в организации работают на условиях трудового договора близкие родственники руководителя организации, возможны ситуации, когда родственник может получать стимулирующие выплаты, премии в размере выше, чем другие работники, или ему может начисляться «полная» заработная плата, несмотря на то, что он работает на условиях неполного рабочего времени, например, по совместительству. Зачастую такие работники оформляются  на работу по совместительству на время большей продолжительности, чем установлено статьей 284 ТК РФ, т.е. не на 0,5 ставки, а более, и по факту не отрабатывают это время и др.

           Такие случаи имеют место в практике работы образовательных организаций, и тогда речь идет не о запрете совместной работы, а о злоупотреблениях руководителя в сфере управления трудом лиц, состоящих с ним в родстве или свойстве или о наличии конфликта интересов.

           Областная организация напоминает, что позиция Центрального Совета  Профсоюза по вопросу правомерности применения положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273 - ФЗ «О противодействии коррупции» в отношении руководителей образовательных организаций (в том числе их заместителей, руководителей структурных подразделений) и членов их семей – педагогических работников, работающих в одной организации выражена в письме от 28 декабря 2017 г. № 604 и доведена да вашего сведения  Информационным листком областной организации от 29.12. 2017 г.

           Одновременно, считаем, что органам управления в сфере образования на местах необходимо выяснить фактическое состояние дел в ситуации, когда в образовательной организации работают лица, состоящие  с руководителем организации в родстве или свойстве (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей).

В случае выявления со стороны руководителя злоупотреблений в сфере организации и управления трудом таких лиц, требовать устранения нарушений.   
Считаем также, что в случае «совместной» работы родственников, руководителю образовательной организации необходимо действовать в соответствии с разработанными в каждом муниципальном районе Положениями о порядке сообщения отдельными категориями лиц о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Одновременно, обращаем ваше внимание на то, что не является совместительством и не требует оформления (заключения) трудового договора, а значит, не имеет ограничений по времени, выполнение  педагогическим работником педагогической работы в одном и том же учреждении образования с дополнительной оплатой, как и работа в том же образовательном учреждении или ином детском учреждении сверх установленной нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы педагогических работников (раздел 2 постановления Минтруда от 30 июня 2003 года № 41
"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры").

Кроме того, в соответствии с пунктом 6.2 Отраслевого Соглашения между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и Воронежской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2018-2020 годы руководители образовательных организаций, их заместители, руководители структурных подразделений образовательных организаций (подразделений) время вправе выполнять дополнительную педагогическую работу, которая не является совместительством и не требует заключения трудового договора¸ при условии, что учителя, преподаватели и др. педагогические работники, для которых данная образовательная организация является основным местом работы, обеспечены преподавательской работой в объеме не менее, установленном трудовым договором. 

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичных профсоюзных организаций.
Воронежская областная организация

 профсоюза работников народного образования и науки РФ
