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Информационный листок №18 
(06.06.2019 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Руководителям образовательных организаций,

председателям рай(гор)комов профсоюза,

 профкомов высшего и среднего профессионального образования

     ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СРЕДСТВ ФСС НА ОХРАНУ ТРУДА
Опубликован приказ Фонда социального страхования Российской Федерации от 24.11.2017 N 579 "Об утверждении форм реестров сведений, необходимых для назначения и выплаты соответствующего вида пособия, и порядков их заполнения" и приказ Фонда социального страхования Российской Федерации от 24.11.2017 N 578 "Об утверждении форм документов, применяемых для выплаты в 2012 - 2019 годах страхового обеспечения и иных выплат в субъектах Российской Федерации, участвующих в реализации пилотного проекта, предусматривающего назначение и выплату застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, иных выплат и расходов территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации".

С 1 июля 2019 года в пилотный проект вошла Воронежская область. 
Целью пилотного проекта "Прямые выплаты" является улучшение положения застрахованных граждан и страхователей при осуществлении мероприятий, связанных с назначением и получением пособий в рамках обязательного социального страхования.

Пособия в рамках механизма прямых выплат рассчитываются и выплачиваются застрахованным лицам непосредственно территориальными органами Фонда в жестко установленные законодательством сроки.
Особенности финансового обеспечения, назначения и выплаты в 2012 - 2019 годах территориальными органами Фонда застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний определены постановлением Правительства Российской Федерации от 21.04.2011 N 294
Из вышесказанного следует, что возмещение расходов страхователя с 1 июля 2019 года в Воронежской области будет осуществляться прямыми выплатами. 

Справки по данному вопросу можно получить в региональном отделении ФСС по тел. 271-69-75.
                Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников определяют порядок, и условия финансового обеспечения страхователем предупредительных мер изложены в приказе Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 580н от 10.12.2012 г.

Техническая инспекция труда
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