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 Информационный листок  №20 
(10.06.2019 г.)

Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

                                                                Председателям 

                                                                       рай (гор) организаций профсоюза, 

                                            выборных органов 

первичных профорганизации 

В соответсвии с Приказом Генеральной прокуратуры РФ от 15 марта 2019г. № 196 «Об организации прокурорского надзора за соблюдением трудовых прав граждан»  распоряжением Прокуратуры Воронежской области создана межведомственная рабочая группа, в состав которой вошли представители прокуратуры, МВД, Следственного управления СК, ФСБ, ГИТ, ФССП, Госреестра, УФНС, Статуправления, департамента труда и занятости населения, департамента экономического развития, Союза промышленников и предпринимателей и Профсоюзов Воронежской области.  Симонов Андрей  Анатольевич, заместитель председателя Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов», представляет Профсоюзы Воронежской области.

           Основной задачей группы является конструктивное взаимодействие уполномоченных органов при рассмотрении вопросов защиты трудовых прав граждан, полноты и своевременности выплаты вознаграждения за труд, охраны труда, защиты от безработицы, противодействия созданию профсоюзных организаций и неправомерного вмешательства в их деятельность.

На основании вышеизложенного при наличии оснований просим оперативно направлять информацию о правонарушениях в сфере трудового законодательства и закона о профсоюзах в правовую инспекцию труда областной организации профсоюза с целью мониторинга ситуации и своевременного проведения проверочных мероприятий.
Уважаемые коллеги,
просим довести эту информацию

до членов первичных профсоюзных организаций.
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