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(19.09.2019 г.)

Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

                                                                   Председателям 

рай (гор) комов профсоюза, 

профкомов организаций 
профессионального образования
Уважаемые коллеги!

 Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ по вопросу перечисления заработной платы работников на банковские карты сообщает следующее.

 В соответствии с частью 3 статьи 136 ТК РФ заработная плата выплачивается работнику, как правило, в месте выполнения им работы либо переводится в кредитную организацию, указанную в заявлении работника, на условиях, определенных коллективным договором или трудовым договором.

 Следовательно, 

· без письменного заявления работника работодатель не вправе перечислять заработную плату на карту;

· письменное заявление работника должно содержать наименование кредитной организации и реквизиты счета;

· условия перечисления заработной платы работников в кредитную организацию необходимо закрепить в коллективном договоре организации и в трудовом договоре работника.

Важно! Расходы, связанные с выплатой заработной платы, несет работодатель и не может возложить их на работника (даже в случае замены работником кредитной организации).

Важно! Работодатель несет материальную ответственность в случае задержки банком перечисления работнику заработной платы в порядке статьи 236 ТК РФ.  

При этом работодатель обязан получить от работников письменное согласие на обработку персональных данных, в частности, на их передачу третьим лицам, так как в соответствии  со  статьей 88 ТК РФ работодатель вправе осуществлять передачу персональных данных работника третьим лицам, в том числе в коммерческих целях, только с его предварительного письменного согласия.
Ответственность! Обработка персональных работника без  его письменной согласия …..влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от 10 000 до 20 000 тысяч рублей; на юридических лиц -                  от 15 000 до 75 000 рублей (часть 2 статьи 13.11 КоАП РФ).

           Новое! 

Важно! 

Федеральным законом от 26.07.2019 N 231-ФЗ в часть 3 статьи 136 ТК РФ внесены изменения, позволяющие работнику заменить кредитную организацию, в которую должна быть переведена заработная плата, сообщив в письменной форме работодателю об изменении реквизитов для перевода заработной платы не позднее чем за пятнадцать календарных дней до дня выплаты заработной платы (ранее – за пять).

Новое! 

Ответственность! Федеральным законом от 26.07.2019 № 221-ФЗ внесены изменения в статью 5.27 КоАП РФ. 

Часть 6 статьи 5.27 предусматривает ответственность работодателя за воспрепятствование осуществлению работником права на замену кредитной организации, в которую должна быть переведена заработная плата.

	Должностное лицо
	Юридическое лицо

	· 10 000 руб.  – 20 000 руб. или

· предупреждение
	· 30 000 руб.  – 50 000 руб. или

· предупреждение

	За повторное нарушение

	· 20 000 руб. – 30 000 руб. или

· дисквалификация


	· 50 000 руб. – 100 000 руб.


Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичных профсоюзных организаций.

Воронежская областная организация

 профсоюза работников народного образования и науки РФ

