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Информационный листок № 31  
(4 декабря 2019 года)

(о VI отчетно-выборной конференции  областной организации  профсоюза)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза,
профсоюзных организаций вузов и ссузов 

Уважаемые коллеги!
  3 декабря в Воронеже (в бизнес-инкубаторе технического университета) прошла VI отчетно-выборная конференция Воронежской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Председателем организации на новый срок избрана Тамара Андреевна Бирюкова.
В постановлении, принятом конференцией, в частности, говорится о том, что в предстоящей пятилетке (2020 – 2024 годы) профсоюз намерен расширять и развивать эффективные меры социальной поддержки различных категорий работников сферы образования для обеспечения высокого уровня льгот и гарантий через социальное партнерство, инициировать совершенствование структуры и повышения уровня реального содержания заработной платы работников для достижения конкурентоспособности на рынке труда. 

  В  области будет контролироваться реализация постановления Государственной Думы РФ от 23 июля 2019 года  № 6683-7 ГД, которым правительству России было рекомендовано «разработать комплекс мероприятий и сформировать совместно с субъектами Российской Федерации «дорожные карты», гарантирующие минимальную заработную плату при условии работы на одну ставку заработной платы (18 часов) в размере не менее 70% от средней заработной платы в субъекте Российской Федерации и ее фиксацию в трудовых договорах с каждым педагогическим работником, проработав одновременно механизмы оказания субъектам Российской Федерации финансовой поддержки в случае недостаточности у них собственных средств».

Будет оказываться всестороннее содействие реализации постановления Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования от 11 сентября 2019 года № 18, которым выдвинуты требования к федеральным властям:   

- довести минимальный оклад неквалифицированного персонала до минимального размера оплаты труда (МРОТ);

- начиная с 2020 года предусмотреть поэтапное повышение средних заработных плат педагогических работников организаций общего (включая дошкольное) образования, организаций среднего профессионального образования и дополнительного образования детей сначала до 150% от средней заработной платы в регионе, затем – до 200%;

- принять меры по созданию нормативных правовых и финансовых условий повышения уровня оплаты труда инженерно-технических работников и учебно-вспомогательного персонала образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. 
Также будет активизировано участие выборных органов первичной профсоюзной организации в принятии работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.
Обкомом профсоюза будет продолжена работа  с молодыми кадрами: проведение Школы молодого педагога «Шмель», краеведческих экскурсий для учителей-предметников, уроков «Молодые – молодым!» и «Мастерство и опыт – молодым!», автопробегов. 
Совместными усилиями обкома профсоюза и департамента образования, науки и молодежной политики области в ближайшее время будет создан областной Совет молодых педагогов. 
Профсоюзные комитеты студентов вузов и организаций среднего профессионального образования продолжат: осуществлять контроль над соблюдением прав обучающихся, закрепленный в законодательстве Российской Федерации; оказывать содействие совершенствованию законодательства Российской Федерации, регулирующего вопросы стипендиального обеспечения, в том числе с целью увеличения стипендии и стипендиальных фондов; вести разработку и реализацию мер по совершенствованию социальной поддержки, медицинского обслуживания, организации культурно-массовой, физкультурной и оздоровительной работы, жилищно-бытового обеспечения обучающихся, улучшению условий их труда и отдыха; содействовать решению проблем вторичной занятости обучающихся, трудоустройства выпускников и их адаптации на рынке труда.

Профсоюзные организации работников начнут зарабатывать гранты по примеру профсоюзных организаций студентов технического университета и  университета инженерных технологий.   
Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до всех членов первичных профсоюзных организаций.
Воронежская областная организация профсоюза

работников народного образования и науки РФ.
