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Информационный листок № 32
(17 декабря 2019 года)

Воронежская областная организация

профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям 

рай (гор)комов профсоюза,
профкомов организаций 

профессионального образования

По сообщениям СМИ

Президент РФ Владимир Путин подписал закон                              о введении в России электронных трудовых книжек.
 Закон вступит в силу с 1 января 2020 года

На электронные трудовые книжки планируется перейти с 1 января 2021 года, поэтому для тех, кто впервые поступит на работу в 2021 году, будут вестись только электронные трудовые книжки.

В течение 2020 года работники могут принять решение отказаться  от получения электронных трудовых книжек путем подачи работодателю соответствующего заявления.
Такое заявление работник вправе подать до конца 2020 года включительно, а если он не подал ни одного из указанных заявлений, работодатель продолжает вести его трудовую книжку в электронном виде.
Работодатели обязаны в срок до 30 июня 2020 года уведомить каждого работника в письменной форме об изменениях в трудовом законодательстве, а также проинформировать каждого работающего о его праве сделать выбор. 
В сведения о трудовой деятельности будет включаться информация о работнике, месте его работы, трудовой функции, переводах на другую постоянную работу, об увольнении с указанием основания и причины увольнения, а также другая предусмотренная законом информация. 
При этом не все сведения о работнике будут передаваться в электронную базу, например, сведения о награждении работника передаваться не будут.

С 15 февраля 2020 года работодатель будет иметь право передавать сведения о кадровых изменениях в базу ПФР. 
В связи с тем, что Закон еще не опубликован, а мероприятия, которые работодатели обязаны провести в связи с введением данного Федерального закона, рассчитаны на период с февраля по 31 декабря 2020 года, областная организация профсоюза подготовит Информационный бюллетень, позволяющий образовательным организациям своевременно провести предусмотренные мероприятия.

К сведению, 1 октября 2019 года Информационным листком № 28 областная организация профсоюза уже знакомила вас с информацией о введении электронной трудовой книжки.

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичных профсоюзных организаций
