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Информационный листок №15  
(06 июля 2020 года)

(о компенсационной выплате педагогам за проведение ЕГЭ)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза 
Уважаемые коллеги!
 Доводим до вашего сведения информацию о том, что требования Общероссийского профсоюза образования к власти о необходимости компенсации педагогам значительного увеличения учебных нагрузок  в условиях новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в Воронежской области продолжают давать положительные результаты.

 В соответствии с Решением оперативного штаба по координации мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Воронежской области  от 18.06.2020 г. № 30, пункт 4.3. «О дополнительной дифференцированной единовременной выплате для учителей за работу на ЕГЭ (сверх уже предусмотренной оплаты)», педагогам, задействованным в проведении Единых государственных экзаменов, назначена компенсационная выплата в размере 20 % к оплате труда.
Выплата будет осуществляться к суммам, установленным постановлением Правительства Воронежской области от 06.05.2019 г.  № 464 «Об утверждении Положения о размере и порядке выплаты компенсации педагогическим работникам образовательных организаций, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования». А именно к следующим значениям:  
- председатель предметной комиссии – 450 руб./час;

- заместитель председателя предметной комиссии – 350 руб./час;

- эксперт-консультант – 250 руб./час;

- эксперт предметной комиссии – 170 руб./час  (для экспертов предметных комиссий предусмотрены повышающие коэффициенты: 1,18 - для экспертов, имеющих ученую степень «доктор наук» и/или ученое звание «профессор»; 1,13 - для экспертов, имеющих ученую степень «кандидат наук» и/или ученое звание «доцент» или почетное звание «Заслуженный учитель»);
- член конфликтной комиссии – 700 руб./день;

- руководитель пункта проведения  экзаменов  – 1000 руб./день;

- технический специалист пункта проведения  экзаменов  – 900 руб./день;

- организатор в аудитории – 700 руб./день;

- член государственной экзаменационной комиссии – 500 руб./день;

- организатор вне аудитории – 500 руб./день;

- ассистент – 700 руб./день.

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию

до всех членов первичных профсоюзных организаций.
Воронежская областная организация профсоюза

работников народного образования и науки РФ.
