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Воронежская областная организация
профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям 
рай (гор) организаций  профсоюза,
профкомов организаций 
высшего и профессионального образования,
 работодателям
ВНИМАНИЕ! 
ИЗМЕНЕНИЕ ДОЛЖНОСТНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

В связи с возникающими вопросами, касающимися права работодателя изменять должностную инструкцию (функциональные обязанности) работника в одностороннем порядке, т.е. без получения согласия работника, сообщаем следующее.
Должностная инструкция – это документ, закрепляющий перечень обязанностей по определенной трудовым договором должности в соответствии со штатным расписанием (трудовой функции), а также квалификационные требования, предъявляемые к занятию этой должности. 
Должностная инструкция может утверждаться как самостоятельный документ, а может быть и приложением к трудовому договору.
Таким образом, в должностной инструкции конкретизируется круг обязанностей, выполнение которого принимает на себя работник, заключив трудовой договор на работу по определенной должности.
Законом на работника возлагается обязанность добросовестно исполнять трудовые обязанности, определенные трудовым договором (часть 2 статьи 21 ТК РФ),  а работодателю запрещается требовать от работника выполнения работы, не обусловленной трудовым договором                              (статья 60 ТК РФ).
В практике судов общей юрисдикции в последние годы закрепился подход, согласно которому, если работодатель меняет круг трудовых обязанностей работника, причем как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения, но при этом работник продолжает работать в прежней должности, это признается изменением условий трудового договора. 
Следовательно, осуществить изменения условий трудового договора работодатель вправе:
· как по соглашению сторон, 
· так и порядке, определенном статьей 74 ТК РФ, - в случае отказа работника от дачи согласия на такое изменение.
По соглашению сторон можно изменить любые условия и в любой момент (статья 72 ТК РФ).  Для этого работнику и работодателю достаточно в письменной форме заключить дополнительное соглашение к трудовому договору. 
          В одностороннем порядке (статья 74 ТК РФ) работодатель может изменить условия трудового договора при соблюдении следующих условий:
· наличие объективных изменений организационных или технологических условий труда (изменения в технике и технологии производства, структурная реорганизация производства, другие причины);
· определенные сторонами условия трудового договора не могут быть сохранены.
     Статья 74 ТК РФ  обязывает работодателя уведомить работника в  письменной форме не позднее чем за два месяца:
· о предстоящих изменениях определенных сторонами условий трудового договора, т.е. указать конкретно, какие условия меняются и каковы они будут через два месяца;
· о причинах, вызвавших необходимость таких изменений.
         Смотреть определения Санкт-Петербургского горсуда от                    22.10.2015 г. № 33-17258/2015, Московского горсуда от 18.09.2014 г. № 33-17963/14, Липецкого облсуда от 05.02.2014 г. № 33-324/2014 и др.).
Такой же позиции придерживается и Федеральная  служба по труду и занятости, считая, что внесение в должностную инструкцию дополнительных функций является возложением дополнительной работы, что осуществляется с согласия работника и должно оплачиваться дополнительно.
Данная позиция  изложена в Информации  от 02.11.2020 г. «Обзор актуальных вопросов от работников и работодателей за октябрь 2020 года».     
Следовательно, при возложении на работника дополнительных обязанностей (по сравнению с обязанностями, закрепленными в должностной инструкции на момент заключения трудового договора или перевода на другую работу), работодателю необходимо руководствоваться положениями статьи 60.2 ТК РФ. 
Выполнение дополнительной работы осуществляется:
· в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены);
· наряду с работой, определенной трудовым договором;
· в виде дополнительной работы по другой профессии (должности);
· в виде дополнительной работы по такой же профессии (должности); 
· за дополнительную оплату. 
 При этом обязательно наличие письменного согласия работника, которым определяется:
· срок, в течение которого будет выполняться дополнительная работа, 
· содержание работы;
· объем работы;
· размер дополнительной оплаты.
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