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Воронежская областная организация
профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям 
рай (гор)организаций профсоюза,
профкомов организаций 
профессионального образования  

О дистанционной (удаленной) работе
глава 49.1 ТК РФ
С 1 января 2021 года вступают в силу нормы, регулирующие вопросы дистанционной работы. Соответствующие поправки внесены в Трудовой кодекс Российской Федерации(далее – ТК РФ)Федеральным законом от 8 декабря 2020 г.  № 407 - ФЗ (далее – Закон № 407-ФЗ).
ТК РФ приравнивает понятия «дистанционная» и «удаленная» работа.
Выполнение работником трудовой функции дистанционно может осуществляться на постоянной основе (в течение срока действия трудового договора) или временно (в течение определенного срока, не превышающего 6 мес., либо периодически при условии чередования периодов выполнения работником трудовой функции дистанционно и на стационарном рабочем месте).
По общему правилу, режим рабочего времени дистанционного работника устанавливается им по своему усмотрению.
ВАЖНО! Выполнение работником трудовой функции дистанционно не может являться основанием для снижения ему заработной платы.
ВАЖНО! Работодатель обеспечивает дистанционного работника необходимыми для выполнения им трудовой функции оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами (далее – технические средства).
Если работник без уважительной причины не взаимодействует с работодателем по вопросам, связанным с выполнением трудовой функции более двух рабочих дней подряд со дня поступления соответствующего запроса работодателя, то с ним может быть расторгнут ТД.
ВАЖНО! В исключительных случаях работник может быть временно переведен по инициативе работодателя на дистанционную работу на период наличия исключительных случаев.
Исключительные случаи: катастрофа природного или техногенного характера, производственная авария, несчастный случай на производстве, пожар, наводнение, землетрясение, эпидемия или эпизоотия, а также принятие соответствующего решения органом государственной власти и (или) органом местного самоуправления.
Согласие работника на такой перевод не требуется. 
НЕОБХОДИМО! Принять с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации  локальный акт с указанием причины для временного перевода работников на дистанционную работу, список работников, временно подлежащих переводу, и срок дистанционной работы, порядка обеспечения работников оборудованием, выплаты компенсации и возмещения иных расходов, порядка организации труда работников и иные вопросы. 
Работник, подлежащий временному переводу на дистанционную работу, должен быть ознакомлен с локальным актом способом, позволяющим достоверно подтвердить получение работником такого акта.
ВАЖНО! При временном переводе на дистанционную работу по инициативе работодателя, внесение изменений в ТД с работником не требуется. По окончании срока такого перевода (но не позднее окончания периода наличия указанного обстоятельства) работодатель обязан предоставить работнику прежнюю работу, предусмотренную трудовым договором, а работник обязан приступить к ее выполнению.
При этом работодатель обеспечивает дистанционного работника необходимыми для выполнения трудовой функции техническими средствами либо выплачивает компенсацию расходов за использование принадлежащих ему или арендованных технических средств.
Если работник не может быть временно переведен на дистанционную работу по причинам специфики работы, выполняемой на стационарном, рабочем месте, либо отсутствия у работодателя возможности обеспечения такого работника техническими средствами, необходимыми для выполнения трудовой функции дистанционно, то это считается временем простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника. (Напоминаем, что время простоя оплачивается согласно ч. 2 ст. 157 ТК РФ).

Уважаемые коллеги,
просим довести эту информацию 
до членов первичных профсоюзных организаций
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