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Воронежская областная организация
профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям 
рай (гор) организаций  профсоюза,
профкомов организаций 
профессионального образования  
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О ВАКЦИНАЦИИ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ, 
ВЫПОЛНЯЮЩИХ РАБОТУ В УЧРЕЖДЕНИЯХ ОТДЫХА ДЕТЕЙ 

26 марта 2021 года состоялось заседание Межведомственной комиссии при Правительстве Воронежской области по вопросам организации отдыха и оздоровления детей.  
Согласно Решению  комиссии  от 26.03.2021 г. № 1: 
департаменту здравоохранения области (Щукину) совместно с управлением Роспотребнадзора по Воронежской области разработать алгоритм проведения тестирования на коронавирусную инфекцию                    (COVID-19)  работников образования, планирующих работу в период летней оздоровительной кампании в учреждениях отдыха детей, перед началом каждой смены и  еженедельного, с учетом требований санитарного законодательства (пункт 3.2 Решения); 
главам административных муниципальных районов и городских округов предписывается, в частности, 
обеспечить обследование всех сотрудников на новую коронавирусную инфекцию (тестирование методом ПЦР) 1 раз в 7 дней (пункт 7.3 Решения) и предоставлять сведения по результатам обследований и привитости персонала оздоровительных учреждений в управление Роспотребнадзора по Воронежской области в срок за 1 день перед началом каждой последующей смены;
осуществлять прием в оздоровительную организацию на работу сотрудников при наличии документа о проведённой иммунизации против новой коронавирусной инфекции (сертификат об иммунизации) или документа, подтверждающего наличие антител после перенесенного заболевания COVID- 19 (пункт 7.6. Решения).
            Аналогичные требования предъявляются и к собственникам организаций отдыха детей и их оздоровления – организаций (независимо от их организационно – правовых форм) сезонного или круглогодичного действия, стационарного и (или) нестационарного типа, с круглосуточным или дневным пребыванием, оказывающие услуги по организации отдыха и оздоровления детей (пункт 8 Решения).
           Таким образом, обязательные для исполнения требования относятся исключительно к  организациям отдыха детей и оздоровительным организациям, а если оздоровление детей будет осуществляться образовательными организациями, то в случае отказа работника от вакцинации, такой работник не будет привлечен к работе в оздоровительном лагере.       
            

Уважаемые коллеги,
просим довести эту информацию 
до заинтересованных лиц
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