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Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования

Председателям 
территориальных  организаций  профсоюза,
профсоюзных комитетов организаций  высшего 
и среднего профессионального образования
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В связи с поступающими вопросами о порядке                           отражения сведений о приостановке действия трудового                договора   с работниками, призванными по мобилизации                 или заключивших контракт, в отчете СЗВ-ТД сообщаем

             Сведения о приостановке действия трудового договора, а так же о его возобновлении необходимо отразить в отчете СЗВ-ТД.
 
Основание для приостановки и возобновления действия договора
Основанием для приостановления и возобновления действия трудовых договоров является приказ работодателя. 
Основанием для приказа 
о приостановлении действия трудового договора - письменное заявление работника о приостановке и копия повестки или уведомление о заключении контракта;
           о возобновлении действия трудового договора -  уведомление работника о возвращении на работу, направленное работодателю не позднее, чем за три рабочих дня до даты выхода на работу.

Срок подачи отчета
Подавать отчет как о приостановлении, так и о возобновлении действия трудового договора необходимо не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа.

Как заполнить отчет - 
Приостановка:
как обычно, только в графе 3 табличной части отчета: «Сведения о приеме, переводе, увольнении» необходимо указать: «Приостановление». 
Также в графах 4 и 5 нужно указать должность работника и код выполняемой им функции. В графах 8–10 нужно указать реквизиты приказа о приостановке договора. 
Возобновление: 
как обычно, только в графе 3 табличной части отчета: «Сведения о приеме, переводе, увольнении» необходимо указать:  «Возобновление». 
Также нужно указать в графах 4 и 5 должность работника и код выполняемой им функции. В графах 8–10 нужно указать реквизиты приказа о возобновлении договора. 
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Уважаемые коллеги,
просим довести эту информацию
до заинтересованных лиц!
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