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Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования

Председателям 
рай(гор) организаций  профсоюза
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О ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ  ОТПУСКА                                      ПЕДАГОГОВ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ,                                  РАБОТАЮЩИХ С ОБУЧАЮЩИМИСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Педагоги дополнительного образования, работающие в организациях дополнительного образования, имеют право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется разделом II Приложения к постановлению Правительства Российской Федерации от 14.05.2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках» (далее - Постановление № 466).
В соответствии с пунктом 1 раздела II Приложения к Постановлению № 466 педагоги дополнительного образования организаций дополнительного образования имеют право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск продолжительностью 42 календарных дня.
            В случае, если педагоги дополнительного образования организаций дополнительного образования работают с обучающимися                                            с ограниченными возможностями здоровья, продолжительность их ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска составляет 56 календарных дней (пункт 7 раздела II Приложения к Постановлению                    № 466).
При выявлении случаев предоставления педагогам дополнительного образования организаций дополнительного образования отпусков меньшей продолжительности руководителям районных организаций Общероссийского Профсоюза образования принять меры к устранению нарушений трудовых прав членов профсоюза.  
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