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Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования

Председателям 
территориальных и первичных организаций 
Общероссийского Профсоюза 
Образования

     Порядок получения звания Ветеран труда 
Ветеранами труда являются в частности, лица, награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющие трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении (часть 1 статьи 7 Федерального закона от 12.01.1995  № 5 - ФЗ (ред. от 17.02.2023)  "О ветеранах").
Таким знаком отличия в сфере образования является "Отличник просвещения" (далее - знак отличия). Это ведомственная награда Министерства просвещения Российской Федерации, дающая право на присвоение звания "Ветеран труда". 
Порядок присвоения определяется приказом Минпросвещения России от 10.01.2019 № 5  (ред. от 14.06.2022) "О ведомственном знаке отличия Министерства просвещения Российской Федерации, дающем право на присвоение звания "Ветеран труда" (вместе с "Положением о ведомственном знаке отличия Министерства просвещения Российской Федерации "Отличник просвещения").
Лицо, претендующее на получение ведомственного знака «Отличник просвещения» должен соответствовать следующим требованиям:  
· стаж работы в сфере образования не менее 15 лет, в том числе стаж работы в представляющей ходатайство о награждении знаком отличия организации не менее 3 лет;
· стаж работы в представляющей ходатайство о награждении Знаком отличия организации - не менее 3 лет.
· наличие одной ведомственной награды Минпросвещения России (почетная грамота, нагрудный знак, медаль, почетное звание и др.) за добросовестный труд и заслуги (достижения) в сфере образования;
· наличие профессиональных заслуг в соответствующей сфере деятельности (сведения о поощрениях и награждениях за эффективную и добросовестную трудовую (служебную) деятельность, о победах во всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах профессионального мастерства и (или) иные сведения);
· отсутствие неснятой или непогашенной в установленном федеральным законом порядке судимости;
· отсутствие неснятого дисциплинарного взыскания.
Награждение знаком отличия возможно не ранее чем через 3 года после награждения ведомственной наградой Минпросвещения России.
Ходатайство о награждении возбуждается по месту основной работы лица, представляемого к награждению.
Решение о возбуждении ходатайства о награждении знаком отличия принимается коллективами по месту основной работы лица, представляемого к награждению, и рассматривается коллегиальным органом организации (органа) (коллегией, педагогическим советом, общим собранием коллектива).
Документы о награждении знаком отличия согласовываются с руководителем департамента образования и губернатором Воронежской области.
Решение о награждении знаком отличия принимается Министром просвещения Российской Федерации.
Квота для награждения Знаком отличия «Отличник просвещения»    не устанавливается.
При наличии данного знаком отличия Министерства просвещения Российской Федерации "Отличник просвещения" работник может претендовать на получения звания Ветеран труда.
[bookmark: _GoBack]Граждане, претендующие на присвоение звания "Ветеран труда", подают в казенное учреждение Воронежской области "Управление социальной защиты населения" по месту жительства заявление на имя губернатора Воронежской области по определенной форме с приложением одной фотографии размером 3 x 4 см, соответствующей их возрасту, ксерокопии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность обратившегося и его место жительства в Воронежской области, а также документов, подтверждающих основание для присвоения указанного звания (пункт 2 постановления Правительства Воронежской обл. от 25.04.2014                             № 367 "Об утверждении Порядка обращения граждан, претендующих на присвоение звания "Ветеран труда", перечня документов, необходимых для его присвоения, а также порядка вручения гражданам удостоверения "Ветеран труда" и дубликата указанного удостоверения в Воронежской области»).
Для лиц, награжденных ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) документами, подтверждающими основание для присвоения звания "Ветеран труда", являются:
а) удостоверения (дубликаты удостоверений) к орденам, медалям, почетным званиям СССР, РСФСР, Российской Федерации, почетные грамоты и др.;
б) документы и (или) сведения, подтверждающие трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении.
Для пенсионеров, которым установлена пенсия по старости или пенсия за выслугу лет, принимается справка о продолжительности трудового (страхового) стажа в календарном исчислении, выданная соответствующими органами (подпункт 1 пункта 3 постановления Правительства Воронежской обл. от 25.04.2014 № 367  (ред. от 30.09.2021)).
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