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Общероссийского Профсоюза образования                                                                
                                               
 Председателям 
                                          территориальных организаций 
и первичных  организаций высшего                                                                          и профессионального образования
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	Конституционный суд запретил работодателям лишать работников стимулирующих выплат на длительный срок при наложении дисциплинарного взыскания!
                                                      Постановление КС РФ от 15.06.2023 № 32-П

В соответствии с частью 4 статьи 192 ТК РФ не допускается применение дисциплинарных взысканий, не предусмотренных федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине. Перечень видов дисциплинарных взысканий (часть 1 статьи 192 ТК РФ)                    не содержит такой меры дисциплинарного воздействия, как лишение работника премии.
Таким образом, действующим законодательством не закреплена возможность работодателя влиять на возможность получения работником стимулирующих выплат, следовательно, «депримирование» в качестве последствий наложения на работника дисциплинарного взыскания является неправомерным. 
Более того, в соответствии со статьей 194 ТК РФ работодатель имеет право в любой момент снять с работника дисциплинарное взыскание, в противном случае срок действия составляет один год со дня применения.
Согласно статье 191 ТК РФ премирование – один из видов поощрения работников, которые добросовестно выполняют трудовые обязанности. Премия как стимулирующая выплата в силу части 1 статьи 129 ТК РФ является составной частью заработной платы, которая устанавливается работнику в соответствии с действующей в организации системой оплаты труда. В свою очередь, система оплаты труда устанавливается локальным актом работодателя с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (статья 135 ТК РФ).
ВАЖНО! Документы, устанавливающие в организации систему премирования, в качестве одного из критериев начисления премий могут учитывать факт привлечения работника к дисциплинарной ответственности и наложение дисциплинарного взыскания, но не могут устанавливать продолжительность сроков снижения размера.
Конституционный суд в Постановлении отметил, что «взыскание можно учесть при премировании лишь в тот период, когда работника наказали. При этом снижать размер стимулирующей части зарплаты допустимо так, чтобы доход уменьшился не более чем на 20%».
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