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(20 августа 2024 года)
( должность «преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины») 
Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования 

Председателям 
территориальных и первичных организаций  профсоюза,
работодателям образовательных организаций 

С 1 сентября 2024 года в общеобразовательных организациях будет введён новый предмет — «Основы безопасности и защиты Родины».                       Он заменит курс «Основы безопасности жизнедеятельности», который изучали ранее. 
В связи с этим работодатель обязан:
-    с работниками заключить дополнительные соглашения к трудовым договорам с новым наименованием предмета «преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины»;
- внести запись в трудовые книжки  работников (сведения о трудовой деятельности) о переименовании должности «преподаватель – организатор основ безопасности жизнедеятельности» в должность «преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины»;
[bookmark: _GoBack]- внести изменения в должностные инструкции  работников, занимающих должность «преподаватель – организатор ОБЖ», связанные с новым наименованием предмета «преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины», со ссылкой на постановление  Правительства РФ от 11 июля 2024 года № 940   «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2022 г. № 225» .
 При схожести должностных обязанностей преподавателя – организатора основ безопасности жизнедеятельности и  преподавателя-организатора основ безопасности и защиты Родины», сохраняется:
-  дополнительная доплата в порядке и на условиях, установленных для учителей и преподавателей за преподавательскую работу по курсу ОБЖ сверх 9 часов в неделю (360 часов в год); 
-  право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, в соответствии с подпунктом 19 пункта 1 статьи 27 Федерального закона                  «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2002 г. № 781.
 Также при прохождении аттестации по должности «преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины»  учитываются  ранее достигнутые результаты работника в должности «преподаватель - организатор основ безопасности жизнедеятельности».
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