



Соглашение
 о внесении дополнений и изменений в 
Отраслевое соглашение 
между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и Воронежской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования  
на 2021-2024 годы















Департамент образования Воронежской области и Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования  договорились о внесении дополнений и изменений в Отраслевое соглашение между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и Воронежской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования  на 2021-2024 годы.
Внести дополнения в Раздел VII 7 подпункт. 7.1.6. (ж),  пункты 7.12, 7.13., 7.14. и читать в следующей редакции:
подпункт  7.1.16 (ж):
«Учителя (преподаватели), перешедшие в организации среднего профессионального образования (общеобразовательные организации, организации сферы культуры), при совпадении профиля деятельности предоставляют информацию о результатах профессиональной деятельности в части личного вклада педагога за весь межаттестационный период.»
Пункт 7.12.: 
«Лицам, прибывшим из Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей (далее соответственно - ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская область) – гражданам Российской Федерации, заключившим трудовые договоры на замещение педагогических должностей с организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Воронежской области, после даты ратификации Договоров между Российской Федерацией и ДНР, ЛНР, Запорожской областью и Херсонской областью о принятии в Российскую Федерацию (04.10.2022):
- имеющим (имевшим ранее) категории педагогических работников «специалист», «специалист второй категории» и «специалист первой категории» в соответствии с Типовым положением об аттестации педагогических работников, утвержденным Кабинетом Министров Украины, устанавливается постоянная повышающая надбавка за первую квалификационную категорию педагогических работников;
- имеющим (имевшим ранее) категорию педагогических работников «специалист высшей категории» в соответствии с Типовым положением об аттестации педагогических работников, утвержденным Кабинетом Министров Украины, устанавливается постоянная повышающая надбавка за высшую квалификационную категорию педагогических работников.
Срок действия повышающей надбавки исчисляется со дня заключения трудового договора с образовательной организацией и составляет 5 лет.

Лицам, прибывшим из ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей – гражданам Российской Федерации, заключившим трудовые договоры на замещение педагогических должностей с организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Воронежской области, до даты ратификации Договоров между Российской Федерацией и ДНР, ЛНР, Запорожской областью и Херсонской областью о принятии в Российскую Федерацию (04.10.2022):
- имеющим (имевшим ранее) категории педагогических работников «специалист», «специалист второй категории» и «специалист первой категории» в соответствии с Типовым положением об аттестации педагогических работников, утвержденным Кабинетом Министров Украины, и в отношении которых не устанавливалось соответствие первой квалификационной категории педагогических работников на территории Российской Федерации по итогам аттестации с целью установления квалификационной категории педагогических работников, устанавливается постоянная повышающая надбавка за первую квалификационную категорию педагогических работников;
- имеющим (имевшим ранее) категорию педагогических работников «специалист высшей категории» в соответствии с Типовым положением об аттестации педагогических работников, утвержденным Кабинетом Министров Украины, и в отношении которых не устанавливалось соответствие первой (или высшей) квалификационной категории педагогических работников на территории Российской Федерации по итогам аттестации с целью установления квалификационной категории педагогических работников, устанавливается постоянная повышающая надбавка за высшую квалификационную категорию педагогических работников.
Срок действия повышающей надбавки исчисляется со дня ратификации Договоров между Российской Федерацией и ДНР, ЛНР, Запорожской областью и Херсонской областью о принятии в Российскую Федерацию (04.10.2022) и составляет 5 лет.»
 Пункт 7.13. 
«В стаж педагогической работы лиц, прибывших из ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, включается стаж педагогической работы по предыдущим местам работы. 
В процедуре аттестации с целью установления квалификационной категории педагогические работники, прибывшие из ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, имеющие (имевшие ранее) в соответствии с Типовым положением об аттестации педагогических работников, утвержденным Кабинетом Министров Украины, 
- категории педагогических работников «специалист», «специалист второй категории», «специалист первой категории», считаются имеющими (имевшими) первую квалификационную категорию;
- категорию «специалист высшей категории», считаются имеющими (имевшими) высшую квалификационную категорию.»
 Пункт 7.14.: 
«Педагогическим работникам, призванным по мобилизации, заключившим контракт о военной службе либо о добровольном содействии ВС РФ, сохранять постоянную повышающую надбавку за ранее установленную квалификационную категорию в течение пяти лет со дня ее установления, за исключением времени приостановления действия трудового
договора до его восстановления.»
Внести изменения в Раздел VII подпункт.7.1.6 (ж)

	Учитель-дефектолог, учитель-логопед

	Учитель-логопед, учитель-дефектолог, учитель (независимо от преподаваемого предмета либо в начальных классах) в образовательных организациях, реализующих адаптированные образовательные программы для детей с ОВЗ

	Учитель, работающий в ресурсном классе, коррекционном классе
	Учитель-дефектолог, тьютор (по сопровождению обучающихся с ОВЗ), в образовательной организации, реализующей адаптированные образовательные программы для детей с ОВЗ 
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