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Воронежская областная организация профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Руководителям образовательных организаций,
председателям районных (городских) профсоюзных организаций,
председателям первичных профсоюзных организаций высшего и среднего профессионального образования

     ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СРЕДСТВ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ (СФР) НА ОХРАНУ ТРУДА

Приказом Минтруда России от 11 июля 2024 №347н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами» установлен новый порядок финансирования предупредительных мер за счет средств СФР (далее - ФОПМ). Он предусматривает упрощение алгоритма действий при обращении работодателей в СФР.
Правилами изменен порядок предоставления обосновывающих ФОПМ документов: с 2025 года их нужно прикладывать только к заявлению о возмещении средств. Также упрощено внесение изменений в план ФОПМ.
Вместе с тем, правилами скорректирован срок для подачи заявления о возмещении расходов с приложением комплекта обосновывающих документов – до15 ноября т. г. Такая норма обязывает работодателя провести запланированные мероприятия и подготовить обосновывающие документы в более короткие сроки.
В случае если страхователь с численностью работающих до 100 человек не осуществлял два последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер, объем средств, направляемых таким страхователем на финансовое обеспечение указанных мер, рассчитывается исходя из отчетных данных за три последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году.

Алгоритм действий
Чтобы возместить расходы на предупредительные меры за счет средств СФР:
Составьте список планируемых предупредительных мер на текущий год. Учитывайте результаты специальной оценки условий труда, коллективный договор (соглашение об охране труда), другие локальные нормативные акты.
Проверьте, нет ли у вас недоимок по взносам на травматизм, задолженности по пеням или штрафам.
Заполните заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер и план финансового обеспечения. Подайте их в отделение СФР по месту регистрации. Использование ЕПГУ позволить упростить и ускорить процедуру.
Заявление и прилагаемые документы нужно подать до 1 августа 2025 г. Лучше сделать это как можно раньше, потому что сумма средств, предусмотренная бюджетом СФР на финансовое обеспечение предупредительных мер в текущем году, ограничена. Если она полностью распределена, в финансировании откажут.
Если в обеспечении отказано, проверьте причину.
Если вам отказали, потому что на день подачи заявления у вас имелась недоимка по взносам (задолженность по пеням, штрафам), вы можете погасить ее и до 01.08.2025 подать заявление повторно. Если вам отказали, потому что сумма средств, предусмотренная бюджетом СФР на финансовое обеспечение предупредительных мер, уже полностью распределена, возмещение получить не представится возможным.
Изменить план ФОПМ вы можете в пределах согласованной суммы.
[bookmark: _GoBack]После выполнения запланированных предупредительных мер подайте заявление о возмещении вместе с отчетом о произведенных расходах. Также нужно представить платежные документы, подтверждающие оплату товаров (работ, услуг) и документы, обосновывающие и подтверждающие произведенные расходы. Срок подачи заявления и полного комплекта документов - до 15 ноября текущего года.
Если вы получили извещение из СФР об ошибках и замечаниях, выявленных в ходе проверки представленных вами документов, представьте документы повторно, внеся в них необходимые исправления. Сделать это надо в течение пяти рабочих дней со дня получения извещения. В противном случае в возмещении будет отказано.
Отказ в возмещении является обоснованным в следующих случаях:
· представлен неполный комплект документов;
· в поданных документах есть недостоверная информация.
Оплатить расходы и подать документы нужно по возможности раньше, чтобы у отделения СФР было время на их рассмотрение.
Помните, что перечень предупредительных мер, расходы на которые можно возместить, а также сумма возмещения ограничены.

Формы документов -  заявления о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению  производственного травматизма и  план финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма можно скачать по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/gHiR/2RVDej5R3

Справки по данному вопросу можно получить в региональном отделении Фонда у консультанта отдела организации страхования профессиональных рисков Холиковой Оксаны Олеговны 
Тел. 7(473)277-91-19 (2121) 
        
Техническая инспекция труда Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования
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