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ПОЛОЖЕНИЕ
об организации и проведении шахматного турнира на Кубок Воронежской  областной организации Общероссийского Профсоюза образования 


I. Общие положения

Основными целями и задачами проведения турнира по шахматам  на Кубок  Воронежской областной организации Общероссийского  Профсоюза образования среди районных и городских организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций высшего и среднего профессионального образования   являются:
- пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок, гражданское и патриотическое воспитание участников соревнований;
-  привлечение членов Профсоюза - работников сферы образования и науки к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- повышение спортивного мастерства.
Участниками турнира должны быть члены Профсоюза -  работники образовательных организаций.
К турниру не допускаются спортсмены, имеющие профессиональные контракты.


II. Организация турнира


Общее руководство проведением областного турнира осуществляет Воронежская  областная организация Общероссийского  Профсоюза образования  при участии территориальных организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций высшего и среднего профессионального образования.
Расходы, связанные с участием команд в первом туре  (проезд к месту соревнований и обратно, питание в день соревнований), осуществляют  районные, городские и первичные профсоюзные организации высшего и среднего профессионального образования из собственных средств профсоюзного бюджета (членских взносов). 
Расходы, связанные с проведением второго тура и награждением победителей  и призёров осуществляются из средств профсоюзного бюджета (членских взносов) Воронежской областной организации.

